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«Ο ΠΟΛΕΜΟΣ στην ΕΥΡΩΠΗ δεν πρόκειται 
να ξεκινήσει αύριο αλλά θα ξεκινήσει (…) 
Ζοζέπ Μπορέλ  (Ύπατος Επίτροπος Εξωτερικής 
Πολιτικής και Ασφάλειας της ΕΕ). 
 
Μετά τις γνωστές δηλώσεις Μακρόν που ακο-
λούθησαν διάφοροι ανώτεροι αξιωματούχοι 

της Ε.Ε., καθόλου συμπτωματι-
κά, ήλθε προχθές (9 Απριλίου) ο 
πλέον αρμόδιος Ύπατος Επίτρο-
πος της Ε.Ε. να δηλώσει κατά 
τον πλέον κατηγορηματικό τρό-
πο, ότι «Η Ευρώπη πρέπει να 
προετοιμαστεί για πιθανό πό-
λεμο· και μια σύγκρουση πλή-
ρους κλίμακας στην ήπειρο δεν 
είναι πλέον φαντασίωση»1. 
 

Αυτό λέγεται ψυχολογική προπαρασκευή 
και διερεύνηση των λαϊκών αντιδράσεων. 
Αν οι λαοί της Ευρωπαϊκής Ενωσης – και μέσα 
σ’ αυτούς είναι και ο ελληνικός λαός – αν οι 
λαοί δεν αντιδράσουν και το αποδεχθούν ή 
το αντιπαρέλθουν παθητικά, τότε είναι σχεδόν 
βέβαιο πως οι ηγεσίες τους μετά τις εκλογές 
της 9ης Ιουνίου, θ’ αποτολμήσουν ένα νέο πό-
λεμο για να διασφαλίσουν «…τα συμφέροντα 
των ΗΠΑ και της Ευρωπαϊκής Ενωσης (…) Δεν 
είναι ζήτημα ότι αγαπάμε την Ουκρανία και γι’ 
αυτό τη στηρίζουμε», είχε πει ο Μπορέλ ξε-
διάντροπα για να συμπληρώσει, «είναι υπό-
θεση δικού μας συμφέροντος και των ΗΠΑ 
ως παγκόσμιας δύναμης»1. 
«Ένα γεγονός – πράγμα ή και ζων οργανισμός 
– δεν υφίσταται από τη στιγμή  
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της εμφανίσεώς του, αλλά από τη στιγμή της 
δημιουργίας προϋποθέσεων της εμφανίσεώς 
του»  
Και οι προϋποθέσεις υπάρξεως του πολέμου 
έχουν δημιουργηθεί. Εξ άλλου, ένας ακύρηκτος 
πόλεμος βρίσκεται εν πλήρη εξέλιξη. Στην Ου-
κρανία διεξάγεται ένας πόλεμος του ΝΑΤΟ και 
της Ε.Ε. κατά της Ρωσίας δια ..αντιπροσώπων. 
Αφήνω που με το πρόσχημα των εθελοντών και 
μισθοφόρων ή εκπαιδευτών και συμβούλων βρί-
σκονται εκεί και πολεμάνε Ευρωπαίοι πολίτες. 
Το ύψος των δαπανών για τη «βοήθεια» των Ου-

κρανών υπολογίζεται σε πάνω από  140 δισεκα-
τομμύρια δολάρια, που βέβαια επιβαρύνουν 
τους λαούς της Ε.Ε. και των ΗΠΑ και συμπλη-
ρωματικά του Καναδά και της Ιαπωνίας και της 
Μ. Βρετανίας. 
Μόνο τους 3 πρώτους μήνες του 2024 έχει ανέλθει 
η «βοήθεια» στο ποσό των 10,2 δις δολαρίων2. 
 

Ερχονται νέα μέτρα λιτότητας 
και νέα μνημόνια 

 
Επιπροσθέτως ο Ζ. Μπορέλ στη δήλωση της 9ης 
Απριλίου που προαναφέραμε συμπλήρωσε: «…Αλ-
λά χρειάζονται περισσότερες επενδύσεις, δεδο-
μένου ότι η κατάσταση ασφαλείας της Ευρώπης εί-
ναι πλέον μια υπαρξιακή κρίση. Χρειαζόμαστε ένα 
διακυβερνητικό μέσο χρηματοδότησης (…) συγ-
κρίσιμο με αυτό που δημιουργήσαμε κατά τη 
διάρκεια της οικονομικής κρίσης». 
 
Καταλάβατε ό,τι κατάλαβα; 
Μετά τις εκλογές εκτός απ’ τον πόλεμο και με το 
πρόσχημα της προπαρασκευής του, έρχονται νέα 
μέτρα λιτότητας και νέα μέτρα ελέγχου, και νέες 
αυξήσεις στην ενέργεια, τη βενζίνη, τα τρόφιμα... 
 
Όσοι δεν έχουν διαβάσει και κυρίως, όσοι δεν 
έχουνε ζήσει τον πόλεμο νομίζουν ότι είναι αυτά 
που βλέπουν στην τηλεόραση· θέαμα! 
Όμως δεν είναι. Είναι η απερίγραπτη φρίκη· είναι 
οι νεκροί. Ο νεκρός πατέρας, ο αδελφός, και πιο 
βαρύ είναι το νεκρό παιδί σου. Το παιδί σου στρα-
τιώτης, αλλά και το παιδί σου βρέφος, θαμμένο μέ-
σα στα χαλάσματα της βομβαρδισμένης κατοικίας, 
ή την αδέσποτη σφαίρα. Πτωχή η περιγραφή μου, 
πιστέψτε με.  Ήμουνα 6 χρονών παιδάκι κι έχουν 
χαραχτεί βαθιά στη μνήμη μου. 
Και η πείνα! Τυμπανιασμένα απ’ τη σήψη πτώματα 
να τα πετάνε στο κάρο του Δήμου. 
Πόσοι θα ζούνε ακόμη για να τα θυμούνται; 
Κι αυτοί που ζούνε πόσοι είναι και ποιός τους λο-
γαριάζει; Ανήμποροι οι περισσότεροι. 
 

Οι Ευρωπαϊκές Εκλογές 
της 9ης Ιουνίου 

Για τούτα, έχω τούτο να σας πω. Μεθαύριο, στις 
εκλογές για το ευρωκοινοβούλιο ΔΕΝ ψηφίζουμε 
την «ομάδα» μας (το κόμμα μας). 
ΔΕΝ ψηφίζουμε αν θα έχουμε νέο-φιλελεύθερο κα-
πιταλισμό ή σοσιαλισμό πραγματικό ή κάλπικο – 
ημιτασιόν. 

ΔΕΝ ψηφίζουμε τον τραγουδιστή ή τον καθηγητή 
που δεν τα λέει αν και τα ξέρει… Δεν ψηφίζουμε 
Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και κάθε κόμμα που στοιχί-
ζεται πίσω απ’ αυτή την Ε.Ε. των πολέμων, των μέ-
τρων της ανασφάλειας, της λιτότητας, του παρα-
μάγαζου των ΗΠΑ, της κατάργησης των Εθνών και 
των κρατών, της διαφθοράς και της ανατροπής 

των ηθών. Ψηφίζουμε αρνητικά. Ψηφίζουμε τα 
κόμματα που λένε ΟΧΙ. Όποια κι αν είναι. 
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ αν θέλουμε αυτή την Ευρώπη ή όχι.  
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ αν θέλουμε την Ευρώπη των πολέ-
μων ή όχι.  
Δεν είναι μόνο η Ουκρανία· προϋπήρξε η διάλυση 
της Γιουγκοσλαβίας, η Κύπρος… 
Μετά το τέλος του μεγάλου πολέμου, ‘'ζούμε'’ συ-
νεχείς τοπικούς πολέμους: Από την Κορέα και το 
Βιετνάμ μέχρι το Ιράκ και το Αφγανιστάν και τώρα 
την Ουκρανία και την Παλαιστίνη.   Φτάνει πια! 
Αφήστε, αψηφήστε τα προσχήματα. 

Διαβάστε τι ομολογούν οι ίδιοι οι Αμερικανοί αρ-
μόδιοι αξιωματούχοι για την Ευρωπαϊκή Ενωση, 
δια «στόματος» Μπρεζίνσκι. «Η επίσημη Ουάσινγ-
κτον διακηρύσσει την επιθυμία της να δει την Ευρώ-
πη ενιαία οντότητα, αρκετά ισχυρή ώστε να μοιρα-
στεί με την Αμερική τόσο τις υπευθυνότητες όσο 
και τα βάρη της παγκόσμιας ηγεσίας»· για να διε-
ρωτηθεί αμέσως παρακάτω, «…ή μήπως προτιμά 
μιαν άνιση συμμαχία;» Κι αμέσως παρακάτω:  

«…Με δεδομένη την αυξανόμενη συναίνεση των 
εθνών της Κεντρικής Ευρώπης τόσο στην Ε.Ε. όσο 
και στο ΝΑΤΟ πρακτικά το ζήτημα εστιάζεται στη 
μελλοντική θέση των Βαλτικών Δημοκρατιών και 
της Ουκρανίας»3. 
Στο πρώτο κιόλας κεφάλαιο βάζει τον τίτλο: «Ο 
σύντομος δρόμος για την ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΓΕΜΟ-
ΝΙΑ». Και συνεχίζω τη σταχυολόγηση: (το βιβλίο 
έχει γραφεί το 1997, όταν ήταν στα πράγματα της 
Ρωσίας, τοποτηρητής των ΗΠΑ ο Γιέλτσιν) «…η φι-
λική πολιτική των δυτικών έχει ως στόχο ν’ απο-
κρούσει τη δίκαιη αξίωση της Ρωσίας να είναι παγ-
κόσμια δύναμη». «Δυτικοί» εν προκειμένω ήσαν κυ-
ρίως οι Γερμανοί και οι Γάλλοι. Βγήκε ο Πούτιν, ο 
ισχυρός άνδρας της νέας χιλιετίας, και τους χάλασε 
τα σχέδια, αλλά οι «ιέρακες» δεν το έβαλαν κάτω. 
Και θέτουν το ερώτημα: «Μπορεί η Ρωσία να είναι 
ταυτοχρόνως ισχυρή και δημοκρατική; (…) μπορεί 
να είναι και αυτοκρατορία και δημοκρατία»4. 
Δεν είναι λογικό το ΙΔΙΟ ερώτημα να τίθεται και 
για τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής (ΗΠΑ), 
όπως και για κάθε άλλη επίδοξη χώρα; 
 
Το πραγματικό ερώτημα που μπαίνει μπροστά σε 
όλους μας είναι απλό: «και τι να κάνουμε εμείς οι 
αδύναμοι;». Την ημέρα των εκλογών είμαστε ισχυ-
ροί. Μην ακούμε τις μαγευτικές σειρήνες των Μα-
ζικών Μέσων Επηρεασμού. Ν’ ακούσουμε τις στριγ-
γλιές σειρήνες του πολέμου και να απορρίψουμε 
τα κόμματα που στηρίζουν αυτό τον πόλεμο. Θα 
είναι η καταστροφή, θα είναι ο θάνατος.  
Και ανόητοι υπεύθυνοι θα είμαστε ΕΜΕΙΣ.  

–––––––––––––– 
1. Πηγή: Pronews (09.04.2024) 
2. Πηγή: Οικονομικος ταχυδρόμους» 
3. Brzezenski: «Η μεγάλη Σκακιέρα», (1997), εκδ. Λιβάνη, 
σελ. 93-94 κ. αλλού. 
4. Ως άνω σελ. 98. 
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γιάννης κορναράκης του μάνθου Σελ. 8 
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Συναντήσεις του Δημάρχου Καλλιθέας Κώστα 

Ασκούνη με υπουργούς Σελ. 10 

Καλοτάξιδος φίλε μου Β. Σιαμέτης Σελ. 11 

οι τελείες, τα κόμμματα και... 
Βασιλεία Κατσάνη Σελ. 14 

Η «Παραπλάνηση» και οι...παραπλανηθέν-

τες Γ. Πρεβενιός Σελ. 14 

Αποχέτευση σε οικισμούς του Μαραθώνα Σελ. 15 

Πολιτικές Αναλύσεις 
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Ο πόλεμος στην  
Ευρώπη ξεκίνησε 

Συνέχεια από τη σελ. 1 
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Επανερχόμαστε στον περιβαλλοντοκτόνο Νέο Οι-
κοδομικό Κανονισμό (ΝΟΚ), που δίνει μπόνους σε 
ύψος κοντά 18 μέτρα, και πλάτος με κρεμαστούς 
...κήπους, αγνοώντας τους συντελεστές δόμησης 
της περιοχής, καταστρέφοντας έτσι ολόκληρες πε-
ριοχές, με σοβαρότατη υποβάθμιση. 
Εχουμε γράψει για το θέμα, και ταρακούνησε την κοι-
νωνία της Βούλας ιδιαίτερα, που βλέπουν οι κάτοικοι 
κτίρια να «αγγίζουν τον ουρανό» και τα 2οροφα και 
3όροφα να γίνονται ...υπόγεια. Και αν μας είχε αφουγ-
κραστεί η Δημοτική Αρχή, ενάμισυ χρόνο πριν, θα εί-
χαμε προλάβει την καταστροφή της Βούλας. 
Γνωρίσαμε προ εβδομάδων, μέσω του www.ecopress 
ότι στο Δήμο Αλίμου κέρδισαν κάτοικοι που προσέ-
φυγαν κατά του ΝΟΚ για συγκεκριμένη οικοδομή και 
παραπέμφθηκε η υπόθεση στην Ολομέλεια του 
ΣτΕ. όπως γράφαμε στο υπ. αρ. φ. 1322 και 1323 
(www.ebdomi.com|αρχείο φύλλων. 
Μάλιστα ο Δήμος ΒΒΒ συγκάλεσε δημοτική συνε-
δρίαση και πάρθηκε απόφαση να «παγώσουν» οι οι-
κοδομικές άδειες που αιτούνται να λάβουν ενδιαφε-
ρόμενοι με τα στοιχεία του ΝΟΚ. 

Στην επόμενη συνεδρίαση ο δήμαρχος Γρ. Κωνσταν-
τέλλος ανακοίνωσε ότι έδωσε εντολή στην Υπηρεσία 
Δόμησης του Δήμου με διπλό «εντέλεσθαι»  και  πλέ-
ον δεν βγαίνουν οικοδομικές άδειες με τα μπόνους 
του ΝΟΚ για 2000 αδόμητες ιδιοκτησίες, αν και το 
αρμόδιο Υπουργείο έχει «μουλαρώσει» και αδιαφορεί 
για τις αποφάσεις ανωτέρων οργάνων (ΣτΕ κ.λπ.) 
 

Γνώριζε ο δήμαρχος την προσφυγή 
των κατοίκων της Βούλας! 

 
Ο Δήμαρχος όμως αναφέρθηκε σε δικαστική από-
φαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά που ακυ-
ρώνει οικοδομική άδεια της Υπηρεσίας Δόμησης του 
Δήμου 3Β. 

Και πράγματι, όπως ενημερωθήκαμε από το eco-
press, εκδόθηκε απόφαση του Εφετείου Πειραιά που 
ακυρώνει οικοδομική άδεια της Υπηρεσίας Δόμη-
σης του Δήμου 3Β, κατά το μέρος που επιτρέπει 
την ανέγερση φυτεμένου δώματος και «αποκαθη-
λώνει» τα μπόνους δόμησης του Νέου Οικοδομικού 
Κανονισμού (ΝΟΚ), «ψαλιδίζοντας» επιπλέον ύψους 
3,14 μέτρων στην συγκεκριμένη οικοδομή! επι-
σφραγίζοντας το πολεοδομικό κεκτημένο της πε-
ριοχής. 

Η νέα ακυρωτική απόφαση του Διοικητικού Εφετείου 
Πειραιά κρίνει ότι «τα μπόνους του ΝΟΚ στα ύψη των 
κτιρίων δεν είναι γενικής εφαρμογής» και ότι έναντι 
του ΝΟΚ «κατισχύουν οι ειδικές  διατάξεις προεδρι-
κών διαταγμάτων, με τα οποία καθορίζονται κατά πε-
ριοχή ανώτατα ύψη κτιρίων, εφ’ όσον είναι μικρότερα 
των νέων ανωτάτων ορίων του ΝΟΚ». Και 
 
-Εξουδετερώνει στην συγκεκριμένη περίπτωση ειδικά  
τα «μπόνους» του ΝΟΚ για τα φυτεμένα δώματα, τα 
οποία από τους τεχνικούς επιστήμονες αναγνωρίζον-
ται ως κατεξοχήν ενδεδειγμένη παρέμβαση στη δό-
μηση, καθώς αποδεδειγμένα μειώνουν το ενεργειακό 
και περιβαλλοντικό αποτύπωμα των κτιρίων.    

Το μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος των  
κτιρίων των 14 μ. στο Δήμο 3Β 

 
Για τη συγκεκριμένη οικοδομή στο Δήμο 3Β, το δικαστήριο 
με σημείο αναφοράς το από 15/17.9.1926 ττ.δ. «περί εγ-
κρίσεως σχεδίου εξοχικού οικισμού Βούλας» αναγνωρίζει 
ως το μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος των κτιρίων των 14 
μέτρων στο Δήμο 3Β, ακυρώνοντας την οικοδομική άδεια 
που προσδίδει επιπλέον ύψος, το οποίο «ανέρχεται πλέον 
συνολικά σε 17,14 μ. (ήτοι 13.94 μ. συν 3.20 μ. δώμα)».  
Δημιουργεί ωστόσο ακυρωτική νομολογία για όλες τις 
περιοχές της χώρας, στις οποίες ισχύουν παλαιότερες του 
ΝΟΚ ειδικές ρυθμίσεις με χαμηλότερα ύψη, ως προς την 
εφαρμογή των περιβαλλοντικών και ενεργειακών μπόνους 
του ΝΟΚ, όπως είναι μεταξύ άλλων και για τα φυτεμένα 
δώματα. 

Η απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά, που 
συνεδρίασε με ακυρωτική σύνθεση την 21η Μαρτίου 
2023 και έλαβε ακυρωτική απόφαση την 30η 
Ιανουαρίου 2024, η οποία εκδύθηκε την 7η Μαρτίου 
2024 είναι αποτέλεσμα προσφυγής που άσκησαν 
συνιδιοκτήτες όμορου οικοπέδου με έννομο 
συμφέρον κατά της  «υπ’ αριθ. 190827/24-12-2020 
οικοδομικής άδειας (κατηγορίας 3) της Υπηρεσίας 
Δόμησης του Δήμου Βάρης – Βούλας – 
Βουλιαγμένης. 
 Στη δίκη ο Δήμος 3Β εκπροσωπήθηκε από 
πληρεξούσιο δικηγόρο, όπως είχε τυπική υποχρέωση, 
καθώς η άδεια με βάση την πολεοδομική νομοθεσία 
που η κεντρική κυβέρνηση νομοθετεί εκδόθηκε από 
την ΥΔΟΜ του Δήμου.  
Η νέα ακυρωτική απόφαση του Διοικητικού Εφετείου 
Πειραιά εκδόθηκε στις 7 Μαρτίου 2024, μία ημέρα 
μετά την έκδοση της απόφασης του Ε’ τμήματος του 
ΣτΕ της «δίκης του ΝΟΚ» για οικοδομή στον Αλιμο, 
η οποία παραπέμπετα για οριστική λύση στην 
ολομέλεια του ΣτΕ. 
Με την άδεια της ΥΔΟΜ ΒΒΒ, σε οικόπεδο επί της 

οδού Δάφνης 4 στην περιοχή «Πολιτεία» Βούλας 
(Ο.Τ.6) είχε επιτραπεί η «ανέγερση τριώροφου 
κτιρίου κατοικιών με υπόγειο, εσωτερικό εξώστη 
ισογείου, φυτεμένο δώμα, πισίνες και κοπή 6 
δένδρων». 
Όπως λέει η απόφαση «κατ’ εφαρμογή της περ. β’ 
της παρ. 1 του άρθρου 15 του ΝΟΚ, με τα οποίο 
καθορίζονται τα μέγιστα επιτρεπόμενα ύψη των 
κτιρίων, σε συνάρτηση με το συντελεστή δόμησης 
της περιοχής, το συνολικό ύψος της οικοδομής, με 
την προσμέτρηση και του ύψους του δώματος, 
ανέρχεται πλέον συνολικά σε 17,14 μ. (ήτοι 13.94 μ. 
συν 3.20 μ. δώμα), αντί του μέγιστου επιτρεπόμενου 
ύψους (14 μ.)». (δηλαδή προέκυψε επιπλέον 
δόμηση 20,26 τ.μ) 
 

Τι λέει η νέα δικαστική απόφαση  
 
Η δικαστική απόφαση (Αριθμός Απόφασης: Α6/2024 
Του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά), που «ακυρώνει 
την 190827/24-12-2020 οικοδομική άδεια της 
Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου ΒΒΒ, όπως 
αναθεωρήθηκε, κατά το μέρος που επιτρέπει την 
ανέγερση φυτεμένου δώματος» αναπτύσσει σκεπτικό 
το οποίο στα βασικά σημεία του έχει ως εξής: 
«Ο τρόπος υπολογισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Νέου Οικοδομικού Κανονισμού, του μέγιστου ύψους των 
κτιρίων σε συνάρτηση με τον σ.δ. κάθε περιοχής κατά το 
άρθρο 15 παρ. 1 του ιδίου Κανονισμού, δεν εφαρμόζεται 
σε περιπτώσεις όπως η κρινόμενη, κατά τις οποίες με 
ειδικά διατάγματα προϋφιστάμενα του Ν.Ο.Κ. έχουν 
ορισθεί για περιοχές ή οικισμούς συγκεκριμένοι όροι 
δομήσεως, όπως ανώτατα ύψη κτιρίων.  
Κατ’ ακολουθία, μη νομίμως επετράπη με την 
προσβαλλόμενη οικοδομική άδεια η προσαύξηση του 
ύψους του επίμαχου ακινήτου δια της ανεγέρσεως 
φυτεμένου δώματος πέραν του ανώτατου επιτρεπόμενου 
ύψους, κατά τον βασίμως προβαλλόμενο με την αίτηση 
ακυρώσεως λόγο, η δε προσβαλλόμενη άδεια πρέπει να 
ακυρωθεί, κατά το μέρος που επιτρέπεται με αυτή 
ανέγερση δώματος στην επίμαχη οικοδομή (πρβλ. ΣτΕ 
4055/2010, 4806/1995). Όσα δε προβάλλουν οι 
παρεμβαίνοντες επί του λόγου αυτού, πρέπει να 
απορριφθουν ως αβάσιμα», λέει η δικαστική απόφαση. 
 
Το πολεοδομικό καθεστώς στο Δήμο 3Β 
  Περιγράφοντας το πολεοδομικό καθεστώς που ισχύει στο 
Δήμο 3 Β η δικαστική απόφαση αναφέρει ότι: «ο οικισμός 
της Βούλας δημιουργήθηκε ως εξοχικός οικισμός με το 
από 15/17.9.1926 ττ.δ. «Περί εγκρίσεως σχεδίου εξοχικού 
οικισμού Βούλας» (Α’311), ορίσθηκε δε με το εν λόγω ττ.δ., 
μεταξύ άλλων, το μέγιστο επιτρεπόμενο ύψος των 
οικοδομών. Ο χαρακτηρισμός αυτός κρίθηκε από το 
Συμβούλιο της Επικράτειας, ότι έχει διατηρηθεί από το 
σύνολο των κανονιστικών πράξεων, με τις οποίες 
τροποποιήθηκε ή συμπληρώθηκε το πολεοδομικό 
καθεστώς του Δήμου (βλ. ΣτΕ 127/2007).  
 
Από το ΓΟΚ 1973 έως το ΝΟΚ του 2012 και μέχρι σήμερα 
Σχετικά με την εφαρμογή των πολεοδομικών διατάξεων 
της τελευταίας 50ετίας από το ΓΟΚ 1973 έως το ΝΟΚ, 
όπως έχει καθιερωθεί με το νόμο 4067/12 και με τις 
τροποποιήσεις του ισχύει σήμερα η δικαστική απόφαση 
αναφέρει ότι: -«Ο νομοθέτης απέβλεψε στην κατάργηση 
των διατάξεων του Γ.Ο.Κ. 1973 ή άλλων νομοθετημάτων  

Συνέχεια στη σελ. 7 

Το Εφετείο Πειραιά ακυρώνει οικοδομική άδεια 
της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου ΒΒΒ  

με τα μπόνους δόμησης του ΝΟΚ
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«Φέτος μιλάμε για το πώς  
θα ζήσουμε τη ζωή μας» 

 
Το πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα του 2024 και τη 
νέα οπτική του ταυτότητα παρουσίασε την Τρίτη 2 
Απριλίου το Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου, υποσχό-
μενο ένα συναρπαστικό καλοκαίρι πολιτισμού. 
Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Πειραιώς 
260 με αφορμή την ανακοίνωση του προγράμματος, 
η Καλλιτεχνική Διευθύντρια Κατερίνα Ευαγγελάτου, 
παρουσία του Προέδρου του Φεστιβάλ Δημήτρη 
Πασσά και πλήθους κόσμου, έδωσε το στίγμα της 
φετινής καλλιτεχνικής σεζόν: «Φέτος μιλάμε για το 
πώς θα ζήσουμε τη ζωή μας, πώς θα αντέξουμε τη 
ζωή μας. Και μιλάμε με ευγλωττία και θάρρος για ζη-
τήματα που ίσως φαντάζουν ταμπού, όπως ο θάνα-
τος, τα γηρατειά, η μοναξιά. Μιλάμε όμως και για τον 
έρωτα, τη χαρά της ζωής και της δημιουργίας». 
 
Με 93 παραγωγές και τη συμμετοχή περίπου 2.500 
καλλιτεχνών από κάθε γωνιά της γης, το Φεστιβάλ 
Αθηνών Επιδαύρου παρουσιάζει φέτος ένα πρό-
γραμμα πολυφωνικό, μαχητικό, γεμάτο αληθινή 
ομορφιά, κάτι που αποτυπώνεται και στη νέα οπτική 
του ταυτότητα, αποτέλεσμα της νέας συνεργασίας 
με τη δημιουργική ομάδα των Beetroot. 
Η ανακοίνωση του προγράμματος γιορτάστηκε στον 
Χώρο Β της Πειραιώς 260. 

«Εμείς οι εκκρεμείς»* 
Το νέο έργο της Βαλέριας Δημητριάδου, Ενενήντα, έχει 
πρωταγωνιστή έναν ηλικιωμένο άνδρα που αρνείται να γε-
ράσει, ενώ επιστρέφει μια περσινή επιτυχία, τα Τραγούδια 
του ελληνικού λαού - Drag Oratorio από τον Γιάννη Σκουρ-
λέτη και τους Bijoux de Kant.  
 
Δημοκρατία / Δικαιοσύνη / Αρχείο 
Θέματα Αρχείου και Ιστορίας μάς απασχόλησαν ιδιαιτέ-
ρως. Ο Καταλανός Roger Bernat θα παρουσιάσει τη δική 
του οπτική πάνω στη θρυλική χορογραφία της Πίνα Μπά-
ους The Rite of Spring. Σε ένα αφιέρωμα στον Λευτέρη Βο-
γιατζή, για τα 80 χρόνια από τη γέννησή του, θα προβληθεί 
η αρχειακή βιντεοσκόπηση της ιστορικής Αντιγόνης που 
σκηνοθέτησε στην Επίδαυρο (2006 και 2007), ενώ στενοί 
του συνεργάτες θα μοιραστούν στιγμές από τη δημιουργία 
της παράστασης.  
Η Δημοκρατία και η Δικαιοσύνη ως διαχρονικές διεκδική-
σεις αποτελούν λέξεις κλειδιά στο πρόγραμμά μας: What 
We Owe Democracy είναι ο τίτλος μιας τριήμερης πλατ-
φόρμας δράσεων σε συμπαραγωγή με το Δημοτικό Θέα-
τρο Πειραιά και σκηνοθεσία Νίκου Διαμαντή, που 
εστιάζοντας στο τρίπτυχο Υγεία - Γλώσσα - Τροφή θα διε-
ξαχθεί στο Νοσοκομείο Σωτηρία, στην Εθνική Βιβλιοθήκη 
και στην Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου.  
Και το ρεπερτόριο στο Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, όμως, 
φωτίζει αυτές τις έννοιες, μέσα από έργα όπως η Ορέ-
στεια, που ανεβάζει ο Θεόδωρος Τερζόπουλος με το 
Εθνικό Θέατρο –το οποίο παρουσιάζει επίσης τις Βάκχες 
του Ευριπίδη σε σκηνοθεσία Θάνου Παπακωνσταντίνου–, 
οι Ικέτιδες του Αισχύλου που σκηνοθετεί  η Μαριάννα 
Κάλμπαρη με το Θέατρο Τέχνης και το Θέατρο του Νέου 
Κόσμου, οι Όρνιθες σε σκηνοθεσία Άρη Μπινιάρη, και ο 
Πλούτος σε σκηνοθεσία Γιάννη Κακλέα για το ΚΘΒΕ. 
 

Βιβλιοπαρουσίαση 
 

«Οδοιπόρος σε δύσβατους 
δρόμους» 

 
Ο Δήμος Λαυρεωτικής προσκαλεί στην παρουσίαση 
του βιβλίου με τίτλο «Οδοιπόρος σε δύσβατους 
δρόμους» του Θανάση Λεβέντη, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί το Σάββατο 13 Απριλίου 2024 

και ώρα 19:00 στο Παλαιό Μηχανουργείο, Λιμάνι 
Λαυρίου. 
Χαιρετισμό θα απευθύνει ο δήμαρχος Λαυρεωτικής,  
Δημήτρης Λουκάς. 
 
Ομιλητές:  
 Νάσος Αθανασίου, Δημοσιογράφος πρ. Βουλευτής 
 Γιώργος Ν. Δερμάτης, Δρ. Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου της Louvain-la-Neuve 
 Βαγγέλης Μαυρουδής, Ιατρός, Συγγραφέας 
 Θανάσης Λεβέντης, Καθηγητής Νευροχειρουργικής, 
πρ. Βουλευτής, πρ. Αντιπρόεδρος της Βουλής. 
Είσοδος ελεύθερη 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΓΛΥΦΑΔΑΣ  
 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ 
 
Τὴν Κυριακὴ 14 Ἀπλιλίου 2024 στις 11 π.μ., μετὰ 
τὸ πέρας τῆς Θείας Λείτουργίας, στὸ Πνευματικὸ 
κέντρο τοῦ ναοῦ Αγ. Νικολάου, θὰ παρουσιαστεῖ τὸ 
βιβλίο τοῦ ἐνορίτη Μιχαὴλ Ἀγγελάκη μὲ τίτλο: 
 

ΕΝ ΕΙΚΟΝΙ 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΝ 

20ο ΑΙΩΝΑ 
 
Γιὰ τὸ βιβλίο θὰ μιλήσουν: 
ὁ Δημήτρης Φλεβάρης οἰκονομολόγος, 
ἡ Θέλγη Καταχανάκη ἱστορικός, ἐκπαιδευτικός 
κααὶ ὁ συγγραφέας κ. Μιχαήλ Ἀγγελάκης  
 
Ἡ παρουσία σας θὰ μᾶς δώσει χαρά.  
Ἐκ τοῦ Ἱεροπῦ Ναοῦ  

«Η Σονάτα του Σεληνόφωτος»  

 
του Γιάννη Ρίτσου στον Τεχνοχώρο ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΝ 

 
Η γυναίκα με τα μαύρα μιλάει μια νύχτα με φεγγάρι σε 
έναν νέο μέσα στο παλιό αρχοντικό της σπίτι. Ο νέος την 
ακούει αμίλητος. Του μιλά για τον έρωτα, τη ζωή το θά-
νατο... Τα λόγια της γεμάτα σύμβολα και αλληγορίες. 
Ζητά από τον νέο συνεχώς να την πάρει φεύγοντας μαζί 
του. Να την πάρει από το γερασμένο σπίτι που πια την 
πνίγει...  
Το πιο αγαπημένο και συνάμα το πιο πολυπαιγμένο ποι-
ητικό έργο του Γιάννη Ρίτσου, τόσο στην Ελλάδα αλλά 
και στο εξωτερικό, σε μια νέα ανάγνωση στον Τεχνο-
χώρο ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΝ από τον Βασίλη Κονταξή εμπλουτι-
σμένο και με αποσπάσματα από άλλα κείμενα της 
ΤΕΤΑΡΤΗΣ ΔΙΑΣΤΑΣΗΣ, της ποιητικής ενότητας του ποι-
ητή που συμπεριλαμβάνει και την Σονάτα του.  
Έγραψαν για την παράσταση: 
•  Μια συγκινητικά άρτια δουλειά, μια ολοκληρωμένη 
απεικόνιση του μοναδικού σύμπαντος του Ρίτσου, ένα ερ-
μηνευτικό και σκηνοθετικό κόσμημα που αξίζει ο κάθε θε-
ατής να το δει να λάμπει για λίγο στον στοιχειωμένο από 
σιωπηλές κραυγές και ανείπωτες εικασίες λαιμό του.. 
Έλλη Διακογιάννη (θεατρο.gr) 
 
Κάθε Παρασκευή έως 26/04   
Ώρα έναρξης :21:00 |  Διάρκεια: 50 λεπτά 
Εισιτήρια: 10 κανονικό, 8 μειωμένο, 5 ατέλεια 
τηλ. κρατήσεων: 6983930220 
ΤΕΧΝΟΧΩΡΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΝ Διογένους 1,  
Αγ. Δημήτριος, σταθμός ΜΕΤΡΟ ΔΑΦΝΗ  

Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου

5ήμερη εκδρομή με την 

Εστία Νέας Σμύρνης 
 
Η Εστία Νέας Σμύρνης προγραμματίζει 5ήμερη εκδρομή σε 
πολλές πόλεις της Ελλάδας, όπως Θράκη, Αδριανούπολη, 
Καβάλα, Ξάνθη, Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, Δέλτα 
Εβρου, Μουσείο Αιγών, το διάστημα 30/05  - 03/06. 
Σε απόσταση αναπνοής από την ελληνοτουρκική μεθόριο η 
Aδριανούπολη, ένα διαχρονικό σταυροδρόμι των χερσαίων δρό-
μων Aνατολής και Δύσης, προσκαλεί τους Έλληνες ταξιδιώτες σε 
ένα μικρό οδοιπορικό μνήμης και ιστορίας. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Υπεύθυνη εκδρομής η Ελισάβετ Πιτσαδιώτη, Γενική Γραμ-
ματέας της ΕΣΤΙΑΣ 
Τηλ. 210 2821201 – 6976 354787 
Τηλ. Γραμματείας ΕΣΤΙΑΣ: 210 9333702 

 

 «Οι πολεμικές κινητοποιήσεις των 
Ρωμιών κατά τη διάρκεια της  

Μικρασιατικής Εκστρατείας (1919-1922)» 

 

Η ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης προσκαλεί στην ομιλία του Δρ. Χα-

ράλαμπου Μηνασίδη, Μεταδιδακτορικού ερευνητή στο 

Κέντρο Πολεμικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Δου-

βλίνου – Ιστορικού - Συγγραφέα  με τίτλο: «Οι πολεμικές 

κινητοποιήσεις των Ρωμιών κατά τη διάρκεια της Μικρα-

σιατικής Εκστρατείας (1919-1922)», την Τετάρτη 17 Απρι-

λίου 2024 | Ωρα 18:00
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 Η Σχολή Εκκλησιαστικής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. 

Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής διοργα-

νώνει Εκδήλωση Μνήμης του Άρχοντος Μουσικοδι-

δασκάλου του Οικουμενικού Πατριαρχείου Δημητρίου 

Σουρλαντζή, την Παρασκευή 26 Απριλίου 2024 και 

ώρα 8μμ, στο Αμφιθέατρο του Δημοτικού Μεγάρου 

Κρωπίας. 

 

Η εκδήλωση περιλαμβάνει σύντομη ομιλία από τον κ. 

Διονύσιο Θανασούλη, Λαμπαδάριο Ι.Ν. Φανερωμένης 

Χολαργού και μαθητή του αειμνήστου, απόδοση μα-

θημάτων του μακαριστού από Χορό Ιεροψαλτών 

απαρτιζόμενο από Καθηγητές και μαθητές της Σχο-

λής, καθώς και Ιεροψάλτες μαθητές του μακαριστού 

διδασκάλου και τέλος οπτικοακουστικό υλικό από συ-

νεντεύξεις του. 

 

Την εκδήλωση, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο 

των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 50 χρόνια από 

την ίδρυση της Ι.Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυ-

ρεωτικής, θα τιμήσει με την παρουσία του ο Σεβ. Μη-

τροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος.

Προβολή Ντοκιμαντέρ  ¨ΟΦΕΙΛΗ¨ 
  
Ο  Σύλλογος Υποστήριξης Ασθενών με Καρκίνο «ΝΟΙΑΖΟ-
ΜΑΙ» σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Πνευματικής και Κοι-
νωνικής Δραστηριότητας «ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ» προβάλουν τη 
βραβευμένη ταινία ¨ΟΦΕΙΛΗ¨ του Σταύρου Ψυλλάκη, το 
Σάββατο 13 Απριλίου 2024 και ώρα 19.00 στην αίθουσα 
της «Χρυσής Τομής» (Αθ. Σουνίου 55, Κερατέα).  
     
Στην προβολή θα είναι παρών ο σκηνοθέτης της ταινίας 
Σταύρος Ψυλλάκης, παρουσία του οποίου θα ακολουθήσει 
συζήτηση. 
Η είσοδος είναι ελεύθερη 

Προβολές στον Δημοτικό 
Κινηματογράφο Μαρκοπούλου 

 
Το Δημοτικό Κινηματοθέατρο Μαρκοποπούλου «Άρτεμις» 
παρουσιάζει σε Α' προβολή την  ταινία: GHOST-
BUSTERS: Η ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΓΟΥ - Α' μετά-
δοσης 
(Ghostbusters: Frozen Empire) 
Σκηνοθεσία: Gil Kenan 
Σενάριο: Jason Reitman & Gil Kenan 
Πρωταγωνιστούν:  Paul Rudd, Carrie Coon, Finn Wolfhard, 
Mckenna Grace, Kumail Nanjiani, Patton Oswalt, Celeste O’-
Connor, Logan Kim, Dan Aykroyd, Ernie Hudson, Annie Potts 
 
Βασισμένη στην ταινία του 1984 «Ghostbusters» 
Στην ταινία Ghostbusters: Η Αυτοκρατορία του Πάγου, η οι-
κογένεια Spengler επιστρέφει εκεί που ξεκίνησαν όλα– στον 
χαρακτηριστικό πυροσβεστικό σταθμό της Νέας Υόρκης – 
για να συνεργαστεί με τους αυθεντικούς Ghostbusters, που 
έχουν δημιουργήσει ένα άκρως απόρρητο εργαστήριο, ώστε 
να «απογειώσουν» την επιχείρηση κυνηγιού φαντασμάτων. 
Όταν, όμως, βρίσκουν ένα αρχαίο αντικείμενο που απελευ-
θερώνει διαβολική δύναμη, νέοι και παλιοί Ghostbusters... 
Γενική Είσοδος: 7 ευρώ 
Άνεργοι, πολύτεκνοι, φοιτητές, άνω των 65 ετών, παιδιά: 5 € 
Κάθε Τετάρτη, είσοδος δύο ατόμων με 7 Ευρώ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ «ΑΡΤΕΜΙΣ» 
 Ι. Αθανασίου Γιαννάκη 3, Μαρκόπουλο, τηλ.: 22990 23924. 

Πανόραμα Παιδικού  
θεάτρου στο Δήμο Αλίμου 

  

«Ο πόλεμος και η τέχνη είναι αντίθετα, όπως ακριβώς ο 
πόλεμος και η ειρήνη είναι αντίθετα - είναι τόσο απλό. Η 
τέχνη είναι ειρήνη».Γιον Φόσε, νομπελίστας λογοτέχνης 

Ο Δήμος Αλίμου παρουσιάζει τέσσερις δωρεάν εξαιρετι-
κές παραστάσεις Παιδικού Θεάτρου για όλα τα παιδιά:  

ΤΟ ΔΕΝΤΡΟΠΑΙΔΟ της Michele Riml 

ΣΑΒΒΑΤΟ 13 Απριλίου * Στις 12 το μεσημέρι 

Θέατρο «Κάρολος Κουν» (Υψηλάντου & Θησείου) 
Μπορεί ένα δεκάχρονο παιδί να κάνει τη διαφορά στον 
αγώνα του για τη διάσωση του πλανήτη; Αυτό είναι το 
ερώτημα που θέτει το σύγχρονο έργο της βραβευμένης 
συγγραφέως Μισέλ Ριμλ.   
Ερμηνεύουν: Ηλέκτρα Καζάκου, Αργ. Λάμπρου, Θ. Λανά-
ρης, Χρ. Παπαδόπουλος.  
Για παιδιά ηλικίας 5-13 ετών. Διάρκεια: 75 λεπτά  
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
 

«ΤΑ ΨΗΛΑ ΒΟΥΝΑ» Δραματοποιημένο Μυθιστόρημα του 
Ζαχαρία Παπαντωνίου  
ΚΥΡΙΑΚΗ 14 Απριλίου * Στις 12 το μεσημέρι 
Θέατρο «Κάρολος Κουν» (Υψηλάντου & Θησείου) 
 
Ένα έργο άκρως παιδαγωγικό, εκπαιδευτικό και διδα-
κτικό, που εξυμνεί την ελληνική ύπαιθρο, με στόχο τη 
μύηση των παιδιών στη φυσιολατρία και το ομαδικό 
πνεύμα.  
Σκηνοθεσία: Ειρήνη Ιακώβου 
Ερμηνεύουν: Γ. Γιαννόπουλος, Ευθ. Μπαλαγιάννης, Π. 
Κούλης, Σ. Καραγεωργίου, Εμμ. Στεφανουδάκης, Ν. Γο-
νίδης, Στ. Καμνή, Σ. Κεπαπτσόγλου, Ν. Σιούφα 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
* ΟΙ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΘΑ ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΑ 
ΣΕΙΡΑ στις 20 & 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024.

 Εκδηλώσεις στο Σύλλογο «Υπατία» 
 

«Ο Μισάνθρωπος» 
Η «Υπατία» προσκαλεί στην παράσταση «ο 
Μισάνθρωπος» του Μολιέρου στο θέατρο Εμπορικόν 
στου Ψυρρή, Κυριακή στις 21 Απριλίου. Ώρα 
αναχώρησης  στις 18.45 πίσω από την Πνευματική Εστία. 
Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 699898059 

 

Εκδρομή στη Σάμο 
Η Υπατία διοργανώνει εκδρομή για τη Σάμο 3/6/24 με 
7/6/24.Θα επισκεφθούν αεροπορικώς το νησί και με 
τοπικό πρακτορείο θα το περιηγηθούν. Με επίσημη 
ξεναγό θα ξεναγηθούν στο Αρχαιολογικό Μουσείο, στο 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Αιγαίου, στο Ευπαλίνειο 
Όρυγμα, στο Πυθαγόρειο, στο Μουσείο Πυθαγορείου, 
στο Ηραίο κ.α. Οι κρατήσεις θέσεων και η προκαταβολή 
θα πρέπει να γίνουν μέχρι την Κυριακή 7/4/24 λόγω των 
αεροπορικών εισιτηρίων που δεν μπορούν να 
δεσμεύσουν τις θέσεις για μεγάλο χρονικό διάστημα. 
Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 6998958059.

Συναυλία-αφιέρωμα  
σε 15 εκλιπόντες Έλληνες 

στιχουργούς  
 

Ο  Δήμαρχος  Μοσχάτου-Ταύρου Ανδρέας Ευθυμίου και 
ο Προέδρος της Ένωσης Σεναριογράφων Ελλάδος 
Αλέξανδρος Κακαβάς προσκαλούν  στη συναυλία-
αφιέρωμα σε 15 εκλιπόντες Έλληνες στιχουργούς με 
τον Γιώργο Αλτή και την κομπανία του. 

Την Τετάρτη 17 Απριλίου 2024, και ώρα 19.00, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Θεόδωρος Αγγελόπουλος» στο 
Μοσχάτο θα πραγματοποιηθεί συναυλία – αφιέρωμα σε 
15 μεγάλους εκλιπόντες Έλληνες στιχουργούς που έχουν 
σφραγίσει το ελληνικό τραγούδι! Θα ακουστούν 
τραγούδια σε στίχους των Κώστα Βίρβου, Ευτυχίας 
Παπαγιαννοπούλου, Χαράλαμπου Βασιλειάδη (Τσάντα), 
Χρήστου Κολοκοτρώνη, Άκου Δασκαλόπουλου, Σώτιας 
Τσώτου, Πυθαγόρα (Παπασταματίου), Νίκου Γκάτσου, 
Ηλία Κατσούλη, Μανώλη Ρασούλη, Δημήτρη 
Χριστοδούλου, Γιάννη Νεγρεπόντη, Άκη Πάνου, Άλκη 
Αλκαίου και Μάνου Ελευθερίου. 

Παίζουν οι μουσικοί Γιώργος Αλτής (καλλιτεχνική 
επιμέλεια, μπουζούκι), Φώτης Αποστολάρας (μπάσο), 
Δημήτρης Γκίνης (ακορντεόν), Γιώργος Παπαδόπουλος 
(κιθάρα) και Θάνος Βρεττός (κρουστά). Ερμηνεύουν οι 
Αντώνης Ανδρουλάκης, Πηνελόπη Βελέντζα και Μάνος 
Ζαχαριάδης. 

Εκδήλωση μνήμης του Μουσικο- 

διδασκάλου Δημητρίου Σουρλαντζή

 «Ρωμαίων Πολιτεία, 

Eλλήνων Στοχασμός» 

 

Τη Δευτέρα, 15 Απριλίου 2024 και ώρα 19.00, θα διε-

ξαχθεί, στην Αίθουσα Τελετών της Ακαδημίας Αθη-

νών (Πανεπιστημίου 28), επιστημονικός διάλογος με 

θέμα: «Ρωμαίων Πολιτεία, Ελλήνων Στοχασμός» 

 

Στον διάλογο μετέχουν: 

-Ο Ακαδημαϊκός Θεόδωρος Παπαγγελής (Β΄ Τάξη, 

έδρα Λατινικής Φιλολογίας): «Ρώμη: Το πολιτικό και 

συμβολικό αφήγημα» 

-Ο Ακαδημαϊκός Προκόπιος Παυλόπουλος (Γ΄ Τάξη, 

έδρα Δημοσίου Δικαίου):  «Όψεις της φιλοσοφικής 

επιρροής του Αρχαίου Ελληνικού Πνεύματος στην 

διαμόρφωση των θεσμών της Ρωμαϊκής "Res Pub-

lica"» 

Τον διάλογο θα συντονίσει ο Ακαδημαϊκός Απόστο-

λος Γεωργιάδης (Γ' Τάξη, έδρα Αστικού Δικαίου). 

Πέρας προσελεύσεως: 18.45 

Ο διάλογος θα μεταδοθεί και ζωντανά μέσω του ακό-

λουθου συνδέσμου: 

http://www.academyofathens.gr/el/events/20240415

Bazaar στο Δημοτικό  

Κατάστημα Βουλιαγμένης 
 

Η Δημοτική Κοινότητα Βουλιαγμένης προσκαλεί στο 

καθιερωμένοπ πασχαλινό Bazaar, που θα γίνει στο 

Δημοτικό Κατάστημα (Αφροδίτης 2) στις 20 και 21 

Απριλίου και ώρες από 10:00 έως 20:00. 

Λαμπάδες, βιβλία, πασχαλινά δώρα, θα έχετε την ευ-

καιρία να αγοράσετε, ενισχύοντας παράλληλα το 

Ιδρυμα.  Τα έσοδα θα διατεθούν στο Σύλλογο «Οι 

Φίλοι του ΠΙΚΠΑ Βούλας» 
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11 δομές υποστήριξης  
κακοποιημένων γυναικών 
από την Περιφέρεια Αττικής 

 

Ανακοίνωσε σε επίσκεψή  του στο ΚΕΘΙ 

ο Περιφερειάρχης Αττικής  
 
Ποσό άνω των 5 εκατομμυρίων ευρώ αναμένεται να δια-
θέσει η Περιφέρεια Αττικής έως το 2027 για τη στήριξη 3 
ξενώνων και 8 συμβουλευτικών κέντρων υποστήριξης γυ-
ναικών που έχουν πέσει θύματα βίας, ανακοίνωσε (5.4.24)  
ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς κατά την 
έκτακτη επίσκεψή του στο Κέντρο Ερευνών για Θέματα 
Ισότητας (ΚΕΘΙ), ( Κανάρη 1, Αθήνα), που πραγματοποι-
ήθηκε με σκοπό την ανάληψη κοινών δράσεων για την 
ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και καταπολέμηση του 
φαινομένου.  
Ο Νίκος Χαρδαλιάς εξέφρασε την αμέριστη υποστήριξή 
του προς τις γυναίκες που έχουν πέσει θύματα βίας, το-
νίζοντας μεταξύ άλλων: «Εργαζόμαστε και θα συνεχί-
σουμε να εργαζόμαστε ακόμη πιο εντατικά για την 
εξάλειψη της βίας εναντίον των γυναικών, υποστηρίζον-
τας πολιτικές και προγράμματα που προάγουν την ισό-
τητα και την ασφάλεια. Τέτοιου είδους καταστάσεις θα 
πρέπει να υποστηρίζονται αμέριστα από την πολιτεία και 
οι παρεμβάσεις θα πρέπει να έχουν αντίκρισμα στην 
πραγματική κοινωνία». 
Στο πλαίσιο αυτό, με απόφαση του Περιφερειάρχη Αττι-
κής, θα διατεθούν από το πρόγραμμα «Αττική» 2021-2027  
συνολικά 5.055.329 ευρώ προς τις δομές υποστήριξης 
θυμάτων βίας, με το σύνολο των ωφελούμενων γυναικών 
να υπολογίζεται συνολικά σε περίπου 3.000. 
 

Ειδικότερα: 
Α. Όσον αφορά τους Ξενώνες Γυναικών θα δοθούν 
2.204.754 ευρώ σε 3 ξενώνες γυναικών, που θα επιμερι-
στούν ως εξής: 
- Για τη λειτουργία  του Ξενώνα Φιλοξενίας κακοποιημέ-
νων γυναικών από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης (Ε.Κ.Κ.Α.): 633.315 ευρώ. 
- Για τη λειτουργία του Ξενώνα Φιλοξενίας κακοποημένων 
γυναικών στον Δήμο Πειραιά: 55.249 ευρώ.          
- Για τη λειτουργία του Ξενώνα Φιλοξενίας κακοποιημέ-
νων γυναικών στον Δήμο Αθηναίων: 1.016.190 ευρώ. 
 
Β. Όσον αφορά τα Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών θα 
δοθούν 2.850.575 ευρώ σε 8 Κέντρα:: 

- Για τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναι-
κών στον Δήμο Φυλής: 323.250 ευρώ. 

- Για τη λειτουργία των δύο κέντρων Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας σε περιφερειακό 
επίπεδο (Συμβουλευτικό Κέντρο Αθήνας και Συμβουλευ-
τικό Κέντρο Πειραιά – ΚΕΘΙ): 1.032.808 ευρώ. 

- Για τη λειτουργία του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστή-
ριξης Γυναικών στον Δήμου Κερατσινίου – Δραπετσώνα: 
327.247 ευρώ. 

- Για τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Κέντρου στον 
Δήμο Χαλανδρίου: 287.520 ευρώ. 

- Για τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναι-
κών στον Δήμο Περιστερίου: 319.955 ευρώ. 

- Για λειτουργία Συμβουλευτικού Σταθμού Υποστήριξης 
Γυναικών θυμάτων βίας στην Ελευσίνα: 272.865 ευρώ.  

- Για λειτουργία Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών στον 
Δήμο Σαλαμίνος: 286.930 ευρώ.  

Μέτρα για την παρεμπόδιση της 
ελεύθερης πρόσβασης του κοινού 

στον αιγιαλό και την παραλία

Μ
ε σκοπό την ανάγκη διασφάλι-

σης της ελεύθερης και ακώλυ-

της πρόσβασης του κοινού 

στους κοινόχρηστους χώρους του αι-

γιαλού, της παραλίας, της όχθης, της 

παρόχθιας ζώνης, του υδάτινου στοι-

χείου, του πυθμένα και του υπεδάφους 

του βυθού της θάλασσας, λιμνοθάλασ-

σας, λίμνης και της κοίτης πλεύσιμου 

ποταμού, με την απόφαση αυτή εξειδι-

κεύονται περιπτώσεις παρεμπόδισης 

της ελεύθερης πρόσβασης του κοινού 

στη θάλασσα, τον αιγιαλό και την πα-

ραλία και ορίζονται ο τρόπος επιμέτρη-

σης και το ποσό του προστίμου που 

προβλέπεται στην περ. ε) της παρ. 1 

του άρθρου 19 του ν. 5092/2024 ως 

εξής: 

 

Άρθρο 1 

Περιπτώσεις παρεμπόδισης - Τρόπος 

επιμέτρησης - Ποσό προστίμου 

 

1. Περιπτώσεις παρεμπόδισης κατά 

την έννοια της περ. 10 της παρ. 22 του 

ν. 5092/2024, συνιστούν ιδίως: 

α) Οποιαδήποτε κατασκευή, όπως εν-

δεικτικά: κτίσματα, τοιχία,  ζαρντινιέ-

ρες, περιφράξεις παντός τύπου, 

περιλαμβανομένων των ανεμοφρα-

κτών και των καλαμωτών. 

Για τις παραβάσεις αυτές επιβάλλεται 

πρόστιμο ύψους πεντακοσίων ευρώ 

(500 ευρώ) ανά κυβικό μέτρο που αν-

τιστοιχεί στον όγκο της κατασκευής. 

Αν για την απομάκρυνση των κινητών 

στοιχείων είναι απαραίτητη η χρήση 

μηχανολογικού εξοπλισμού, το πρό-

στιμο της παρούσας τετραπλασιάζε-

ται. 

β) Η τοποθέτηση κινητού στοιχείου 

που δεν μπορεί να μετακινηθεί εύ-

κολα, όπως ενδεικτικά: 

αυτοκινήτων, μοτοσυκλετών, άλλων 

βαρέων τροχήλατων οχημάτων, τεν-

τών, με τρόπο που τα ανωτέρω απο-

τρέπουν την διέλευση του κοινού προς 

τη θάλασσα. 

Για τις παραβάσεις αυτές επιβάλλεται 

πρόστιμο πεντακοσίων ευρώ (500 

ευρώ) ανά μέτρο που αντιστοιχεί στο 

πλάτος της διέλευσης που παρεμποδί-

ζεται. Αν για την απομάκρυνση των κι-

νητών στοιχείων είναι απαραίτητη η 

χρήση μηχανολογικού εξοπλισμού, 

επιβάλλεται πρόστιμο πεντακοσίων 

(500) ευρώ ανά κυβικό μέτρο που αν-

τιστοιχεί στον όγκο των αντικειμένων 

που παρεμποδίζουν τη διέλευση. 

 

γ) Η ρίψη μπάζων, οικοδομικών υλι-

κών και κάθε είδους απορριμμάτων σε 

σημεία διέλευσης του κοινού προς τη 

θάλασσα. 

Για τις παραβάσεις αυτές επιβάλλεται 

πρόστιμο πεντακοσίων ευρώ (500 

ευρώ) ανά μέτρο που αντιστοιχεί στο 

πλάτος της διέλευσης που εμποδίζε-

ται. Αν για την απομάκρυνση των κινη-

τών στοιχείων είναι απαραίτητη η 

χρήση μηχανολογικού εξοπλισμού, το 

πρόστιμο της παρούσας διπλασιάζεται. 

 

δ) Η άσκηση κάθε είδους δραστηριότη-

τας ή εκδήλωσης, ατομικής ή συλλογι-

κής, επαγγελματικής ή μη, μόνιμης ή 

προσωρινής, κατά τρόπο που κωλύει 

την άμεση πρόσβαση του κοινού στη 

θάλασσα. 

Για τις παραβάσεις αυτές επιβάλλεται 

πρόστιμο πεντακοσίων ευρώ (500 

ευρώ) ανά μέτρο που αντιστοιχεί στο 

πλάτος της διέλευσης που εμποδίζε-

ται. 

ε) Κάθε είδους σωματική ή λεκτική 

παρεμπόδιση, η οποία αποτρέπει τη 

διέλευση του κοινού προς τη θά-

λασσα. 

Για τις παραβάσεις αυτές επιβάλλεται 

πρόστιμο δύο χιλιάδων ευρώ (2.000 

ευρώ). 
 

2. Η παράλειψη του παραβάτη να άρει 

την παρεμπόδιση εντός των προθε-

σμιών της παρούσας λογίζεται ως 

νέα, αυτοτελής κύρωση. Η προθεσμία, 

ανά κατηγορία παράβασης, ορίζεται 

ως εξής: 

α) για την απομάκρυνση κατασκευών 

της περ. α) της παρ. 1, τριάντα (30) 

ημέρες, 

β) για την απομάκρυνση κινητών στοι-

χείων της περ. β) της παρ. 1 και μπά-

ζων, οικοδομικών υλικών και κάθε 

είδους απορριμμάτων της περ. γ) της 

παρ. 1, μία (1) ημέρα, γ) για την 

άσκηση δραστηριότητας ή εκδήλωσης 

της περ. δ) της παρ. 1, τρεις (3) ώρες, 

δ) για την άσκηση σωματικής ή λεκτι-

κής παρεμπόδισης της περ. ε) της παρ. 

1, μία (1) ώρα. 
 

3. Αν ο παραβάτης παρεμποδίζει την 

πρόσβαση του κοινού στη θάλασσα 

διαπράττοντας περισσότερες από τις 

παραβάσεις της παρ. 1, επιβάλλεται 

ενιαίο πρόστιμο, του οποίου η επιμέ-

τρηση επιμερίζεται αναλόγως της πα-

ράβασης. 

 

4. Αν δύο ή περισσότεροι, διαπράττον-

τας παραβάσεις της παρ. 1, παρεμπο-

δίζουν την πρόσβαση του κοινού στη 

θάλασσα, τα πρόστιμα της παρ. 1 επι-

μερίζονται αναλόγως της συμμετοχής 

κάθε παραβάτη. 

 

5. Τα πρόστιμα του παρόντος άρθρου 

δεν μπορούν να υπολείπονται των δύο 

χιλιάδων (2.000) ευρώ ή να υπερβαί-

νουν τα εξήντα χιλιάδες (60.000) 

ευρώ. 

 

Άρθρο 2 

Αναλογική εφαρμογή σε όχθες, πα-

ρόχθιες ζώνες, το υδάτινο στοιχείο, 

τον πυθμένα και το υπέδαφος του 

βυθού της θάλασσας, λιμνοθάλασσας, 

λίμνης και της κοίτης πλεύσιμου ποτα-

μού. 

https://www.e-forologia.gr

Δημοσιεύθηκε το ΦΕΚ με την απόφαση 49853 ΕΞ 2024, που αφορά 

μέτρα για την παρεμπόδιση της ελεύθερης πρόσβασης του κοινού στη 

θάλασσα, τον αιγιαλό και την παραλία, καθορισμός όρων, προϋποθέ-

σεων, τεχνικών θεμάτων, αναγκαίων λεπτομερειών και διαδικασίας επι-

βολής διοικητικού προστίμου. 

Δεν γνωρίζω κατά πόσο θα εφαρμοστούν, γιατί δεν λείπουν οι νόμοι 

στην Ελλάδα, αλλά η εφαρμογή τους. 

Πάντως κρατήστε το και όταν βρεθείτε σε κάποια παραλία, που σας πα-

ρεμποδίζουν, θυμηθείτε το.
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«Έφυγε» από τη ζωή  
ο Πατρίκιος  
Καραγεώργος 

 

Κοινοτάρχης της Βουλιαγμένης  
 

 

Ο Πατρίκιος Καραγιώργος έφυγε από τη ζωή 5 Απρι-

λίου 2024. Ήταν ο αναμορφωτής της Βουλιαγμέ-

νης. 

Εχει θητεύσει επί σειρά Κοινοτάρχης. Το 1967 ως 

Κοινοτάρχης, απολύθηκε από Χούντα... Εξελέγη 

Κοινοτάρχης στις πρώτες αυτοδιοικητικές εκλογές 

της Μεταπολίτευσης το 1975, μέχρι που έγινε 

Δήμος η Βουλιαγμένη, το 1986, όπου ανέλαβε τη 

ηνία ο Γρηγόρης Κασιδόκωστας. 

Η εξόδιος ακολουθία του και η ταφή έγιναν στο Κοι-

μητήριο της Βουλιαγμένης 

Βαθειά συλλυπητήρια στους οικείους του.

Συνέχεια από τη σελ. 3 
 
που προέβλεπαν διαφορετικό τρόπο υπολογισμού και 
μέγιστο ύψος των κτιρίων (άρθρο 22 του Γ.Ο.Κ. 1973) 
και στην καθιέρωση νέου τρόπου καθορισμού και 
ανώτατων ορίων του ύψους των κτιρίων κατά τη θέσπιση 
ή την τροποποίηση των σχεδίων πόλεων, όχι δε στην 
κατάργηση ειδικών διατάξεων π.δ/των με τα οποία 
καθορίζονται κατά περιοχή ανώτατα ύψη κτιρίων (εφ’ 
όσον είναι μικρότερα των νέων ανωτάτων ορίων). 
Αντίθετη ερμηνεία, κατά την οποία με το άρθρο 9 του 
Γ.Ο.Κ. 1985 αυξήθηκε «αυτομάτως» το ανώτατο ύψος 
των οικοδομών σε όλες τις περιοχές της χώρας σε 
συνάρτηση με τον ισχύοντα σ.δ., αδιαφόρως των ειδικών 
πολεοδομικών διατάξεων που ισχύουν για κάθε περιοχή, 
θα ήταν αντίθετη προς το άρθρο 24 παράγρ. 2 του 
Συντάγματος, το οποίο επιτάσσει την ορθολογική 
πολεοδόμηση των οικισμών με τη θέσπιση εξιδιασμένων 
όρων δομήσεως για τον καθένα, κατόπιν μελέτης των 
τοπικών συνθηκών και της φυσιογνωμίας κάθε περιοχής 
και με τη συμμετοχή του οικείου ΟΤΑ και των 
ενδιαφερομένων πολιτών  (βλ. ΣτΕ 3661/2005 Ολομ. σκ. 
7, 705/2020 Ο λ. σκ.15), δεν επιτρέπει δε την δια γενικής 
διατάξεως και χωρίς σχετική επιστημονική μελέτη 
κατάργηση, συλλήβδην, των ειδικών όρων δομήσεως που 
είχαν θεσπισθεί για κάθε περιοχή με τήρηση των 
ανωτέρω εγγυήσεων (ΣτΕ 1383/2016 7μ.,) 796/2016, 
705/2020 Ολ., βλ. και ΣτΕ 1120/2008)»  
 
Και συνεχίζει η απόφαση αναφέροντας ότι: 
-«Τέλος εκδόθηκε ο Νέος Οικοδομικός Κανονισμός, ο 
οποίος στο άρθρο 1 ορίζει ότι: «… 4. Όλα τα αριθμητικά 
μεγέθη που ορίζονται στις διατάξεις του παρόντος νόμου 
θεωρούνται ως τα ανώτατα επιτρεπόμενα, 5. α) Οι ειδικές 
πολεοδομικές διατάξεις, με την επιφύλαξη της επόμενης 
παραγράφου, κατισχύουν των γενικών διατάξεων, που 
περιέχονται στον παρόντα νόμο, β) Οι διατάξεις του 
παρόντος κατισχύουν των κανονιστικών πράξεων της 
Διοίκησης … με τις οποίες θεσπίζονται όροι δόμησης … 

εκτός από: 1) οποιουδήποτε είδους διατάγματα και 2) …
» και στο άρθρο 35 ορίζει ότι: «Από την έναρξη ισχύος του 
παρόντος καταργείται κάθε διάταξη, η οποία είναι αντίθετη 
στις ρυθμίσεις του παρόντος, με την επιφύλαξη της 
παραγρ. 5 του άρθρου 1 …»…..» 
 πηγή: Αργύρης Δεμερτζής. Όλη η απόφαση στο 
https://ecopress.gr/nea-dikastiki-apofasi-akyronei-bono/ 
 

ΚΕΔΕ και πολλοί Δήμοι αντιδρούν, ενώ 
το ΥΠΕΝ τους κουνάει το δάχτυλο... 

Παρ' όλα αυτά η ΚΕΔΕ της οποίας Αντιπρόεδρος είναι ο 
δήμαρχος ΒΒβ, προειδοποιεί για αμέτρητες δικαστικές 
διενέξεις στο άμεσο μέλλον... 

Αννα Μπουζιάνη

Το Εφετείο Πειραιά ακυρώνει οικοδομική άδεια 
της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου ΒΒΒ 

Δημόσια απάντηση του 
Γρηγόρη Κωνσταντέλλου 
στην ανακοίνωση και το 
εξώδικο του Προέδρου ΤΕΕ 

 
Μείζον θέμα έχει δημιουργηθεί τελευταίες μέρες με τις 
ενέργειες των δήμων αλλά και της ΚΕΔΕ, μετά από διαδο-
χικές αποφάσεις του ΣτΕ, να βάλουν φρένο στην ξέ-
φρενη υπερδόμηση που προκαλούν οι προβλέψεις του 
ΝΟΚ και τα μπόνους σε ύψος, όγκο και εμβαδόν που δί-
νουν στα νέα κτήρια που εμφανίζονται στις πόλεις μας. Εν 
μέσω των σημαντικών εξελίξεων που απασχολούν έντονα 
τις τοπικές κοινωνίες, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελη-
τηρίου Ελλάδας εξέδωσε μία απαράδεκτη ανακοίνωση 
αλλά και απέστειλε εξώδικη πρόσκληση σε δήμους, μεταξύ 
των οποίων και στο δικό μας, οι οποίες βρίθουν ανακρι-
βειών αλλά και άκρως προσβλητικών χαρακτηρισμών για 
το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Δημάρχων.  
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, εγκαταλείποντας πλήρως το θεσμικό 
του ρόλο ως επιστημονικός εκπρόσωπος του κλάδου του 
λειτουργεί ως γνήσιος εκφραστής μερίδας των κατασκευα-
στών που στο βωμό του υπερκέρδους καταστρέφουν τις 
πόλεις και το πολεοδομικό κεκτημένο πολλών δεκαετιών. 
Χωρίς να διευκρινίζει από ποια διάταξη νόμου «αντλεί» για 
τον εαυτό του τις ανύπαρκτες «αρμοδιότητες» που επικα-
λείται, πετάει «λάσπη» στους Δήμους και τους Δημάρχους. 
Η υπερεντατική προσπάθεια του τις τελευταίες ημέρες να 
σπιλώσει το κύρος του θεσμού και να υπερασπιστεί σθε-

ναρά τις αντισυνταγματικές διατάξεις, οδηγούν στο συμπέ-
ρασμα πως καταφανώς ο ίδιος είναι ο ιθύνων νους και η 
ψυχή της μετεξέλιξης του ΝΟΚ σε ότι καταστροφικότερο 
θα μπορούσε να σκεφτεί ο ανθρώπινος νους. Δημιουργούν-
ται παράλληλα εύλογα ερωτηματικά για το γεγονός πως 
όταν πριν ένα χρόνο ψηφιζόταν ΟΡΘΟΣ στη Βουλή τροπο-
λογία τις τελευταίας στιγμής που καταργούσε τα κίνητρα 
του ΝΟΚ στις περιοχές του Ψυχικού, της Φιλοθέης και της 
Εκάλης, ο κ. Πρόεδρος έδειξε την ίδια σπουδή να τα υπε-
ρασπιστεί. 
 
Μέσω της ανακοίνωσης και του εξωδίκου του κ. Προ-
έδρου προκύπτουν τα εξής: 
- Αντί να ενημερώσει τα μέλη του μηχανικούς για την ήδη 
κριθείσα με δύο (2) αποφάσεις του Ε΄ Τμήματος του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας (293/2024 και 310/2024)αντισυν-
ταγματικότητα συγκεκριμένων διατάξεων του Ν.Ο.Κ., 
(κρίση η οποία εκκρεμεί προς επικύρωση από την Ολομέ-
λεια του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου) και συναφώς 
να τους προστατεύσει από μη νόμιμες και ακυρώσιμες 
ενέργειες, υπερασπίζεται με περίσσιο θράσος θέσεις που 
ούτε η ίδια η συντεχνία των κατασκευαστών τολμά να εκ-
φράσει αν και θίγεται από τη διακοπή της τσιμεντοποίησης 
του Δήμου μας και της χώρας γενικότερα.  

- Παραβλέπει, ή αγνοεί τις αρμοδιότητες των Δήμων και του 
Δημάρχου όπως αυτές απορρέουν από τα άρθρα 24 και 
102 του Συντάγματος και τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτή-
των. Δεν έχει ακούσει φαίνεται για την υποχρέωση των αι-
ρετών και των υπαλλήλων των δήμων να μην εφαρμόζουν 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους αντισυνταγματικές 
διατάξεις. 

- Παραλείπει να συμπεριλάβει στον κατάλογο των αποδε-
κτών του εξωδίκου του, το σύνολο των δημάρχων της 
χώρας, αφού το συλλογικό μας όργανο, η Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδος έλαβε πρόσφατα τη δεύτερη ομόφωνη 
απόφαση υπέρ των θέσεων του Δήμου Βάρης Βούλας Βου-
λιαγμένης αλλά και της λογικής. 
- Προκειμένου να υπηρετήσει αλλότρια οικονομικά συμφέ-
ροντα θίγει θεσμούς και πρόσωπα κάνοντας λόγο για 
δήθεν «αυθαίρετους δημάρχους» και «λάδι». 
- Περί «λαδώματος» λοιπόν και αυθαιρεσιών, του απαντώ: 
«Φωνάζει ο κλέφτης για να φοβηθεί ο νοικοκύρης» 
- Ενόψει των εκλογών του ΤΕΕ που διεξάγονται σε περίπου 
1 μήνα, προθυμοποιείται να εξυπηρετήσει μικροπολιτικές 
σκοπιμότητες για να κινητοποιήσει τα μέλη του, αποβλέ-
ποντας προφανώς σε άγρα ψήφων. 
- Εκτελεί χρέη εντολοδόχου - «μπροστινού» του συνδικάτου 
των κατασκευαστών και των συμφερόντων τους όπως αυτά 
εκφράζονται και από λίγα στελέχη του ΥΠΕΝ. 
Δηλώνω απερίφραστα πως ο αγώνας της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης για τα αυτονόητα, δηλαδή τη διάσωση των πό-
λεων και η άσκηση των αρμοδιοτήτων της όπως αυτές 
ορίζονται από το Σύνταγμα της Ελλάδας, δεν πρόκειται 
να σταματήσει μέχρι την τελική θετική έκβασή του.  
Καλούμε λοιπόν τον κ. Πρόεδρο του ΤΕΕ, έστω και τώρα, 
να σταματήσει τις ύβρεις, τις προσβολές και την παραπλη-
ροφόρηση που έχει ξεκινήσει για λογαριασμό άλλων και να 
περιοριστεί αυστηρά στον θεσμικό του ρόλο.  
Κρείττον του λαλείν το σιγάν κ. Πρόεδρε! 

Γρηγόρης Κωνσταντέλλος 
Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης 
Α’ Αντιπρόεδρος ΚΕΔΕ 
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« …. έβγανε το στεναγμό, μαζί και το τραγούδι…» 
 
 Απρίλης μήνας και κάθε  Απρίλης ελληνικός, για  Μεσο-
λόγγι μα και για ολόκληρη την Ελλάδα οσάκις έρχεται  θυ-
μίζει ημέρες  δόξας και θλίψης, αλλά  και πένθους για  τον 
Βύρωνα που μόλις και έζησε το δράμα της πολιορκίας, 
έσβησε  μέσα σε αυτή  χωρίς μάλιστα  να προλάβει ζωντα-
νός να δει στη φρίκη της την   ‘’Έξοδο'' και να λιώσει στην 
κόλαση και στο τραγικό της τέλος.… 
 
Σημαδιακές λοιπόν οι ημέρες Απρίλη,  η 14η  του 1824 για 
τον Βύρωνα  και οι 10η -11η   του 1826 για την ''Έξοδο''. 
«Η Επανάσταση της Ελλάδας», γράφει ο Σπυρίδων Τρικού-
πης στην ‘’Ιστορία’’ του, «δεν είναι η εποχή του ενός μας 
και μόνο, είναι η εποχή όλων των Εθνών και όλων των αι-
ώνων, επειδή αποτελεί μοναδικό φαινόμενο στην πολιτική 
κατάσταση όλων των λαών. Όλα  τα �Έθνη της γης  που έπε-
σαν από τα χέρια του ενός στα χέρια του άλλου δυνάστη 
αφέντη,  κάποτε καλυτέρεψαν  κάποτε χειροτέρεψαν. Που-
θενά όμως το μάτι του ιστορικού δεν είδε κανένα   Έθνος 
κατασκλαβωμένο σε βαρβάρους και μάλιστα βαρβάρους 
ριζωμένους από αιώνες στην πλάτη  του, να έχει ξεσκλαβω-
θεί αφ' εαυτού του,  τούτο δε να παρουσιάζεται κατά πρώτη 
φορά στον κόσμο και ως φαίνεται μοναχά στην Ελλάδα…». 
  
 ….και ο λόρδος Μπάυρον όταν ‘’γνώρισε'’ και έζησε’’, και 
συγκλονίστηκε  από τον αγώνα και τη δόξα μας, σε συμπα-
ράσταση αυτόβουλα έμεινε σωματικά και ψυχικά  μαζί μας 
για να ξεπλύνει με το αίμα του  τα μολυσμένα από την τυ-
ραννία χώματα του Μεσολογγίου… 
Την ίδια ημέρα που έφτασε ο  Μπάυρον  στο Μεσολόγγι   
σε δυο συνεδριάσεις στρατιωτικών  και πολιτικών αρχηγών  
της Στερεάς Ελλάδας στις οποίες πρόεδρος ήταν ο Μαυ-
ροκορδάτος, όλοι αντιπάλευαν με λόγια εριστικά πάνω στο 
προμίλημα που επιγραφόταν  Μεσολόγγι….  

Ο Μπάυρον που αμέσως συμμετείχε σε αυτές δήλωσε πως 
είχε πουλήσει χάριν του ελληνικού αγώνα ολόκληρη την πε-
ριουσία του,  το δε αντίτιμο αυτής το είχε μεταφέρει σε ρευ-
στό χρήμα  στην Ελλάδα,  με σκοπό συν τοις άλλοις να ανα-
λάβει και τη συντήρηση ενός στρατιωτικού σώματος τριών 
χιλιάδων ανδρών, με δυο χιλιάδες τάλληρα την εβδομάδα. 
Προσέτι δε  να οργανώσει και  πολεμικά να εκγυμνάσει ένα 
τάγμα από 500 Σουλιώτες κατά το ευρωπαϊκό πρότυπο… 
 
Κατά τη διεξαγωγή των συνεδρίων αλλά και κατά την όλη 
τού τέλους της ζωής του  στην Ελλάδα, με φρίκη του γνώ-
ρισε τον κακεντρεχή προσωπικό εγωισμό των επικεφαλής 
του ‘’Αγώνα'', τις φιλονικίες, τις έριδες και μεταξύ τους 
υπονομεύσεις και προσπάθησε με πατριωτικά επιχειρήματα 
να τις καταπνίξει και να φέρει τη συμφιλίωση στον αναγκαίο 
των στιγμών συμβιβασμό, τονίζοντας τις ολέθριες συνέ-
πειες της ’’Διχόνοιας'', αυτού του κακού αιώνιου γνωρί-
σματος τού Έλληνα, σε όλες του τις στιγμές. 
Όπως δε και ο ποιητής  Σολωμός στιχουργώντας εννοι-

ολογικά στη διχόνοια  αποφθεγματικά  καταλήγει:   
«η διχόνοια που  κατατρύχει / 
 την Ελλάδα  αν νικηθεί / 
μά τον κόσμο που μας έχει / 
 το όνομα σας ξαναζεί…..   
 
Η διχόνοια που κρατάει/  
/ ένα σκήπτρο η δολερή / 
 καθενός χαμογελάει / 
πάρτο λέγοντας και σύ..’’ 
 
 Και το σκήπρο πού σάς δείχνει/ 
έχει αλήθεια ωραία θωριά/ 
 μην το πίαστε, γιατί ρίχνει/ 
εισέ δάκρυα θλιβερά … 
 
 Από στόμα  που φθονάει/ 
παλικάρια άς μην ειπωθεί / 
 πως το χέρι σας χτυπάει/  
του αδελφού την κεφαλή… / 
 
Μην ειπούν στο στοχασμό τους / 
  ξένα έθνη :Αληθινά; / � 
«εάν μισούνται ανάμεσό τους/ 
 δεν τους πρέπει λευτεριά»….. 

 
Ο Μπάυρον,  γιορτή Λαμπρής του 1924  από βαριά αρρώ-
στια πέθανε στο Μεσολόγγι.  Δεν έζησε την ''Εξοδο'', δε 
βίωσε  τη θυσία της και δεν την πρόλαβε,  ήταν όμως ωσεί 
παρών μαζί  και ανάμεσό τους «εκείθε με τους αδελφούς, 
εδώθε με το χάρο» όπως πάλι θα έλεγε και  ο  Σολωμός.  
  
Τα δραματικά γεγονότα του 1826 στο Μεσολόγγι η λαϊκή 
παράδοση και το τραγούδι τα ζωντανεύουν πολιτικά αψε-
γάδιαστα  στη μνήμη τού εν πολλοίς  ‘’μηδενιστή'' και εν 
δημαγωγία  ''Έλληναρά'' των χρόνων μας:  
«Νάμουν πουλί να πέταγα, να πήγαινα τα’ψήλου,/ 
να αγνάντευα τη Ρούμελη,  το μαύρο Μεσολόγγι,/ 
που πολεμάει με την Τουρκιά, με τέσσαρους πασάδες / 
κι οι πρώτοι της αρβανιτιάς, με δώδεκα χιλιάδες /  
που στένουν τόπια της στεριάς,  καράβια του πελάγου / 
πέφτουν οι μπάλες  σα  βροχή, οι μπόμπες σα χαλάζι / 
και αυτά τα λιανοντούφεκα, σαν άμμος της θαλάσσης…. 
                 
»Πρώιμα μάς ήρθε η Τουρκιά, μας ήβρε σκουριασμένους  / 
ο πρώτος είν’ο Κιουταχής, από το βασιλέα/  
εσύναξε τ’ ασκέρι του, κι όλους τους μπουλουξήδες  / 
 ''και τα ριτζάλια τσ’ αρβανιτιάς,  ούλα με την αράδα/  
στο Μακρυνόρος πέρασαν, στο Μεσολόγγι  πάνε/ 
Κίτσος Τζαβέλας φώναξεν από το παραθύρι:/ 
– Πού πάς, πού πάς μπρέ Κιουταχή με τους παλιοκονιάρους 
/ εδώ το λένε Καταλή, το λένε Μεσολόγγι /  
να μη χαθεί τ’ ασκέρι σου κι εσένα το κεφάλι./ 
– Όλο τ’ ασκέρι μ' να χαθεί κι εμένα το κεφάλι / 
στο Μεσολόγγι θεναμπώ».  
 
Τα πράγματα όμως για τους ’’ελεύθερους’’ πολιορκημέ-
νους δυσκολεύονται. Δυσκολεύονται πολύ και ο Νότης 
Μπότσαρης καταφεύγει στον τάφο τού πατέρα του, του 
Μάρκου, να πάρει τη συμβουλή του:   

«Κι ο Νότης ετραγούδαε, στου Μάρκου το κιβούρι /  
και λέει τραγούδια θλιβερά  και παραπονεμένα:/ 

– Για σήκω απάνω Μαρκο μου  και μη βαρυκοιμάσαι / 
γιατί ο Βάλτος επροσκύνησε κι όλο το Ξηρομέρι./  
Το Μεσολόγγι απόμεινε, δεν θε να προσκυνήσει / 
στεριάς το δέρνει ο Κιουταχής  κι ο Αράπης του πελάγου»…          
 
Και όταν με εντολή του Σουλτάνου σε επικουρία καταφτάνει 
και ο Ιμπραήμ (= ο Αράπης) ο Κιουταχής μέσα τη θλίψη 
της αποτυχίας του, που παίζεται και η κεφαλή του τον προ-
ειδοποιεί: 
«Σήκου Μπραϊμη μου  και σύ,/  
φεύγ’ από ’δω, φεύγα απ’ το Βασιλάδι / 
να μη χαθεί τ’ ασκέρι σου, κι εσένα το κεφάλι».    
  
Ο Τρικούπης πάλι  μάς δίνει την εικόνα που επικρατούσε  
τότε με τον Αιγύπτιο Ιμπραήμ να περισφίγγει το Μεσολόγγι. 
«Μετά τη μάχη της Κλείσοβας, αδελφικά με τις αρρώστιες 
έπεσε και η πείνα.  Ο πληθυσμός που πεινούσε στράφηκε 
προς τ’ άλογα,  μουλάρια και γαϊδούρια  αλλά και τα σκυλιά, 
γατιά και  ποντίκια βρέθηκαν σε πρώτη ζήτηση. Μάζευαν να 
φάνε καβούρια βγαίνοντας  έξω στη λιμνοθάλασσα, έξω 
από τον αμυντικό προμαχώνα, τον ‘’Φράκτη’’ όπως ειρωνικά 
ονόμαζε ο Ιμπραήμ, και καθώς ψάρευαν  άρπαζαν στην πλά-
τη  και τα βόλια του εχθρού.  Μάζευαν ακόμα από τη γη για 
τροφή και παντοειδή χόρτα που ερέθιζαν το έντερο και τους 
εξαντλούσαν»…    
«Ποιός θε ν' άκούσει κλάματα, δάκρυα, μοιρολόγια / 
– Πέρασε Καρέλι , Μεσολόγγι  πέρασε / 
εκεί ακούστε κλάματα  και δάκρυα θρηνείστε  /  
χώρια να κλαίν'  οι ανύπαντρες, χώρια οι παντρεμένες./   
 Και σταίς ''κκλησιαίς μαζώχτηκαν, ούλοι  μικροί μεγάλοι / 
κι ένας του άλλου  λέγει / 
– Αδέρφια τί θα κάμομε στο χάλι που μας ηύρε/  
είκοσι μέρες πέρασαν και ο ζαϊρές εσώθη/ 
φάγαμε ακάθαρτα  σκυλιά και γάτους και ποντίκια/ 
το Βασιλάδι έπεσε, το Ανατολικό εχάθη/ 
ήλθαν και τα καράβια  μας και πάλαι πάνε πίσω /… 
Πάμε  σε τρεις κολώνες δυναταίς, σε τρεις να χωριστούμε/ 
μπροστά η κολώνα η δυνατή, η αδύνατη στη μέση / 
και παραπίσω τα παιδιά, με τα σπαθιά βγαλμένα / 
να στέκονται να πολεμούν, να βοηθούν τους άλλους ….. 
 Άρρωστοι μέσα μείνανε, μαζί με το δεσπότη/ 
φωτιά στο κάστρο βάλανε, κανένας δεν σκλαβώθη/ 
και οι κλεισμένοι ξώρμησαν,  με τα σπαθιά στα χέρια/ 
 και λίγοι ξεγλυτώσανε, πλέοντας μες το αίμα»…. 
 
Στο φοβερό αναμέτρημα η φύση είχε συμμαχήσει κοροϊ-
δευτικά με τον εχθρό. Ο ξανθός Απρίλης στο πράσινο χό-
ρευε και μιλούσε για έρωτα και στη γη πιο κάτω σέρνονταν  
εξαθλιωμένα ανθρώπινα φαντάσματα.  

Σκιές φαντάσματα αγγέλων, μάρτυρες μπροστά στον πόνο  
της αδιαφορίας του πολιτισμένου ανθρώπου που με ανοι-
χτά τα μάτια δεν μπορούσε να δεί, να καταλάβει... Να δεί 
πως σε αυτή τη μικρή γωνιά της γής, όλοι οι άρρενες από 
12 χρονώ και πάνω φσρτώθηκαν σκοτωμένοι, 6 χιλιάδες 
γυναικόπαιδα αλλυσοδέθηκαν πεσκέσι  στον Ιμπραήμ και ο 
Ιμπραήμ  τρεις χιλιάδες εκατό ζευγάρια κομμένων αυτιών 
έστειλε στον πολυχρονεμένο αφέντη του … 

Κυρώθηκε και εν τέλει  από τον πολιτισμό στο απόλυτο η 
αξία του ανθρώπου.                                                                                 
Επίλογος  

«τα πιο γλυκά, τα πιο πανάκριβα τραγούδια, 
Τ’ ανθρώπινα χείλη δεν τα λένε,  
τα πιο γλυκά τα πιο ακριβά τραγούδια, 
 βουβά οι ψυχές τα τραγουδούν και κλαίνε».   
Αυτά για σήμερα  
γιάννης κορναράκης του μάνθου  
 
Πηγές που βοήθησαν 
1) ‘’Αφιέρωμα στο Μεσολόγγι‘’, Περιοδικό ‘’Ελληνική Δημουργία‘’, 
1953 τευχ. 125 (Άρθρα :Σπ.Μελά, Π. Κρήτα. 
Δ. Γιάκου, Κ. Κόντου, Ν. Κασομούλη). 
2) Εγκυκ. Πάπυρος Λαρους  Μπριτάνικα. 
3) Λεξικό Εγκυκλ. Ηλιος.    

γράφει  
ο γιάννης κορναράκης  

του μάνθου 
χειρουργός ορθοπεδικός

Το «Μεσολόγγι» στη  
Σολωμική ποίηση και στο 

 δημοτικό τραγούδι
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Η κύρια Πύλη ενός Βενετσιάνικου φρουρίου αγέρωχη καμα-
ρώνει, αναπολώντας τους αιώνες που πέρασαν, τότε που οι 
αρχιτέκτονες και οι μηχανικοί των Βενετών, προβληματίστη-
καν και αλληλοσυγκρούστηκαν, για τον σχεδιασμό του φρου-
ρίου. 
Στα βορειοδυτικά παράλια του Νομού Λασιθίου της Κρήτης, 
στην περιοχή του Μιραμπέλλου, μια μεγάλη χερσόνησος 
εκτείνεται παράλληλα με τη στεριά, σχηματίζοντας έναν 
ήρεμο κόλπο, που τον κλείνει μία μικρή νησίδα! 
Το μικρό νησάκι είναι μόλις 85 στρεμμάτων, με υψόμετρο 53 
μέτρων, άγονο άνυδρο, βραχώδες, με κλίμα ήπιο και με χα-
μηλή υγρασία, το οποίο είναι καταδικασμένο να υπομένει το 
ξέσπασμα των λυσσασμένων ανέμων! 
Η γύρω περιοχή κατοικήθηκε από την Μινωική εποχή και αυτό 
το μαρτυρούν τα πολλά αρχαιολογικά ευρήματα! 
 Σ' εκείνη την τοποθεσία κτίστηκε μια από τις 100 πιο σπου-
δαίες πόλεις-κράτη της Μινωικής Κρήτης και έφερε το όνομα 
«Ολούς», σύμφωνα με τον Όμηρο, αλλά σήμερα καμαρώνει 
εκεί κοντά, μια καινούργια πανέμορφη πόλη, που λέγεται 
«Ελούντα»! 
Δυστυχώς το μεγαλύτερο μέρος της αρχαίας Ολούντος, βρί-
σκεται στο υγρό βασίλειο του Ποσειδώνα, μετά την βύθιση 
της περιοχής, λόγω ακραίων σεισμικών και γεωλογικών φαι-
νομένων, που ήταν και η αιτία της πτώσης του Μινωικού πο-
λιτισμού, του μοναδικού στην ανθρωπότητα!!! 
 
Κατά την Ελληνιστική εποχή η Ολούς διέθετε ιερό, οργανω-
μένο λιμάνι και δικό της νόμισμα και για τον λόγο αυτό, είχαν 
οχυρώσει το μικρό νησάκι! 
Το 1204 η νήσος Κρήτη περιήλθε στην κυριαρχία των Ενετών 
και μετά από μια σύντομη μεταβατική περίοδο (1204-1211), 
κατά την οποία οι Γενουάτες προσπάθησαν να σφετεριστούν 
το νησί, οι Ενετοί εδραίωσαν την κυριαρχία τους στην Κρήτη! 
Η Κρήτη αναδείχθηκε τότε σε σημείο συνάντησης και συνύ-
παρξης του Ανατολικού και Δυτικού πολιτισμού, με άνοδο της 
οικονομικής, κοινωνικής και πνευματικής ανάπτυξής της! 
Κατά τον 15ον,  αιώνα οι Ενετοί κατασκεύασαν αλυκές στα 
αβαθή και πλούσια σε αλάτι,  νερά του κόλπου της Σπιναλόγ-
κας και ξεκίνησαν την οργανωμένη παραγωγή και εξαγωγή 
αλατιού από το λιμάνι. 
Συγχρόνως όμως παρακολουθούσαν και την πρόοδο στις πο-
λεμικές τακτικές και πραγματοποίησαν μεγάλης κλίμακας 
έργα στις σημαντικότερες πόλεις της Κρήτης, η οποία ανα-
δείχθηκε σ έναν από τους πιο άρτια οχυρωμένους νησιώτι-
κους χώρους της Μεσογείου! 
Το 1571 η Ενετική Σύγκλητος, αποφάσισε την οχύρωση της 

Σπιναλόγκας, η οποία αποσκοπούσε  στην προστασία του λι-
μανιού από πιθανή απόβαση εχθρικών δυνάμεων και στην θω-
ράκιση της περιοχής, από τις πειρατικές επιδρομές! 
Από τα τέλη του 16ου αιώνα, ο ρόλος του λιμανιού της Σπι-
ναλόγκας αναβαθμίστηκε, καθώς απέκτησε στρατιωτικό ρόλο 
και υπήρξε για τους Ενετούς το δεύτερο σε σημασία, μετά τη 
Σούδα, φυσικό λιμάνι της Κρήτης. 
 
Στα τέλη του 16ου αιώνα, η περιοχή βρισκόταν υπό την κα-
τοχή των Βενετών και ίσως εκείνο το μικρό νησάκι, να τους 
θύμισε ένα άλλο νησάκι, που βρισκόταν στην Βενετία, που 
τότε το έλεγαν Spinalonga και σήμερα το λένε Giudecca και 
τους έκανε να «βαφτίσουν» και τη Κρητικιά βραχονησίδα…. 
Σπιναλόγκα!  
Η λέξη που δόθηκε στο νησί είναι σύνθετη, από τις λέξεις 
spina =αγκάθι και longa=μακρύ, δηλαδή  το όνομά της ση-
μαίνει: «Το μακρύ αγκάθι», υπάρχουν όμως και άλλες εκδοχές 
λιγότερο γνωστές για την ονομασία του νησιού! 
Οι τεχνίτες έβαλαν τη μαστοριά και το μεράκι τους και οι πιο 
ταπεινοί, το μόχθο και τον ιδρώτα τους. Η ζωή, όσο η Σπινα-
λόγκα ήταν στρατόπεδο, κυλούσε αργά και δύσκολα.  
Το 1715 οι Οθωμανοί κατέλαβαν τη Σπιναλόγκα και τότε το 
νησί κατοικήθηκε αποκλειστικά από μουσουλμάνους. 
Με τον καιρό όμως οι συνεχόμενες επαναστάσεις των Κρητι-
κών και η αυτονομία της Κρήτης, γέμισαν τους Μωαμεθανούς 
κατοίκους του νησιού, με ανασφάλεια και αναγκάστηκαν να 
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους. 
 
Κατά τα μέσα του 19ου αιώνα, συγκεντρώθηκε μεγάλος αριθ-
μός κατοίκων, στην πλειονότητά τους έμποροι και ναυτικοί, 
οι οποίοι επωφελούμενοι από την ασφάλεια του οχυρωμένου 
οικισμού εκμεταλλεύθηκαν τους εμπορικούς δρόμους της 
Ανατολικής Μεσογείου. 
Μετά όμως την αυτονομία της Κρήτης το 1898, οι περισσότε-
ροι από αυτούς έφυγαν από το νησί, το οποίο έμεινε ακατοί-
κητο!!! 
Το 1903, η Κρητική Πολιτεία αποφάσισε την ίδρυση Λεπρο-
κομείου στη Σπιναλόγκα.   
Η λέπρα είναι μία χρόνια λοιμώδης ασθένεια του ανθρώπου 
που προκαλείται από μυκοβακτήρια, η λέξη έχει ελληνική 
προέλευση και προέρχεται από τη λέξη λέπια, αλλά  τώρα  λέ-
γεται συνήθως νόσος του Χάνσεν! 
Ο Χάνσεν ήταν ένας Νορβηγός γιατρός που ανακάλυψε το 
βακτήριο, που αποτελεί την αιτία της νόσου, το 1873! 
Το όνομα της νόσου είναι βαθιά ριζωμένο στους εφιάλτες της 
ανθρωπότητας και όχι άδικα! 

Η νόσος μεταδίδεται από τη στενή επαφή με κάποιον πά-
σχοντα, κυρίως με τα ρινικά σταγονίδια και υπάρχουν δύο 
είδη λέπρας με κυριότερη την λέπρα, που αναπτύσσεται στο 
δέρμα, στα άκρα και το πρόσωπο. 
Συχνά παρουσιάζονται και βλάβες στα εσωτερικά όργανα και 
είναι μια φοβερά επώδυνη ασθένεια, προκαλώντας βλάβες, 
που κάνουν τον ασθενή αποκρουστικό!! 
 
Παλιά η λέπρα ήταν αθεράπευτη και η ιστορία τη θεραπείας 
της είναι μεγάλη και κρατά αιώνες, μέχρι την μεταπολεμική 
περίοδο και την εφεύρεση των αντιμικροβιακών και αντιβιοτι-
κών. Στις φτωχές χώρες, τις λεγόμενες και τρίτες χώρες, η 
ασθένεια νομίζω ότι δεν έχει ακόμα εκλείψει. 
Η Λέπρα ήταν γνωστή από το 600 π.Χ. και αναφέρεται από Κι-
νέζους, ενώ το 250-300 π.Χ., μια μορφή λέπρας είχε αναφερ-
θεί από τον Ερασίστρατο, Έλληνα διάσημο γιατρό της 
Αλεξανδρινής σχολής. 
Αλλά και στη Βίβλο γίνεται λόγος για τη λέπρα, όταν προ-
σβλήθηκε από την ασθένεια ο Ιωβ! 
Τον Μεσαίωνα η λέπρα ήταν πολύ διαδεδομένη και για αιώνες 
πίστευαν ότι ήταν κληρονομική και αποτελούσε τιμωρία του 
Θεού, οπότε οι λεπροί εκτός από την βασανιστική αρρώστια 
τους, υπέφεραν και από έντονο κοινωνικό στίγμα!  
Το πρώτο Λεπροκομείο στην Ελλάδα ιδρύθηκε στη Χίο, και 
ακολούθησαν στη Λέρο, στη Σάμο και στο νοσοκομείο της 
Αγίας Βαρβάρας στην Αθήνα!! 
Το λεπροκομείο της Σπιναλόγκας ήταν μια ιδιότυπη κοινότητα 
ασθενών με άνδρας γυναίκες και παιδιά, που κατοικούσαν 
στα  ακατοίκητα σπίτια, που ήδη υπήρχαν, δημιουργώντας 
δομημένη κοινωνία!  
Μόνο σε εκείνη την κοινωνία επικρατούσε άπειρος συσσω-
ρευμένος πόνος, θανατική αγωνία, μίση και φθόνος, αγάπες 
και έρωτες, γέννες και φρικιαστικοί θάνατοι, αλλά και θάρρος, 
κουράγιο, προσπάθεια, ελπίδα μαζί με αισιοδοξία, για τη νίκη 
της αρρώστιας, η οποία κάποια ημέρα εξαφανίστηκε και σή-
μερα η Σπιναλόγκα αποτελεί ένα σύμβολο – μουσείο!  

 

 

 

Φαίδρα  

Φραγκομανώλη - Κοκκόλα 

Είδες η ΔΕΗ;  
«Η ΔΕΗ ανακοίνωσε την ολοκλήρωση της εξα-
γοράς της επιχείρησης Κωτσόβολος από την 
Currys plc με την οποία επιταχύνει σημαντικά 
τον μετασχηματισμό της σε έναν ολοκληρωμένο 
πάροχο προϊόντων και υπηρεσιών στην αγορά 
της λιανικής.  
...η εξαγορά της Κωτσόβολος δίνει τη δυνατό-
τητα στη ΔΕΗ, να οικοδομήσει άμεσα μια νέα 
σχέση με τους πελάτες της, αξιοποιώντας ένα 
κορυφαίο ...brand για προϊόντα γύρω από το 
σπίτι! και ένα ευρύ δίκτυο 97 φυσικών καταστη-

μάτων σε Ελλάδα και Κύπρο, εκ των οποίων τα 
27 megastores». 
Αυτό κι αν είναι είδηση: «Είδες η ΔΕΗ;» Βρίζατε 
από το πρωί ως το βράδυ τη ΔΕΗ, γιατί ήταν δη-
μόσια περιουσία και δεν δούλευε σωστά. Τώρα 
που έγινε Α.Ε., ολόκληρος Ομιλος που εξαγό-
ρασε και την εταιρεία Κωτσόβολος και πανηγυ-
ρίζει για τα πολλά εκατομμύρια που αποκόμισε 
από τις τσέπες μας, τι έχετε να πείτε;;; 

 

6 Απριλίου εισέβαλαν οι 
Γερμανοί στην Ελλάδα 

 

Ακούσατε κάτι γι' αυτή την ημέρα; Εγώ αιφνιδιά-
στηκα όταν μου το υπενθύμισε με άρθρο του, ο 
υποστράτηγος ε.α. Δ. Βόγγολης, περιγράφοντας 
τη μεγαλειώδη αντίσταση που προέβαλε ο έφε-
δρος λοχίας Δημήτριος Ίτσιος στο όρος Κερκίνη  
πάνω από το χωριό, Ανω Πορόια Σερρών. 
Μέσα από τα πολυβολεία θερίζουν τους Γερμα-

νούς, ενώ τα αεροπλάνα τους σπέρνουν φωτιά 
και όλεθρο! Ενα - ένα τα πολυβολεία σιγούν, 
ώσπου μένει μόνο το Π8 με τον λοχία Ίτσιο και 
δύο ακόμη άνδρες. Τα πυρομαχικά τελείωσαν. 
232 νεκροί Γερμανοί και μαζί ο αντισυνταγμα-
τάρχης Ebeling, διοικητής του 138ου Συντάγμα-
τος. Αυτό δεν το συγχώρησαν οι Γερμανοί. Να 
χάσουν έναν αντισυνταγματάρχη από έναν απλό 
λοχία! και τον εκτέλεσαν εν ψυχρώ. 
Δεν ακούσαμε τίποτα γι’ αυτή την τόσο σπου-
δαία ημέρα για την ελευθερία μας. Ακούσαμε 
όμως ότι αυτή η ημέρα είναι Παγκόσμια Ημέρα 
Αθλητισμού με απόφαση του ΟΗΕ, γιατί απλά 
θέλουν να ξεχάσουμε την ιστορία μας. 
Έτσι αφιέρωσαν για την ημέρα, πομπώδη λογί-
δρια, πολλοί ''επώνυμοι'', στα τηλεπαράθυρα 
μόνο για τον αθλητισμό, που κι αυτόν τον έκα-
ναν ιδιωτική υπόθεση με ανώνυμες εταιρείες... 

Να μην ξεχνάμε όμως ότι: Όποιος αγνοεί την 
ιστορία του είναι καταδικασμένος να την ξα-
ναζήσει! 

Απ’ το καρφί  
                        στο πέταλο  

της Αννας Μπουζιάνη

Το μακρύ αγκάθι!
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Οχι από ΚΕΔΕ στην ανάληψη ευθύνης εφαρμογής του Κ.Π.
Στη συνεδρίαση  της 10ης Απριλίου, το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ συ-
ζητήσε δύο βασικά θέματα:   
• την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακι-
νήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων με βάση τη 
σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΝ  
• επιβολή του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική 
κρίση. 
 
Η ΚΕΔΕ αποφάσισε ότι δεν συμφωνεί να αναλάβουν οι 
δήμοι την αρμοδιότητα και την ευθύνη εφαρμογής του 
Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλη-
σίον δασικών εκτάσεων, ενώ παράλληλα ζητά την εξ ολο-
κλήρου απόδοση του Τέλους Ανθεκτικότητας στην 
κλιματική κρίση στους δήμους. 
Ειδικότερα σε ότι αφορά τη διαδικασία εφαρμογής πλαι-
σίου μέτρων και μέσων  πυροπροστασίας για τα ακίνητα 
που βρίσκονται εντός και πλησίον δασών και δασικών εκτά-
σεων, το ΔΣ της ΚΕΔΕ τονίζει πως είναι θετικό το γεγονός 
ότι γίνεται προσπάθεια συστηματοποίησης του ελέγχου 
των υποχρεώσεων των ιδιοκτητών, ώστε να αποφευχθούν 
παρόμοιες καταστροφικές πυρκαγιές σαν αυτές που βιώ-
σαμε τα τελευταία χρόνια. 
 
Δεν υπάρχει καμία υποδομή από τους Δήμους 
 
Ωστόσο τόσο οι ιδιοκτήτες όσο και οι ήδη επιβαρυμένοι δήμοι 
έρχονται αντιμέτωποι με υποχρεώσεις και αρμοδιότητες που 
δεν τους αναλογούν, καθώς η κεντρική διοίκηση δεν έχει μερι-
μνήσει, ως οφείλει, να τους παράσχει τα απαραίτητα και ανα-
γκαία εργαλεία για να ανταποκριθούν. 
Για παράδειγμα ο Κανονισμός καθιστά υπεύθυνους τους 

δήμους για να παραλάβουν εκατοντάδες ή και χιλιάδες 
δικαιολογητικά από τους πολίτες, χωρίς μέχρι στιγμής 
να έχουν υπάρξει συγκεκριμένες οδηγίες για το ποια 
υπηρεσία θα κάνει την παραλαβή, πως θα γίνεται η παρα-
λαβή των δικαιολογητικών και πως στη συνέχεια θα μετα-
φερθούν τα στοιχεία αυτά στο gov.gr, ενώ δεν είναι ακόμη 
έτοιμη η σχετική πλατφόρμα. 

Επίσης οι δήμοι υποχρεούνται να συγκροτήσουν τριμελή επι-
τροπή, για τη διενέργεια δειγματοληπτικών ελέγχων καθόλη τη 
διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, δηλαδή από την 1η Μαΐου 
έως και 31 Οκτωβρίου εκάστου έτους, αποτελούμενη από έναν 
δασολόγο ή γεωπόνο, έναν μηχανικό και έναν ακόμη υπάλληλο 
της Πολιτικής Προστασίας του δήμου, τη στιγμή που πολλοί 
δήμοι δεν διαθέτουν ούτε τμήματα Πολιτικής Προστασίας, ούτε 
δασολόγο ή γεωπόνο, ακόμη και μηχανικό, για να καταστεί δυ-
νατή η εφαρμογή των μέτρων. 
«Έχουμε για μία ακόμη φορά την επίκληση μεταφοράς αρ-
μοδιοτήτων και ευθύνης στους δήμους χωρίς να έχει προ-
ηγηθεί η οποιαδήποτε διαβούλευση. Τώρα μας μεταφέρεται 

η εφαρμογή, ανεφάρμοστων στην πράξη, μέτρων πυρο-
προστασίας ιδιοκτησιών, χωρίς να διασφαλίζονται οι ανα-
γκαίοι πόροι και το αντίστοιχο προσωπικό για την άσκησή 
τους, όπως ρητά ορίζει το Σύνταγμα. Ως εκ τούτου ... ως 
ΚΕΔΕ επιφυλασσόμαστε να προσφύγουμε στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας, διότι η εφαρμογή του νόμου δεν μπορεί 
να γίνεται με αντισυνταγματικό τρόπο», τόνισε ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου. 
 
Τέλος Ανθεκτικτικότητας στην κλιματική αλλαγή 
 
Σε ότι αφορά στο Τέλος Ανθεκτικότητας, το οποίο αντικα-
τέστησε τον Φόρο Διαμονής και επιβάλλεται σε ξενοδο-
χειακά καταλύματα, ενοικιαζόμενα δωμάτια και 
βραχυχρόνιας μίσθωσης ανά ημερήσια χρήση και ανά 
δωμάτιο ή διαμέρισμα κατά τους μήνες Μάρτιο έως Οκτώ-
βριο, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ  ζητά την εξ ολο-
κλήρου απόδοσή του στους δήμους προκειμένου να 
υλοποιηθούν έργα προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή 
και αντιμετώπισης του υπερτουρισμού.  
 
Στο μεταξύ δόθηκε παράταση για τις καταθέσεις 
 
Σύμφωνα με ΚΥΑ δίνονται οι εξής παρατάσεις:  
• Για τα υφιστάμενα κτίρια, το Έντυπο Αξιολόγησης της επι-
κινδυνότητας και η Τεχνική Έκθεση με τα συνοδευτικά τους 
στοιχεία υποβάλλονται από τον εξουσιοδοτημένο διαχειρι-
στή έως την 10η Μαΐου 2024. Ο ιδιοκτήτης του ακινήτου 
υποβάλλει τη δήλωση εφαρμογής των μέτρων πυρασφά-
λειας μέχρι την 10η Ιουνίου 2024. 
• Για τους οικισμούς, οι ΟΤΑ ολοκληρώνουν τα σχετικά έν-
τυπα  έως την 26η Μαΐου 2024.  
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ε π ι σ τ ο λ έ ς  -  σ χ ό λ ι α  -  α π ό ψ ε ι ς . . .

Τη Δευτέρα 8 Απριλίου 2024, στον ιερό Ναό 
Αγίου Βασιλείου, στη Βουλιαγμένη, εψάλη η νε-
κρώσιμος ακολουθία για έναν Ευπατρίδη της 
Βουλιαγμένης, τον Πατρίκιο Καραγιώργο. 

Ο άνθρωπος αυτός υπηρέτησε για τρεις θητείες ως 
Κοινοτάρχης της Βουλιαγμένης και θεμελίωσε με 
τον καλύτερο τρόπο το στολίδι που λέγεται Βου-
λιαγμένη και κάποιοι προσπαθούν να το μετατρέ-
ψουν σε Ραφήνα του Σαρωνικού!!! 

Ο γράφων τον τίμησε εν ζωή και ήταν ο τελευ-
ταίος πέραν της οικογένειάς του, που τον είδε 

πριν φύγει για τον παράδεισο! 
 

Αγαπητέ μου φίλε, καλό ταξίδι… 

Το παρών, προς τιμήν του, έδωσε και ο Δήμαρχος 
κ. Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, που εκφώνησε και τον 
επικήδειο λόγο.  
 

Κύριε Δήμαρχε συγχαρητήρια!!! 

Θα σταθώ όμως σε μια παράγραφο του λόγου Σας, 
η οποία περιείχε ειλικρίνεια που ομολογώ με προ-
βλημάτισε. 
 

Δεν ξέρω αν την επέβαλε ο χρόνος και ο χώρος ή η 
συνείδησή Σας. Είπατε: 

«Θεωρώ τον εαυτό μου τυχερό Δήμαρχο, διότι οι 
προκάτοχοί μου και στις τρεις Δημοτικές Ενότητες 
ήταν σπουδαίοι Αυτοδιοικητικοί. 

Ο Πατρίκιος Καραγιώργος ήταν ένα λαμπρό παρά-
δειγμα». 

Αυτά τα λόγια δείχνουν ότι σας ενδιαφέρει μάλλον 

η υστεροφημία Σας. 

Διανύεται την τρίτη θητεία στο τιμόνι του Δήμου 3Β. 
Και έχετε μπροστά σας τεσσερισήμισι χρόνια να τη 
χτίσετε.  Μέχρι σήμερα δεν το έχετε καταφέρει και 
μη σας ξεγελάει το 72%, οι αυλοκόλακες που επι-
τρέψατε να είναι δίπλα σας με μεγάλη ευκολία με-
τατρέπονται σε «εχθρό» μόλις λείψει το όφελος. 

Η δική μου άποψη είναι ότι είσαι τυχερός, γιατί έχεις 
μπροστά σου μια θητεία ολόκληρη και βέβαια, αλλά 
και πολύ άτυχος γιατί για μια ακόμη θητεία δεν έχεις 
απέναντί σου Αντιπολίτευση!!! 

Το δηλώνω με παρρησία και θάρρος γνωρίζοντας 
ότι κάποιοι θα αντιδράσουν ενοχλημένοι. 

Δεν με προβληματίζει· πάντα ήθελα να είμαι χρήσι-
μος στον τόπο και όχι αρεστός, αυτή είναι η αλήθεια 
κυρίες και κύριοι και εύχομαι να με διαψεύσετε με 
έργα και όχι λόγια. 

Ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα. 

 ―――――――― 
* Ο Βασίλης Σιαμέτης  είναι ενεργός πολίτης 

Καλοτάξιδος 
φίλε μου

Η θέση της εφημερίδας - σε καμμιά περίπτωση - δεν συμπίπτει οπωσδήποτε με τα ενυπόγραφα άρθρα.

                γράφει ο Βασίλειος Σιαμέτης*          

Παγκόσμια Ημέρα  
Αδέσποτων Ζώων 

 
Γιορτή στο Δήμο Ραφήνας Πικερμίου 
 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα των Αδέσποτων 
Ζώων, ο Δήμος Ραφήνας-Πικερμίου διοργανώνει 
γιορτή φιλοζωίας για όλη την οικογένεια. 

 
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης, αφιερωμένη στον σημαντικό ρόλο που 
παίζουν οι τετράποδοι φίλοι στη ζωή μας, στην οποία 
συμμετέχει το Φιλοζωικό Σωματείο «ΠΗΓΑΣΟΣ» και 
παρέχουν δωρεάν τις υπηρεσίες τους πολλοί επαγ-
γελματίες και εθελοντές του Δήμου μας. 
Στην εκδήλωση θα πραγματοποιηθούν δράσεις από 
έμπειρους εκπαιδευτές. Τα πρόσωπα όσων μικρών 
μας φίλων το επιθυμούν, θα μετατραπούν σε όμορφες 
ζωομουσουδίτσες.  
Την Κυριακή 21 Απριλίου και ώρα 10.30 δίνουμε 
όλοι ραντεβού στο πάρκο Καραμανλή Ραφήνας. 
Στο χώρο της εκδήλωσης θα υπάρχουν τετράποδοι 
φίλοι προς υιοθεσία. 
Επειδή όλα τα ζώα αξίζουν καλοσύνης και σεβασμού! 

Εξ αφορμής  του Διεθνούς Φε-
στιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονί-
κης, προβλήθηκε η «ταινία» 
Avant Drag, που οι ΛΑΟΤΚΙ απο-
φάσισαν να ανεβάσουν  στη 
σκηνή και να διατυπώσουν το 
παρακάτω αντεθνικό μήνυμα. 
 

«DESTROY GREECE»  (να πε-
θάνει η Ελλάς) προβαίνω σε έν-
τονη διαμαρτυρία την οποία θα 
έπρεπε η πολιτεία να είχε αντι-
δράσει ΆΜΕΣΑ. 
 
Όταν αφήνονται αυτού του εί-
δους ενέργειες απαρατήρητες 
χωρίς κανένα μέτρο εναντίον 
τους φθάνουμε στο σήμερα με 
τα φαιδρά αποτελέσματα.  
 
Ο γνωστός Τζόρτζ Όργουελ,το 
ψευδώνυμο του Άγγλου συγγρα-
φέα Έρικ Μπλέρ έγραψε στη 
«Φάρμα των ζώων» και προειδο-

ποίησε για την καταστροφή του 
κόσμου και να τα σημάδια 
του.!!!!! 
Ποια είναι η φυσιογνωμία και ο 
πολιτισμός της Ελλάδος, όταν το 
παγκόσμιο δικαστήριο στο Στρα-
σβούργο ομόφωνα και οι 47 
χώρες του συμβουλίου της Ευ-

ρώπης αποφάνθηκαν πως δεν 
υπάρχει δικαίωμα στο γάμο με-
ταξύ ατόμων του ιδίου φύλου; 
 
Ο έρωτας είναι η πρωτογενής 
δύναμη η πνοή και η ροή που 
ενεργοποιείται από την διαφορά 
δυναμικού δύο πόλων, δύο 
Όντων εκ διαμέτρου αντίθετων 
συν τηκόμενοι εις ένα όλον. Εν 
προκειμένω, ενός Άνδρός και 
μιας Γυναίκας. 
 
“Κάθε παραβίαση και αλλοίωση 
της φυσιολογίας αντιβαίνει στην 
Ηθική. Κάθε εκτροπή ηθικής απο-

δομεί την αξία του ανθρώπου. 
Όταν η ανθρώπινη αξία για την 
οποία αγωνίζεται η Εκκλησία κα-
τακρημνίζεται, τότε και η αξιο-
πρέπεια, την προστασία της 
οποίας έχει η πολιτεία, καταρρα-
κώνεται''.  Μητροπολίτης Μεσο-
γαίας και Λαυρεωτικής κ.κ 
Νικόλαος”. 
 
Έρωτας μεταξύ δύο ομόφυλων 
είναι εκτροπή από την κοίτη των 
φυσικών νόμων. 
Κι εμείς σπεύσαμε, πρώτη Ορθό-
δοξη χώρα, να ψηφήσουμε τον 
παρα-φύσιν  και αντιχριστιανικό 
νόμο. 
Η Ελλάδα χωρίς Ορθοδοξία χά-
νεται, όπως και η γλώσσα θα 
χαθεί χωρίς την Ορθοδοξία. 
Φορέσαμε λάθος κοστούμια Ευ-
ρωπαϊκά στενότερα των διαστά-
σεών μας. 
Οδηγηθήκαμε μακριά από τις 
ρίζες μας. Χάσαμε τις Αριστοτε-
λικές μας Αρετές και Αξίες και 
το κοινωνείν σε μια ενάρετη κοι-
νωνία με τις ίδιες εμπειρίες. 
 
Χάθηκε η ευγένεια, η Αγάπη, η 
σεμνότητα μακριά από τον Χρι-
στό και την Ορθοδοξία μας. 
 
Μετατραπήκαμε σε έκφυλο λαό 
χωρίς τσίπα, με το κράτος 
άπραγο ως συνωμότης. 
 
Απόσπασμα από το άρθρο του 
Δημήτρη Βόγγολη Υποστρατήγου 
ε.α μέλους και Δασκάλου του ΙΗΑ

ΣΤΕΝΟΣ ΚΟΡΣΕΣ
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Η ΕΥΔΑΠ επενδύει συνεχώς στην πρόληψη 
των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής 
εξασφαλίζοντας μακροπρόθεσμα την υδρο-
δότηση σε εκατομμύρια  καταναλωτές με 
καθαρό και φθηνό νερό, χαμηλού ενεργει-
ακού αποτυπώματος. 
 
Στο πλαίσιο του 9ου Delphi Economic Forum και κατά 
τη παρέμβασή του στη συζήτηση με θέμα "Water: A 
Shared Resource, a Growing Challenge", ο Διευθύ-
νων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ Χάρης Σαχίνης αναφέρ-
θηκε στο υψηλής ποιότητας πόσιμο νερό στην Αθήνα 
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «η ΕΥΔΑΠ παρέχει το 
δεύτερο φθηνότερο νερό παγκοσμίως, σύμφωνα με 
το Global Water Intelligence, ενώ κατατάσσεται στην 
πρώτη θέση αναφορικά με την ποιότητα νερού με-
ταξύ 180 χωρών παγκοσμίως, σύμφωνα με τον δείκτη 
Περιβαλλοντικών Επιδόσεων του Πανεπιστημίου 
Yale». 
 
Ο Χ. Σαχίνης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο πρό-
γραμμα επενδύσεων που πραγματοποιεί η ΕΥΔΑΠ με 
στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση των συνε-
πειών της κλιματικής αλλαγής με εντεινόμενο το φαι-
νόμενο της ξηρασίας, ώστε η ΕΥΔΑΠ να εξασφαλίσει 
την αδιάκοπη παροχή υψηλής ποιότητας νερού σε 
χαμηλή τιμή στους καταναλωτές. 
«Έχοντας λοιπόν την ευθύνη για 5 εκατ. καταναλωτές, 
έχουμε εδώ και χρόνια αναπτύξει μοντέλα που εξετά-
ζουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Προχω-
ράμε σε προληπτικά μέτρα για την ξηρασία με μια 
σειρά από σημαντικές επενδύσεις σε όλα τα πεδία, 
όπως η αντικατάσταση των παλαιών δικτύων, για τον 
περιορισμό των διαρροών, η εγκατάσταση έξυπνων 
μετρητών και η κατασκευή των νέων Κέντρων Επεξερ-
γασίας Λυμάτων στην Ανατολική Αττική, τα οποία θα 
εξασφαλίζουν τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορί-
ζοντα με νερό επαναχρησιμοποίησης για την άρδευση 
των καλλιεργειών. 
 
 Παράλληλα, έχουμε αναπτύξει ένα άμεσο πλάνο για 
την αντιμετώπιση περιπτώσεων παρατεταμένης ξηρα-
σίας, όπως η επιστράτευση του ταμιευτήρα της Υλί-
κης, εναλλακτικές πηγές γεωτρήσεων, ενώ 
μακροπρόθεσμα σχεδιάζουμε την ανάπτυξη μονάδων 

αφαλάτωσης. Χρησιμοποιούμε όλες τις πιθανές λύ-
σεις με κριτήριο το χαμηλό ενεργειακό κόστος ώστε 
να καταφέρουμε να κρατήσουμε το κόστος του νερού 
χαμηλά προς όφελος του καταναλωτή,» υπογράμμισε 
ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ. 
 
Στο πάνελ συζήτησης με θέμα "Water: A Shared Re-
source, a Growing Challenge" συμμετείχε επίσης ο 

Λευτέρης Αυγενάκης, Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης & Τροφίμων, ο Σίμος Αναστασόπουλος, Πρό-
εδρος του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, ο 
Μίλτος Γκουζούρης Διευθύνων Σύμβουλος της HVA 
Ιnternational, ο Τάσος Ιωσηφίδης, Εταίρος και Επικε-
φαλής Τμήματος Συμβούλων Εταιρικής Στρατηγικής 
και Συναλλαγών της EY Ελλάδος, ο Imad Makhzoumi, 
Chairman και CEO της ENOIA. 

Χάρης Σαχίνης: 

"Η Αθήνα έχει ένα 
από τα καλύτερα  
πόσιμα νερά στον 
κόσμο"
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Συνάντηση εργασίας του Περιφερειάρχη Αττικής με τον 
πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στην Ελλάδα 
 
Με τον πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στην 
Ελλάδα, Σιάο Τζουντσένγκ, συναντήθηκε ο Περιφερειάρ-
χης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς.  
Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η ενίσχυση της ελληνο-
κινεζικής συνεργασίας σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, με έμ-
φαση τους τομείς του τουρισμού, του πολιτισμού, των 
νέων τεχνολογιών και της ψηφιοποίησης, της εκπαίδευσης, 
του πρωτογενούς τομέα και της πράσινης μετάβασης. 

 
Ο N. Χαρδαλιάς επεσήμανε τους διαχρονικά ισχυρούς δε-
σμούς που συνδέουν τους δύο λαούς και αναφέρθηκε στη 
δυναμική της Περιφέρειας Αττικής. «Η Περιφέρεια Αττικής 
είναι η μεγαλύτερη της χώρας και η μοναδική στην Ευρώπη 
που συγκεντρώνει το 48% του ΑΕΠ της χώρας, το 43% του 
πληθυσμού, το 42% των θέσεων εργασίας. Η ισχυρή δια-
σύνδεση του ελληνικού και του κινεζικού πολιτισμού και της 
Ιστορίας είναι γνωστή. Όπως είναι γνωστός και ο αμοιβαίος 
σεβασμός που υπάρχει ανάμεσα στους λαούς μας. Ο ελλη-
νικός και ο κινεζικός πολιτισμός αποτελούν δύο από τους 
αρχαιότερους παγκοσμίως. Με την Κίνα έχουμε οικοδομή-
σει τα τελευταία χρόνια μία ισχυρή, αμοιβαία επωφελή 
σχέση. Βούλησή μας είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση της 
σχέσης αυτής σε όλα τα επίπεδα». 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής ανέδειξε τη στενή συνεργασία 
που υπάρχει μέσω των 11 αδελφοποιήσεων με συγκεκρι-
μένες Περιφέρειες της Κίνας και έκανε ευρεία αναφορά 
στην έναρξη των απευθείας αεροπορικών πτήσεων που 
συνδέουν πλέον την Αθήνα με τη Σαγκάη, τρεις φορές 

την εβδομάδα (κάθε Τρίτη, Πέμπτη και Σάββατο). Όπως 
είπε χαρακτηριστικά: «Ενισχύουμε το πνεύμα συνεργασίας 
και συναντίληψης μεταξύ των χωρών μας και, φυσικά, δί-
νουμε νέα ώθηση στο τουριστικό μας προϊόν. Ο πολιτισμός 
και ο τουρισμός βρίσκονται στην κορυφή της ατζέντας μας. 
Επενδύουμε στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Αττικής μας 
και ανασχεδιάζουμε το τουριστικό μας brand. Να είστε σί-
γουροι ότι, το επόμενο διάστημα, θα σας εκπλήξουμε ευ-
χάριστα». 
 
Από την πλευρά του, ο πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Κίνας στην Ελλάδα επανέλαβε τη βούληση της χώρας 
του για περαιτέρω εμβάθυνση της διμερούς συνεργασίας 
και υπογράμμισε ότι θα συμβάλλει στην περαιτέρω διεύ-
ρυνση των αδελφοποιήσεων. Ο  Σιάο Τζουντσένγκ τόνισε 
το ενδιαφέρον που υπάρχει για νέες επενδύσεις στους 
κλάδους των υποδομών, των νέων τεχνολογιών, των λιμέ-
νων και της ενεργειακής μετάβασης. Προσκάλεσε, επίσης, 
τον Περιφερειάρχη Αττικής, Νίκο Χαρδαλιά, να επισκεφθεί 

την Κίνα το φθινόπωρο, προκειμένου να συμμετάσχει στο 
ειδικό Συνέδριο Περιφερειαρχών με αντικείμενο την πρά-
σινη ανάπτυξη και τον αγροδιατροφικό τομέα.  
Για την καλύτερη συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας Ατ-
τικής και της Πρεσβείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της 
Κίνας στην Ελλάδα συμφωνήθηκε η συγκρότηση πεντα-
μελούς ομάδας εργασίας, με στόχο τη δρομολόγηση και 
διασύνδεση ενός κοινού προγράμματος δράσεων και πα-
ρεμβάσεων.  

16ο Μαθητικό Φεστιβάλ  
 
«Πριν από δεκαέξι χρόνια ξεκίνησε τη διαδρομή του ένας 
θεσμός στην Καλλιθέα, που έχει τη δύναμη να ξεσηκώνει 
τους μαθητές και να εμπνέει εκπαιδευτικούς και γονείς», 
δήλωσε ο δήμαρχος Καλλιθέας Κώστας Ασκούνης.  
Ο Δήμος Καλλιθέας αγκάλιασε το Μαθητικό Φεστιβάλ 
το οποίο αποτελεί ένα φωτεινό σημείο αναφοράς για 
έναν καλύτερο κόσμο, αναδεικνύοντας τη δύναμη της 
εκπαίδευσης και της δημιουργίας. Ο Δήμος Καλλιθέας, 
διοργανώνει τον ετήσιο πολιτιστικό θεσμό της πόλης με 
σκοπό να δημιουργήσει συνθήκες για ένα μέλλον καλύ-
τερο, ένα μέλλον που θα δίνει ελπίδα και προοπτική στα 
νέα παιδιά. 
Ένα φεστιβάλ που τα έχει όλα· θέατρο, μουσική, χορό,  
με τη συμμετοχή μαθητών όλων των βαθμίδων πρωτο-
βάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπάιδευσης. 
 
Ο Αναπληρωτής Δήμαρχος & Αντιδήμαρχος Παιδείας 
Γιάννης Εμιρζάς έκανε την παρακάτω δήλωση για την 
έναρξη του Μαθητικού Φεστιβάλ: 
Το 16ο Μαθητικό Φεστιβάλ της Καλλιθέας αποτελεί τη 
γιορτή της πολιτιστικής ποικιλομορφίας και της δημι-
ουργικής έκφρασης στην πόλη μας. Το θέμα του φέτος 

έρχεται να επιβεβαιώσει τη γενεσι-
ουργό αιτία του, γιατί σκοπός όλων 
μας είναι ο καλύτερος κόσμος, που 
θέλουμε να οικοδομήσουμε όλοι 
μαζί. Μπαίνει μπροστά ο Δήμος 
Καλλιθέας σε άρρηκτη συνεργασία 
με τη σχολική κοινότητα και τους 
ενεργούς πολίτες μας. Γινόμαστε 
όλοι εθελοντές στις υπηρεσίες 
του πολιτισμού. Αυτή η δύναμη 
της συνεργασίας, είναι που κάνει 

καλύτερο τον κόσμο μας. Με κύριο άξονα τις πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις, το 16ο Μαθητικό Φεστιβάλ Καλλιθέας 
αναδεικνύει την πολυμορφία και ενισχύει το πολιτι-
στικό μας κεφάλαιο. Μέσα από μουσική, χορό, θέατρο 
και κάθε είδους καλλιτεχνικό δρώμενο, οι μαθητές δη-
μιουργούν και γνωρίζονται με την ομορφιά και τον 
πλούτο της τέχνης. Αξίες διαχρονικές και πολύτιμες για 
τον κόσμο μας.  
Μπορείτε να δείτε το πλήρες πρόγραμμα στο:  
https://kallithea.gr/wp-
content/uploads/2024/04/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%
CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91-
%CE%9C.%CE%A6._2024.pdf

Το Ελληνικό Κέντρο Τέχνης και 

Πολιτισμού πραγματοποίησε την 4η 

Ημερίδα Τοπικών Ερευνητών Μεσογείων 

και ΝΑ Αττικής, στις 31 Μαρτίου 2024. 

Η Βάσω Κιούση καλωσόρισε τους πα-

ρευρισκόμενους και παρουσίασε τη 

δουλειά του ΕΚΤ&Π τα 24 χρόνια δη-

μιουργίας του.  

Στη συνέχεια ο Γιάννης Λυμπέρης Δρ. 

Εθνομουσικολογίας και Πολιτισμικής 

Ανθρωπολογίας παρουσίασε τον τόμο 

πρακτικών της 3ης Ημερίδας Τοπικών 

Ερευνητών Μεσογείων και ΝΑ Αττικής. 

Συμμετείχαν 16 εισηγητές από Σπάτα-

Παλλήνη-Καλύβια-Μαρκόπουλο-Λαύ-

ριο και Κορωπί. 

Επίσης πραγματοποιήθηκε έκθεση φω-

τογραφίας, τμήματα Μεσογείτικης φο-

ρεσιάς της Αντζυ Χούντα από τη 

συλλογή του Θέμη Τσετσίλα καθώς και 

έκθεση με τις εκδόσεις του ΕΚΤ&Π. 

Συνεργασία Περιφέρειας  

Αττικής με την Κίνα

Ο πρέσβης της Λ. Δ. της Κίνας  Σιάο Τζουντσένγκ με τον Περι-
φερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά
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οι τελείες,  

τα κόμματα, και  

οι συνδυασμοί 

της ακηδείας 
 

 

Θα μπορούσαμε να μιλάμε και για μια Κη-

δεία, ακήδευτη, δηλαδή άχαρη και άσε-

μνη και ανεπιμέλητη, και βάλε, όσα «α» 

στερητικά και όσα «άνευ» ποιότητας, 

ήθους και σεβασμού θέλεις, δίπλα στα 

όσα καταγράφονται σήμερα.  

Θα μπορούσαμε να μιλάμε και για ένα 

Δράμα, με συντελεστές προσωπείων τρα-

γικών, στυγνών φονιάδων κάθε αρετής, 

αυτοχείρων της καταστροφής, αυτοκτο-

νούντων και δολοφονουμένων, είτε κατά 

βούλησιν είτε εξαιτίας διαφθοράς, ατομι-

κής ή συλλογικής.  

Θα μπορούσαμε να μιλάμε, ακόμη, για με-

γίστη Ύβρι, απέναντι σε κάτι, το οποίο 

ούτε δικό μας είναι, ούτε κτήμα μας θα 

γίνει, ούτε εμείς το γεννήσαμε, ούτε το 

δημιουργήσαμε, ούτε, από τα όσα πράτ-

τουμε, αποδεικνύουμε αξιοσύνη για την 

διαχείριση και καλλιέργειά του, ως μείζο-

νος κληρονομουμένου δώρου. 

Θα μπορούσαμε να μιλάμε, επιπλέον, για 

Τραγική Ειρωνεία, αφού, εν μέσω συζητή-

σεων και έπαρσης, στην Ελλάδα του 21ου 

αιώνα μ.Χ, για την εξέλιξη των τεχνικών 

μεθόδων και εργαλείων, για την οικονο-

μική και κοινωνική ανάπτυξη χάριν των 

αγαθών – σύμφωνα με τον όρο – του Ελ-

ληνικού Πολιτισμού, ποδοπατάμε, με χυ-

δαιότητα, υποκρισία και ανάλγητα, το 

ανακύρωτο Θεμέλιό του, τον Λόγο.  

Κοιτάζω, με απορία, όλους, οι οποίοι με 

θράσσος κρύβουν την ανικανότητα να 

γράψουν ή να μιλήσουν για ό,τι τους ενο-

χλεί, για ό,τι θαυμάζουν, για ό,τι ζη-

λεύουν, για ό,τι επιθυμούν.  

Τους αρνητές, ή προδότες, της μάθησης, 

της εργώδους πορείας, της βέλτιστης 

συμπεριφοράς, της διαπραγμάτευσης, 

της δημοκρατίας, της ευγένειας υπό οποι-

εσδήποτε συνθήκες.  

Τους με κατακτητική διάθεση ομιλούντες, 

αλλά μή συνομιλούντες, αφού η εξουσία 

και η δύναμη συνδέθηκαν με την συγκερα-

σμένη μονάδα, δηλαδή τον ατομικό εγωϊ-

σμό, τον υποστηριζόμενο από το 

περιορισμένο ομαδικό συμφέρον, άρα και 

φοβικό, αντί της ασυγκέραστης μοναδιαίας 

τριάδας, συνισταμένης του συλλογικού 

οφέλους και της κοινής ωφελείας, και, συ-

νεπώς, εκδήλωσης της ελευθερίας. 

Κοιτάζω, με απορία, όλους τους μαθητές, 

τους φοιτητές, τους καθηγητές, τους 

συγγραφείς, τους επιμελητές, τους μετα-

φραστές, τους διερμηνείς, τους ιστορι-

κούς, τους γλωσσολόγους, τους 

κειμενογράφους και λογογράφους, και 

αναρωτιέμαι πώς είναι δυνατό να μήν 

έχουν ξεσηκωθεί ενάντια στο ρεύμα της 

ακύρωσης της δυνατότητας να διαβάζουν 

και να μιλάνε αποτελεσματικά, να διδά-

σκουν με αξιοπρέπεια και ποιότητα, να 

διορθώνουν το σφάλμα και το λάθος, να 

προστατεύουν τις αξίες, τα αξιώματα, 

τους κανόνες, τα πορίσματα, τα θεωρή-

ματα, έκαστος στο δικό του μετερίζι.  

Εκτός εάν νομίζουμε, στην Ελλάδα, οι με 

εγκύκλια, οιασδήποτε βαθμίδος, Ελληνική 

Παιδεία, ότι θα καταλύσουμε και τους κα-

νόνες της φυσικής, δηλαδή της ζωής.  
 

Καλούμαστε, λοιπόν, ενδεχομένως, να 

διαχειρισθούμε μια πανδημία παράνοιας, 

δηλαδή επικίνδυνης ανοησίας, ίσως και 

μείζονος νευρώσεως ή ψύχωσης, όροι 

της ιατρικής επιστήμης, μητέρας και οδη-

γού όλων των επιστημών και των τεχνών.  

Φαίνεται, έξαφνα, μια μερίδα του πληθυ-

σμού να αποδέχεται, ως κώδικα ανθρώπι-

νης επικοινωνίας αλά ελληνικά, την 

εσφαλμένη ορθογραφία, την διαφεύ-

γουσα γραμματική, την τροποποίηση των 

θέσεων στα σημεία στίξης, τον επιλεκτικό 

τονισμό των δισύλλαβων και πολυσύλλα-

βων λέξεων, τον φυγόκεντρο, θα συνο-

ψίσω, τρόπο γραφής.  

Και, όταν ρωτάς, λαμβάνεις την απάντηση: 

«φταίει η τεχνολογία»! Δηλαδή, η υποκρι-

σία βάλθηκε να καταλύσει και την αριστεία 

των αποτελεσμάτων των τεχνών! 

Στον επόμενο τόνο, λοιπόν, σύμφωνα και 

με τον αυτόματο πιλότο της τηλεφωνίας, 

οι με ειδικές ανάγκες αδύναμοι, ασθενείς, 

άρρωστοι, θα μας πουν, στους με ειδικές 

ανάγκες δυνατούς, εύρωστους και υγιείς, 

ότι δέν τους παρέχεται – από ποιόν, άρα 

γε; – κανένα  μέσον ακριβείας για αποτε-

λεσματική μάθηση, βοήθεια, διαβίωση.  

Οπότε, και εκείνοι, θα έχουν πλείστες 

όσες δικαιολογίες για να στηρίζουν τη μι-

ζέρια, την ανηθικότητα, την καθεύδουσα 

πορεία, το παράπονο, την απόγνωση. 

Αυτό, πώς ακούγεται;  

Ελλάς, αιώνας 21ος μ.Χ, σε πορεία ανά-

καμψης. Ποιάς ακριβώς;  

 

Αντί της εξήγησης, τί σημαίνει κεντρομό-

λος και τί φυγόκεντρος πορεία, και πώς 

αυτό μεταφέρεται, από τη μηχανική φυ-

σική, στη νομική, στην ιατρική, στη διδα-

κτική, στην ασφάλεια, στην οικονομική, 

στην αρχιτεκτονική, στη φιλοσοφία, ας 

γράψουμε, συμπληρώνοντας τις σκέψεις 

μας, ότι ο Λόγος, και, μάλιστα, ο Ελληνι-

κός, είναι αποτέλεσμα Δυνάμεων Κεντρο-

μόλων, δηλαδή Ζείδωρων, και εν τω Κόσμω 

τούτω και για τη μετάβαση, σύμφωνα και 

με την παράδοση του Άδη και της Αχερου-

σίας Οδού, προς την Αιωνιότητα.  
 

Άνευ Λόγου, Ούδ’ Έν. Ήτοι, Θάνατος.  

08.04.2024 

Βασιλεία Στ. Κατσάνη 

Η «Παραπλάνηση» 

και οι ...παραπλανηθέντες 
 
 

Τις τελευταίες ημέρες ακούμε ότι για πρώτη φορά 
στα κοινοβουλευτικά χρονικά, κατόπιν έρευνας, ξεκί-
νησε δικαστική δίωξη, για τους βουλευτές ενός μι-
κρού κόμματος. 

Όπως λένε, η δικαστική έρευνα που προηγήθηκε κα-
τέληξε στο συμπέρασμα ότι το συγκεκριμένο αυτό 
κόμμα, είχε έναν εικονικό αρχηγό και ο πραγματικός 
αρχηγός ήταν και είναι τρόφιμος των φυλακών, κα-
ταδικασμένος σε πρώτο βαθμό για την συμμετοχή 
του σε εγκληματική οργάνωση. 

Δηλαδή η κατηγορία είναι αυτή, της παραπλάνησης 
των ψηφοφόρων η οποίοι ψήφισαν το συγκεκριμένο 
κόμμα.  

Φυσικά όπως όλοι ξέρουμε, λόγω της παγκόσμιας 
πρωτοτυπίας που έχουμε ως χώρα, για την ασυλία 
των βουλευτών, αυτή η δίωξη θα διαβιβαστεί στην 
Βουλή για να εγκριθεί από την ολομέλεια του σώμα-
τος. Βέβαια δεν σας κρύβω ότι το πιθανότερο είναι 
να εγκριθεί από  την πλειοψηφία, οπότε δεν θα μπο-
ρούμε να πούμε ότι έχουμε πει πολλές φορές στο πα-
ρελθόν σε ανάλογες περιπτώσεις, το γνωστό 
"Κόρακας Κοράκου μάτι δεν βγάζει". 

Δεν είμαι νομικός ούτε πολιτικός αλλά ένας απλά 
σκεπτόμενος πολίτης ο οποίος παρακολουθεί τα τε-
κταινόμενα εδώ και αρκετά χρόνια και αυτό που συμ-
βαίνει, μου γεννά κάποια ερωτήματα αλλά και 
κάποιες προσδοκίες.  

Συγκεκριμένα το μεγάλο ερώτημα όλων μας είναι, τα 
μέλη του Αρείου Πάγου που έδωσαν την άδεια για 
την συμμετοχή αυτού του κόμματος δεν είναι συνυ-
πεύθυνα γι' αυτή την παραπλάνηση των πολιτών που 
ψήφισαν αυτό το κόμμα?  

Στα κανάλια ακούμε πολλές εκδοχές για το τι μέλλει 
γενέσθαι, και μάλιστα μία εξ αυτών, μιλάει για μη 
επανάληψη της εκλογικής διαδικασίας στις περιφέ-
ρειες των διωκόμενων βουλευτών αλλά για αναλο-
γικό μοίρασμα των εδρών τους στα υπόλοιπα 
κόμματα.  

 

Αυτό πραγματικά με τρομάζει γιατί είναι ολοφά-
νερη παραποίηση του εκλογικού αποτελέσματος, 
γιατί οι παραπλανηθέντες (εντός εισαγωγικών- ψη-
φοφόροι του διωκόμενου κόμματος) θα πριμοδοτή-
σουν χωρίς την βούληση τους, κόμματα τα οποία 
δεν ήταν στην αρχική τους επιλογή, και πιθανόν να 
απείχαν από την εκλογική διαδικασία αν δεν υπήρχε 
αυτό το κόμμα.  

Μπερδεμένα πράγματα τα οποία αν δεν ξεκαθαρί-
σουν με οδηγό, τους Νόμους και το Σύνταγμα μπο-
ρεί να δημιουργήσουν ζοφερές καταστάσεις στο 
μέλλον και για άλλα μικρά κόμματα, με ότι αυτό συ-
νεπάγεται για την λειτουργία της Κοινοβουλευτικής 
μας Δημοκρατίας.  

Υπάρχει όμως και κάτι θετικό το οποίο απλά θα πρέ-
πει να ισχύσει από δω και στο εξής και εσαή,  αν 
πραγματικά όλα αυτά που συμβαίνουν την δεδομένη 
στιγμή δεν εξυπηρετούν πρόσκαιρες κομματικές και 
πολιτικές σκοπιμότητες.  

Για μένα λοιπόν κλειδί είναι η λέξη "Παραπλάνηση", 
ναι αυτή η λέξη, την οποία βιώσαμε τα τελευταία 

χρόνια πάμπολλες φορές όπως στην προτροπή του 
Σημίτη για να επενδύσουν οι Έλληνες σε κρατικά 
ομόλογα, το περίφημο "Λεφτά υπάρχουν" του Γιώρ-
γου Παπανδρέου, στην επιβολή του ΕΝΦΙΑ μόνο 
για δύο χρόνια του Ευάγγελου Βενιζέλου, στην 
υπόσχεση για κατάργησή του από τον Αλέξη Τσί-
πρα, όπως και τις υποσχέσεις του για πλήρη έξοδο 
από τα μνημόνια, καθώς και τις υποσχέσεις του κυ-
ρίου Μητσοτάκη για την λειτουργία του επιτελικού 
κράτους το οποίο αποδεικνύεται καθημερινά ανί-
κανο στην Υγειά, στην Παιδεία, στην Οικονομία και 
στην Ασφάλεια των πολιτών.  
 

Ναι φίλες/οι έχουμε παραπλανηθεί κατ' εξακολού-
θηση, με λόγια και υποσχέσεις οι οποίες μετά τις 
εκλογές δεν έγιναν ποτέ πράξεις  οπότε η λέξη Πα-
ραπλάνηση θα πρέπει επιτέλους να έχει νομικές και 
πολιτικές συνέπειες, για αυτούς που απλά μας υπό-
σχονται για να μας υποκλέψουν την ψήφο.  

Θεωρώ ότι το πρώτο βήμα θα είναι αυτό που μπορέ-
σαμε να ζητήσουμε, 1.500.000 πολίτες δηλ. αυτό της 
άρσης ασυλίας των Υπουργών και Βουλευτών, πριν 
μπουν οι ύποπτοι λογάριθμοι δυσλειτουργίας της 
συγκεκριμένης ιντερνετικής πλατφόρμας την οποία 
άνοιξαν οι χαροκαμένοι γονείς και συγγενείς των αν-
θρώπων που χάθηκαν στα Τέμπη.  

Ιδού λοιπόν κύριοι της Κυβέρνησης, της Αντιπολίτευ-
σης και των λοιπών κομμάτων, βάλτε επιτέλους τις 
λέξεις, Ευθύνη, Παραπλάνηση. Συγκάλυψη, Αδικαιο-
λόγητο Πλουτισμό, να έχουν την πραγματική τους 
ερμηνεία και κυρίως την εφαρμογή τους στην Πολι-
τική ζωή αυτού του τόπου! 

Γιάννης Δ. Πρεβενιός 
email: johnpreve@gmail.com 
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CONTINENTAL-UNIROYAL-BRIDGESTONE-BARUM

 
 

Στην τελική ευθεία για απόκτηση Αποχετευτικού Δικτύου  
στους οικισμούς Γραμματικό, Καλέτζι, Άνω Σούλι και Άγιος Παντελεήμων 

Συνεργασία ΕΥΔΑΠ - Δήμος Μαραθώνα

Υπεγράφη, Πέμπτη 4 Απριλίου 2024, στα κεντρικά 
γραφεία της ΕΥΔΑΠ, η Σύμβαση για την έναρξη των 
έργων κατασκευής αποχετευτικού δικτύου στους 
οικισμούς Γραμματικό, Καλέτζι, Άνω Σούλι και 
Αγίου Παντελεήμονα του  Δήμου Μαραθώνα, από 
την Γενική Διευθύντρια Μεγάλων Έργων της ΕΥΔΑΠ 
Γ. Στεφανάκου και τον Εκπρόσωπο της αναδόχου 
κατασκευαστικής εταιρείας «ΕΛΤΕΡΓΑ Α.Ε.», Π. 
Τσάμπρα, παρουσία του Προέδρου Γ. Στεργίου, του 
Διευθύνοντος Συμβούλου Χ. Σαχίνη και του Δημάρ-
χου Μαραθώνα, Στ. Τσίρκα. 
Το έργο αποτελεί τμήμα του μεγάλου έργου αναβάθ-
μισης της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Αττι-
κής μέσα από την κατασκευή ενός σύγχρονου 
δικτύου αποχέτευσης, ενισχύοντας τις αναπτυξιακές 
προοπτικές της περιοχής και υιοθετώντας βέλτιστες 
πρακτικές για την προστασία του περιβάλλοντος. 

Με την υπογραφή της σύμβασης προϋπολογισμού 
11.736.014 ευρώ (προ ΦΠΑ), θα ξεκινήσουν άμεσα 
οι εργασίες για την κατασκευή περίπου 30 χλμ. 
αγωγών δικτύου ακαθάρτων και 1.510 εξωτερικών 
διακλαδώσεων για τη σύνδεση των ακινήτων των 
παραπάνω οικισμών με το κεντρικό δίκτυο αποχέ-
τευσης ακαθάρτων. 

Το έργο, θα έχει διάρκεια 18 μήνες και συγχρηματο-
δοτείται (με ποσοστό 92,79%) από το Εθνικό Σχέδιο 
Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας/ Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, για την «Επεξεργασία και κα-
θαρισμό αστικών λυμάτων περιβαλλοντικά 
ευαίσθητων οικισμών και εκσυγχρονισμό εγκατα-
στάσεων σε επιλεγμένες πόλεις» με αναγνωριστικό 
16846, ενταγμένης στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5164462). 
  
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ,  Χ. Σαχίνης, τό-
νισε τη σημασία του νέου έργου για την αναβάθμιση 
των υποδομών της Ανατολικής Αττικής, λέγοντας ότι: 
«Η κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου του Δήμου 
Μαραθώνος, που θα συνδέσει περισσότερα από 
1.500 ακίνητα σε Γραμματικό, Καλέτζι, Άνω Σούλι 
και Άγιο Παντελεήμονα, αποτελεί μέρος της ευρύτε-
ρης στρατηγικής ανάπτυξης ολοκληρωμένων υποδο-
μών αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων, την 
οποία υλοποιεί η ΕΥΔΑΠ στην Ανατολική Αττική, με 
σκοπό την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολι-
τών. Πρόκειται για συντονισμένες ενέργειες υιοθέτη-
σης των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης και της 
κυκλικής οικονομίας που εφαρμόζει η Εταιρεία στη 
δημιουργία σύγχρονων αποχετευτικών δικτύων και 
Κέντρων Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ), συνολικής 
επένδυσης ύψους περίπου 1 δις. Ευρώ.» 
  
Από πλευράς του, ο Δήμαρχος Μαραθώνος, Στ. 
Τσίρκας, τόνισε την σημαντικότητα του έργου για 
την περιοχή, δηλώνοντας: «Είναι γεγονός το Δίκτυο 
αποχέτευσης και στο Γραμματικό, το Άνω Σούλι και το 
Καλέντζι. Η σύμβαση υπογράφηκε και μια ακόμη δέ-
σμευσή μας μπαίνει στην πορεία να γίνει πράξη.  
 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω την ΕΥΔΑΠ για την άψογη 
συνεργασία μας σε μια τόσο κρίσιμη υποδομή για την 
περιοχή μας. Στόχος είναι να υπάρχουν υπηρεσίες 
αποχέτευσης σε όλες μας τις Κοινότητες, κάτι που θα 
βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα ζωής των κατοίκων 
και θα αναβαθμίσει τον Δήμο μας.» 

 

 Από αριστερά προς δεξιά: ο Πρόεδρος της ΕΥΔΑΠ, Γ. Στερ-
γίου, ο Δήμαρχος Μαραθώνα Σ. Τσίρκας, η Γενική Διευθύν-
τρια Μεγάλων Έργων Γ. Στεφανάκου, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ Χ. Σαχίνης. 

Υπογράφουν τη Σύμβαση η Γενική Διευθύντρια Μεγάλων 
Έργων Γ. Στεφανάκου και ο Εκπρόσωπος της αναδόχου κα-
τασκευαστικής εταιρείας «ΕΛΤΕΡΓΑ Α.Ε.» Π. Τσάμπρας.

Συμφωνία Συνεργασίας  
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

και της ΕΥΔΑΠ 
 
Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) και η Εταιρεία 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης Πρωτευούσης Α.Ε. (ΕΥΔΑΠ 
Α.Ε.), υπέγραψαν Συμφωνητικό Συνεργασίας τετραετούς 
διάρκειας, με στόχο την ανάπτυξη κοινής δράσης για τη 
στήριξη της επιχειρηματικότητας,  την ενίσχυση της έρευ-
νας και της διασύνδεσης των φοιτητών και αποφοίτων του 
ΟΠΑ με την αγορά εργασίας, καθώς και την ανάπτυξη προ-
γραμμάτων για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των εργα-
ζομένων της ΕΥΔΑΠ. 
 
Το Συμφωνητικό Συνεργασίας συνυπέγραψαν ο Πρύτανης 
του ΟΠΑ Καθηγητής Δημήτρης Μπουραντώνης και ο Διευ-
θύνων Σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ κ. Χαράλαμπος Σαχίνης. 
 
Ενδεικτικά, το κοινό σχέδιο δράσης εστιάζει σε μια σειρά 
από πρωτοβουλίες με θετικό αντίκτυπο, αλλά και στην πε-
ραιτέρω ανάπτυξη των δύο οργανισμών. Ιδιαίτερη έμφαση 
δίνεται σε ευκαιρίες βελτίωσης της εργασιακής εμπειρίας 
των φοιτητών.
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Πολιτικές Αναλύσεις
 

με τον Ανδρέα Αρ.  

Αλεξανδρόπουλο

 «Φωνη Λογικής»  
το νέο κόμμα που ίδρυσε η  
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

 
Το μανιφέστι του νέου κόμματος έχει ως εξής: «Δεν 
είναι λογικό να διδάσκονται στα σχολεία ομοφυλο-
φιλικές σχέσεις. 
Δεν είναι λογικό να υιοθετούν παιδιά ομόφυλα ζευ-
γάρια. 
Δεν  είναι λογικό η Κλεοπάτρα να είναι μαύρη επειδή 
έτσι θέλει το Νetflix. 
Φανταστείτε δηλαδή τον Μάρτιν Λούθερ Κινγκ να το 
έπαιξε ο Σταλόνι τι θα γινόταν!» 
Τα σχόλιαγια τους λογικούς... 
 
 

Ενα Πατριωτικό και  
χριστιανικό κομμα η 

«ΝΙΚΗ» 
Στην Καλαμάτα παραβρέθηκαν μαι μίλησαν πριν 
λίγες ημέρες ο πρόεδρος του κόμματος «ΝΙΚΗ» και 
ο βουλευτής Σπυρίδων Τσιρώνης με θέμα: «Η Ρμιο-
σύνη ενάντια στον ολοκληρωτισμό». 
Ο Πρόεδρος της «ΝΙΚΗΣ»., Δημήτρης Νατσιός και ο 
παριστάμενος βουλευτής εξέφρασαν την ικανο-
ποήσή τους που βρίσκοντν στην πόλη της ελλάδος 
που απελευθερώθηκε πρ΄ψτη στις 23 Μαρτίου 
1821, ενώ η εκδήλωση ξεκίνησε με προσευχή και 
ιερέα που πααβρέθηκε. 
Ακόμα, αρκετές ήταν οι αναφορές τους στην πίστη 
τους, σε πατρίδα, θρησκεία και οικογένεια. 

Τιμή και δόξα στους  
ήρωες Μανιάτες 

 
Τιμώντας την παράδοση της οικογένειάς μου κι εφέ-
τος κατέθεσα στεφάνι την ημέρα της Εθνικής Επε-
τείου στο Μνημείο ηρώων του Π. Φαλήρου 
αποτίοντας φόρο τιμής στους ήρωες Μανιάτες, οι 
οποίοι βγήκαν μπροστάρηδες συμβάλλοντας στην 
Απελευθέρωση της Ελλάδας μας.  

Η μνήμη τους θα παραμείνει αναλλοίωτη στην καρ-
διά και την ιστορία μας, ως σύμβολο ανδρείας και 
θυσίας για την ελευθερία, όπως οι πρόγονοί τους 
Σπαρτιάτες παράγγειλαν: «Ή Τάν ή επί Τάς» και δεν 
θα μπορούσαν απόγονοι του Λεωνίδα να κάνουν κάτι 
άλλο, από το να «γίνουν πολύ καλύτεροί τους» νικών-
τας αυτή τη φορά τον πολυάριθμο εχθρό: «Αμμές δε 
γ' εσόμεθα πολλώ κάρροντες».  
Αθάνατοι. Αιωνία η μνήμη τους. 

Προς κάθε ενδιαφερόμενο 
 

Η εφημερίδα ΕΒΔΟΜΗ είναι πιστοποιημένη από τη Γενική 

Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης. Πληρεί τις 

προϋποθέσεις, να δημοσιεύει καταχωρήσεις του δημόσιου 

τομέα με την ΑΔΑ: Ψ0ΦΖ46ΜΓΨ7-ΞΚ7. 

Συνεχίζονται, στην Ανα-
τολική Αττική, οι εντατι-
κοί ψεκασμοί –με επίγεια 
συνεργεία και εναέρια 
μέσα– στο πλαίσιο του 
ολοκληρωμένου προ-
γράμματος της Περιφέ-
ρειας Αττικής για την 
αντιμετώπιση των κου-
νουπιών. 
Ήδη από τη Δευτέρα 8 
Απριλίου, έχουν ψεκα-
στεί 4.000 στρέμματα 
στον Υδροβιότοπο του 
Εθνικού Πάρκου Σχινιά 
στον Μαραθώνα – μια πε-
ριοχή στην οποία παρα-
τηρείται μεγάλος 
πληθυσμός κουνουπιών, 
ο οποίος έχει αυξηθεί 
λόγω της παρατεταμέ-
νης ζέστης και ξηρασίας 

- ενώ έχουν πραγματο-
ποιηθεί στην περιοχή 
οκτώ πτήσεις με ψεκα-
στικό ελικόπτερο. 
«Οι συνέπειες της κλιμα-
τικής κρίσης είναι πολλα-
πλές και επιβαρύνουν 
πολλές πλευρές της κα-
θημερινότητάς μας. ...Οι 
υπηρεσίες μας, με από-
λυτο επαγγελματισμό και 
συνέπεια, προχωρούν 
στην χαρτογράφηση των 
αναγκών σε κάθε γωνιά 
του Λεκανοπεδίου και 
στην υλοποίηση του προ-
γράμματος ψεκασμών με 
τη χρήση όλων των επι-
στημονικών εξελίξεων και 
των σύγχρονων τεχνολο-
γιών. Το πρόγραμμα αυτό 
θα εφαρμοστεί απαρέγ-

κλιτα και στους 66 Δή-
μους της Αττικής μας, για 
να έχουμε όλοι - πολίτες 
και επισκέπτες - ένα καλό 
καλοκαίρι, με υγεία και 
ασφάλεια», δήλωσε με-
ταξύ άλλων ο Περιφερει-
άρχης Ν. Χαρδαλιάς. 
 
Σημειώνεται ότι από την 
προηγούμενη εβδομάδα, 
οι αρμόδιες υπηρεσίες 
της Περιφέρειας Αττικής 
έχουν περάσει στην 
χαρτογράφηση της Ανα-
τολικής Αττικής, ενώ 
μέχρι τις 12 Απριλίου θα 
έχει ολοκληρωθεί ο ψε-
κασμός στα σημεία εν-
διαφέροντος όλων των 
Δήμων της περιοχής, 
τόσο από τα πεζοπόρα 

συνεργεία, όσο και από 
εναέρια μέσα (ψεκαστικά 
ελικόπτερα και drones) 
στα μη προσβάσιμα ση-
μεία. 

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗΣ, ΒΟΥΛΑΣ, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 
Απόπειρα υποκλοπής 
τραπεζικών στοιχείων 
προμηθευτών του Δήμου 

 
Την προσοχή πολιτών και προμηθευτών εφιστά ο Δήμος 

Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, καθώς τις τελευταίες 

μέρες έχουν εντοπιστεί περιστατικά τηλεφωνικής εξαπά-

τησης με στόχο την υποκλοπή προσωπικών και τραπεζι-

κών στοιχείων για δόλιο σκοπό.   

Πιο συγκεκριμένα, επιτήδειοι, φερόμενοι ως υπάλληλοι 

του Δήμου, καλούν από κινητά και σταθερά τηλέφωνα πο-

λίτες και προμηθευτές του Δήμου και με πρόσχημα την 

εξακρίβωση στοιχείων ή την επιστροφή χρημάτων, προ-

σπαθούν να υφαρπάξουν προσωπικά και τραπεζικά στοι-

χεία.  

Υπενθυμίζουμε, ότι οι υπάλληλοι του Δήμου δεν πρόκει-

ται σε καμία περίπτωση να ζητήσουν τηλεφωνικά ευαί-

σθητα προσωπικά δεδομένα ούτε να δώσουν 

τηλεφωνικές οδηγίες για την καταχώρηση τραπεζικών 

στοιχείων μέσω κάποιου υπερσυνδέσμου (link) ή σε κά-

ποια πλατφόρμα.  

Εντατικοί αεροψεκασμοί για αντιμετώπιση 

των κουνουπιών από την Περιφέρεια Αττικής 

Πρόεδρος του ΕΣΔΝΑ 
Ο Ανδρέας Κονδύλης 

 

Ο προσκείμενος στο ΠΑΣΟΚ, δήμαρχος Αλίμου, Αν-
δρέας Κονδύλης αναδείχθηκε Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Δήμων Νότιας αθήνας (ΣΥΔΝΑ) (τομέας Β3) και έτσι πα-
ραλαμβάνει τη σκυτάλη από τον προκάτοχό του Δή-
μαρχο Καλλιθέας Δημήτρη Κάρναβο (Ν.Δ.). 

Το περίεργο είναι, ότι την υποψηφιότητα του Ανδρέα 
Κονδύλη (ΠΑΣΟΚ) ψήφισε για πρόεδρο και στήριξε και 
ο δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Γιάννης Φωστηρόπου-
λος, προσκείμενος στη Νέα Δημοκρατία! 

Ο ΣΥΔΝΑ έχει ιδρυθεί από το 2016 και έχει παρουσιάσει 
πολύ σημαντικό όεργο.
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Αγαπητοί Αναγνώστες, 
 
καταρχάς, αναφερόμαστε στον θλιβερό απολογισμό 
του ΔΣ, 3/4/2024 
Δεν πρόκειται για κάτι διαφορετικό, παρά για το σύνη-
θες, δυστυχώς... 
Από τα 19 δέντρα, τα 12 ήταν πεύκα δια χειρός της δη-
μοτικής αρχής και σύμφωνα με την εισήγηση του τμή-
ματος συντήρησης και ανάπτυξης  πρασίνου (κατ'ευ-
φημισμό, ο τίτλος;) Για 4 ελιές και 1 αροκάρια, επιβλή-
θηκε πρόστιμο λόγω αυθαίρετης κοπής τους -δεν αλ-
λάζει κάτι, κόπηκαν!- τονίζουμε δε, οι ελιές μεταφυ-
τεύονται εύκολα και με μεγάλο ποσοστό επιβίωσης με-
τά την νέα φύτευσή τους... 
 
Δυσάρεστη έκπληξη αποτέλεσαν αυτή την φορά τα 
εξής:  
- Σε υγιέστατο αλλά "θρασύτατο"  πεύκο με κλίση προς 
το οδόστρωμα (που είχε ήδη, κλαδευτεί για να διέρ-
χονται οχήματα μεγάλου ύψους) προσέκρουσε φορτη-
γό προκαλώντας ζημιές στον φλοιό και μετακινώντας 
την βάση του στο χώμα!!! Απορία: Αφού είχε ήδη επι-
ληφθεί η υπηρεσία διαπιστώνοντας την κλίση γιατί δεν 
τοποθέτησε σήμανση, μήπως "ξεστραβωθούν" οι οδη-
γοί φορτηγών; 
- Στην Βουλιαγμένη επίσης, στο πεζοδρόμιο, φύεται 
πεύκο "πολύ μικρής ανάπτυξης, που παρουσιάζει κλίση 
προς το οδόστρωμα και ο κορμός του έχει υποστεί 
φθορές από διερχόμενα οχήματα. Επιπλέον, διαπιστώ-
θηκε ότι η ανάπτυξή του παρεμποδίζεται από τα παρα-
κείμενα πεύκα μεγάλης ανάπτυξης" ΑΣΧΟΛΙΑΣΤΟ 
 

Καμπάνες και Καμπανάκια 
 
Στα των δημοτικών επιτροπών, αρχής γενομένης από 
το εκτός ημερησίας, (ως κατεπείγον) θέμα της 12ης, 
13-3, που όμως, είχε επιδοθεί με δικαστικό επιμελητή 
από 26/01/2024...Πόθεν το κατεπείγον;;; 
 
Η εισήγηση λοιπόν, μας καλούσε να αποφασίσουμε 
για την άσκηση έφεσης ύστερα από την απόφαση 
του διοικητικού πρωτοδικείου Πειραιά για το γνωστό 
θέμα της ΜΕΕΚΒ (της εταιρείας που διεκδικεί το παρα-
λιακό μέτωπο της Βούλας) και έχει κερδίσει και κάποια 
δικαστήρια!!! 
 
Βάσει της απόφασης ακυρώθηκε η πράξη χρέωσης 
του δήμου 11.448€ για το έτος 2021 για τέλος κατά-
ληψης κοινοχρήστου χώρου. Το γνωστό γαϊτανάκι δη-
λαδή, ο δήμος χρεώνει τέλος κατάληψης, η εταιρεία 
προσφεύγει, ο δήμος επιστρέφει το ποσό κ.ο.κ. Γιατί; 
Μα, γιατί η ιδιοκτησία του ΝΟΤΟΣ χάθηκε, η "άφαντη 
ΜΕΕΚΒ" κέρδισε και κάθε ποσό που έχει εισπραχθεί, 
πρέπει να επιστρέφεται στην ιδιοκτήτρια εταιρεία... 
θυμίζουμε την διαβόητη φράση του δημάρχου: Δεν εί-
χαμε κάτι για να το χάσουμε... Και όμως, κάποτε είχαμε 
κ.δήμαρχε και κάποια στιγμή θα πρέπει να πείτε γιατί 
και πότε χάθηκε η έκταση, κ.δήμαρχε... 
 
Επιγραμματικά ορισμένα σημαντικά: 
1) Η συντήρηση χώρων πρασίνου "έκλεισε" για 4 χρόνια 

και 2.637.166,82€ με το τέχνασμα του δικαιώματος προ-
αίρεσης... 
2) Από το λάθος της εισήγησης για το θέμα: Κατασκευή 
αντλιοστασίου για το ΔΑΚ Βούλας, μα έγραφε: ειση-
γούμαστε την παράταση για το έργο, Ανακατασκευή, 
Προσθήκη...για το κόκκινο κτίριο• αποκαλύφθηκε 
πως η ίδια εταιρεία έχει αναλάβει τα 2 έργα, ως και την 
εργολαβία των αποδυτηρίων στο γήπεδο του Άρη 
Βούλας... 

3) Άλλη μία απόφαση του Διοικητικού Εφετείου (στον 
β'βαθμό) μας υποχρέωσε στην επιστροφή 
100.545,70€ για επιβληθέν τέλος (έτος 2007, έχει μα-
κρύ δρόμο...) στην Βουλιαγμένη. Το ποσό θα συμψη-
φιστεί... [Θυμίζουμε, για το συγκεκριμένο θέμα, ο επι-
κεφαλής μας, Δ.Δαβάκης, ως αντιδήμαρχος οικονο-
μικών τότε, είχε εισφέρει στο ταμείο του δήμου, ποσό 
άνω των 2,5 εκατ. απ' αυτή την εταιρεία και για την 
ίδια περίπτωση...έκτοτε, τί απέγινε;;;] 

4) Καταψηφίσαμε την παράταση για την μικροκινητι-
κότητα γιατί ξάφνου, ο ανάδοχος ειδοποιήθηκε, πως ο 
προμηθευτής του δεν μπορεί να του παραδώσει με-
ταλλικά υλικά...αλλά σε μια σύμβαση υπογραφείσα 
από 10/10/2023 και με συμβατικό ποσό 310.000€, πο-
λύ νωρίς ειδοποιήθηκε... 

5) Στην προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού, 520.000€ 
περίπου διαπιστώσαμε το εξής: Προβλέπονται "κατά 
παρέκκλιση" 2 διαδικασίες απευθείας αναθέσεων για 
την ομάδα φωτοβαλταϊκά φωτιστικά, ο λόγος ασαφής 
και για εμάς μη αποδεκτός! 
 
Εσείς, έχετε δει ιπτάμενο αντικείμενο; 
 
Κατάπληξη (συνεχίζουμε ακόμη να εκπλησσόμεθα, δυ-
σάρεστα πάντα) μας προκάλεσε το 2ο θέμα εκτός ημε-
ρησίας της 13ης δημ.επιτροπής, 20/3, καθώς αφορού-
σε αίτημα παράτασης για την προθεσμία υποβολής 
προσφορών για τα drones. Η έκπληξη συνίστατο στο 
ότι το αίτημα προήλθε από εταιρεία εδρεύουσα στα 
Χανιά της Κρήτης και πιο συγκεκριμένα στην Σούδα! 
Εικάζουμε λόγω της εκεί  αεροπορικής βάσης...; 
Εξάλλου, αναφέρονται τα εξής: οι υποψήφιοι οικονο-
μικοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν Άδεια Πτητικής 
Λειτουργίας στην ειδική κατηγορία από την Αρχή Πο-
λιτικής Αεροπορίας για την υλοποίηση πτήσεων Σμη-
ΕΑ (πτήσεις των μη επανδρωμένων, drones) για το σύ-
νολο της γεωγραφικής έκτασης... Επομένως, υποθέ-
τουμε ότι μέχρι την λήψη αδείας δεν "πέταξε" κάτι! Μή-
πως είδατε εσείς UFO; 
 
Για το έργο: Κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής 
ΑμεΑ στις σχολικές μονάδες και πιο συγκεκριμένα, 
τον Ανακεφαλαιωτικό πίνακα εργασιών, αφού υπερψη-
φίσαμε λόγω της αναγκαιότητας, παρατηρήσαμε τα 
εξής: Από τις 88.000€ περίπου η εξειδικευμένη και 
απαραίτητη δαπάνη για τον σκοπό του έργου είναι 
μόλις οι 20.000€. Σχεδόν όλα τα υπόλοιπα ποσά αφο-
ρούν εργασία. Δηλαδή, δεν φτάνει που καθυστερεί τό-
σο πολύ, υπερχρεώνονται και οι εργασίες; 
 

Το πικρό γέλιο και η αγανάκτηση 
Συνοπτικά από την 14η, 28/3 
Πικρό γέλωτα μας προκάλεσε η αιτίαση της αναδόχου 
κοινοπραξίας για την αιτούμενη παράταση του έργου: 
Προσαρμογή λειτουργούντων παιδικών-βρεφονηπια-
κών σταθμών και δεν ήταν άλλη από: "Εργασίες μπο-
ρούμε να εκτελέσουμε μόνο Σαββατοκύριακα". Υπερ-
ψηφίσαμε μεν λόγω του είδους του έργου αλλά καυτη-
ριάσαμε την αιτίαση χαρακτηρίζοντάς την παιδαριώ-
δη. 
 Ως προς το έργο: Βελτίωση, λειτουργική αναβάθμιση 
υποδομών, προσβασιμότητας δικτύου χώρων πρα-
σίνου και κοινοχρήστων χώρων, καταψηφίσαμε. Οι 

λόγοι πολλοί μα εξοργιστήκαμε επιπλέον, με την ανά-
θεση σε αφερέγγυα εταιρεία, γνωστή για περιπτώσεις 
κατά τις οποίες ζήτησε χρήματα από ιδιώτες, ενώ 
εκαλύπτετο πλήρως από την αναδοχή, ήθελε όμως, το 
κάτι παραπάνω... Τονίσαμε ότι θα έπρεπε να είχε απο-
βληθεί και καταγγελθεί από τη διοίκηση και να μη γινό-
ταν δεκτή η συμμετοχή αυτής της εταιρείας σε άλλο 
έργο, δια παντός αποκλεισμός! 
Η απάντηση στην έντονη διαμαρτυρία  ήταν, πως της 
έχουν γίνει παρατηρήσεις και την παρακολουθούν... 
Δεν αρκεί αυτό γιατί είπαμε, "η του Καίσαρα" και να 
φαίνεται αλλά κυρίως να ΕΙΝΑΙ. 
Έως την επόμενη φορά... 
 
Εις το επανιδείν και επαναγράφειν. 

Ι.Ν.Δόγκα, δημ.σύμβουλος μείζονος αντιπολίτευσης, Κύ-
μα Ενωμένων Πολιτών, Δ.Δαβάκης. 
 

Στα δύσβατα  
μονοπάτια του 
Δήμου ΒΒΒ

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗΣ, ΒΟΥΛΑΣ, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 
Δωρεάν προληπτικοί έλεγχοι  
για την οστεοπόρωση και  
τη χρόνια φλεβική νόσο  

 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης σε συνεργασία 
με τον Σύλλογο Σκελετικής Υγείας, Πεταλούδα, το Ελ-
ληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων και το δίκτυο 
Φαρμακείων Green Pharmacy του προμηθευτικού Συνε-
ταιρισμού Φαρμακοποιών Αττικής (ΠΡΟ.ΣΥ.Φ.Α.Π.Ε.) 
διοργανώνουν σημαντική δράση προληπτικού ελέγχου 
και ενημέρωσης για την οστεοπόρωση και τη χρόνια 
φλεβική νόσο, στις 15, 16 και 17 Απριλίου 2024. 
 
Συγκεκριμένα: 
• Τη Δευτέρα 15 Απριλίου 2024 στη Βούλα, στο Πολι-
τιστικό Κέντρο Ιωνία, (Λεωφόρος Κ. Καραμανλή 18, 
Βούλα) θα πραγματοποιηθούν δωρεάν εξετάσεις 
οστεοπόρωσης, από 10:00 έως 13:00 υπό την ιατρική 
επίβλεψη του ορθοπαιδικού,  Οκταπόδα Ιωάννη. Από τις 
12:00 έως τις 15:00 θα πραγματοποιηθούν εξετάσεις 
για τη χρόνια φλεβική νόσο, υπό την ιατρική επίβλεψη 
του αγγειοχειρουργού, Δρ Γαλανόπουλου Γεώργιου. 
• Την Τρίτη 16 Απριλίου 2024 στη Βάρη, στο δημοτικό 
θέατρο Βάρης, (Άττιδος 7, 166-72 Βάρη) θα πραγματο-
ποιηθούν δωρεάν εξετάσεις οστεοπόρωσης, από 
10:00 έως 13:00 υπό την ιατρική επίβλεψη του ορθο-
παιδικού, Οκταπόδα Ιωάννη.  
• Την Τετάρτη 17 Απριλίου 2024 στη Βουλιαγμένη, στο 
πρώην Δημαρχείο Βουλιαγμένης, (Αφροδίτης 2, Βου-
λιαγμένη) θα πραγματοποιηθούν δωρεάν εξετάσεις για 
τη χρόνια φλεβική νόσο, από τις 12:00 έως 15:00 υπό 
την ιατρική επίβλεψη του αγγειοχειρουργού Δρ.Γαλα-
νόπουλου Γεώργιου. 
• Κύριος στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση γύρω 
από την οστεοπόρωση, την πρόληψη και την αντιμετώ-
πιση της. Η δράση απευθύνεται σε άτομα κάθε ηλικίας 
που ενδιαφέρονται να ενημερωθούν για ένα θέμα 
υγείας που μπορεί να μετατραπεί σε πρόβλημα. 
Πληροφορίες και κλείσιμο ραντεβού στα τηλέφωνα 
213-2019922. 
Ο Σύλλογος Σκελετικής Υγείας Πεταλούδα πρεσβεύει πως η ενημέ-
ρωση αποτελεί την αρχή της πρόληψης και της σωστής αποκατάστασης 
και συμβουλεύει τόσο τους νέους όσο και τους μεγαλύτερους να πα-
ρακολουθούν θέματα υγείας ακόμη κι αν δεν τους αφορούν άμεσα. 



Διαβάστε μας στο διαδίκτυο www.ebdomi.com και στο facebook
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Επειδή η ιστορία μας δεν πρέπει να ξεχνιέ-
ται, όπως έγραψα πρόσφατα ζητώντας «συ-
γνώμη» από το λαό της Ρωσίας, γιατί δεν 
καλέστηκε η Πρεσβεία τους, στην Εθνική 
μας ημέρα Ανεξαρτησιας, ξεχνώντας ότι αν 
σήμερα είμαστε ελεύθεροι το χρωστάμε 
στη Ρωσία... 
Γι' αυτό δίνουμε την «πένα» στον τ. πρέσβυ 
Χρίστο Κοντοβουνίσιο, που γράφει για τον 
φιλελληνισμό των Ρώσων ποιητών στα χρό-
νια της επανάστασης.  
 

Hταν το 1997, υπηρετώντας στην ελληνική 
πρεσβεία στο Κίεβο της Ουκρανίας, με 
παράλληλη διαπίστευση στη Μολδαβία, 

ενετάλην από το ΥΠΕΞ, να μεταβώ στο Κισινιόφ 
και να επιδώσω μήνυμα της ελληνικής κυβέρνη-
σης και ενημερώσω το μολδαβικό ΥΠΕΞ για σο-
βαρό Ευρω-βαλκανικό πολυμερές θέμα. Εκεί 
συνάντησα και γνώρισα τη μεγάλη Ουκρανή  ελ-
ληνίστρια, Ναταλία Κλιμένκο, καθηγήτρια ελλη-
νικής γλώσσας και πολιτισμού στο πανεπιστήμιο 
του Κισινιόφ, η οποία μου μίλησε (είχα μια αμυ-
δρή εικόνα του θέματος) για τους ``Δεκεμβρι-
στές`` λογοτέχνες της τσαρικής Ρωσίας, περί τα 
1818-1825. 
Εν προκειμένω, πρέπει να παραδεχθούμε ότι, 
στη σύγχρονη νεοελληνική ιστορική και γραμμα-
τολογική συνείδησή μας, έχουμε ταυτίσει την έν-
νοια του φιλελληνισμού της εποχής εκείνης με 
κινήσεις και πράξεις έμπρακτης αγάπης και 
αφοσίωσης προς την Ελλάδα, από άτομα ή ορ-
γανώσεις σε χώρες όπως οι, Γαλλία, Αγγλία, 
Γερμανία, Ιταλία κ.ά αλλά όχι τόσο στη Ρωσία.   
Με άγγιξε το θέμα, το έψαξα και διαπίστωσα ότι 
και αυτό ήταν ακόμα μια ιστορική έκφραση φι-
λίας και πνευματικής/ομόδοξης συγγένειας, με-
ταξύ Ρώσων και Ελλήνων το οποίο και 
παρουσιάζω συνοπτικά και με αδρές γραμμές 
στο φίλο αναγνώστη.   
  
Η ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΤΣΑΡΙΚΗΣ ΡΩΣΙΑΣ 

(1818-25) 
 
Φεουδαρχισμός, νεποτισμός και διαφθορά 
χαρακτήριζε την κοινωνική, πολιτική και οικο-
νομική ζωή της Ρωσίας στις αρχές του 19ου 
αιώνα. Δυστυχώς, οι νέες ιδέες, αλλαγές και 
ανατροπές της γαλλικής επανάστασης είχαν 
βρει κλειστές πόρτες στην τσαρική, μεσαι-
ωνικά   οργανωμένη κοινωνία. 
Η δουλοπαροικία, η υποχρεωτική στρατολό-
γηση, η πολιτική ανελευθερία, η έλλειψη συν-
τάγματος, να επισημάνουμε μερικά, ήταν 
βασικοί λόγοι και αιτίες για την ανατροπή του 
συστήματος. Η σταδιακή αστικοποίηση της κοι-
νωνίας  συνέβαλε τα μέγιστα στην ωρίμανση των 
κοινωνικο-πολιτικών αλλαγών και στην αμφισβή-
τηση της καθεστηκυίας τάξης.  
Στο πνεύμα αυτό της κοινωνικο/πολιτικής ανα-
νέωσης, γεννήθηκε και αναπτύχθηκε το πρώτον 
στην Αγία Πετρούπολη, κίνημα των Δεκεμβρι-
στών, το οποίο αργότερα μετασχηματίσθηκε και 
συγκροτήθηκε σε μυστικές ενώσεις στη Β. και 
Ν. Ρωσία με την ονομασία, Ένωση της Σωτη-
ρίας ή το Κοινό Καλό (1818).  

Οι Δεκεμβριστές ήταν Ρώσοι λόγιοι, λογοτέ-
χνες-ποιητές, ευρωπαϊστές, με κλασική παι-
δεία, προέρχονταν και ανήκαν στην τάξη των 
ευγενών και διακατέχονταν από τη θέληση και 
την ιδέα να ανατρέψουν τη δομή της φεου-
δαρχικής τσαρικής Ρωσίας. Η επαναστατική 
τους δράση άρχισε και εκδηλώθηκε στην Αγία 
Πετρούπολη, στις 14 Δεκεμβρίου 1825, προ-
σπαθώντας δυναμικά να εμποδίσουν την ορ-
κωμοσία του νέου Τσάρου Νικόλαου Β` με τη 
συμμετοχή χιλιάδων λαού και στρατιωτών, 
αλλά δυστυχώς, λόγω οργανωτικών τακτικών 
λαθών της ηγεσίας των εξεγερθέντων, το εγ-
χείρημα απέτυχε ολοσχερώς. Ως εικός, ακο-
λούθησε μεγάλη κλίμακα αντιποίνων κατά των 
Δεκεμβριστών, με συλλήψεις, εκτελέσεις, 
απαγχονισμούς και πολυετείς εξορίες στη Σι-
βηρία και άλλα μέρη της Ρωσίας. 
Το κίνημα των Δεκεμβριστών άφησε την ιστο-
ρική και πολιτική του παρακαταθήκη στη 
Ρωσία, την οποία αξιολόγησε ο Λένιν, χρόνια 
μετά, τονίζοντας ότι οι  ``Δ`` απετέλεσαν την 
αρχή του επαναστατικού κινήματος στη 
Ρωσία.         
 

 ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1821 
ΚΑΙ ΦΙΛΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ 

 
Ως είναι γνωστόν, συγχρόνως με την ίδρυση 
της Φιλικής Εταιρείας στην Οδησσό το 1814 
αλλά και πολύ πριν,  είχε αναπτυχθεί και 
εδραιωθεί ένα ισχυρό φιλελληνικό ρεύμα που 
διαπερνούσε όλα τα κοινωνικά στρώματα της 
οργανωμένης Δ. Ευρώπης. Το ρεύμα αυτό 
ενισχύθηκε έτι περαιτέρω με την έναρξη του 
επαναστατικού αγώνα στην Ελλάδα, το 1821 
μάλιστα με υψηλού συμβολισμού συγκεκριμέ-
νων πράξεων, πολιτικού, στρατιωτικού πολιτι-
στικού κ.α χαρακτήρα, οι οποίες 
υλοποιήθηκαν από μεμονωμένους φιλέλληνες 
ή οργανώσεις  του εξωτερικού. Δεν είναι του 
παρόντος και δεν διαφεύγει της προσοχής 
μας ότι υπήρξαν και άλλοι στρατηγικοί ευρω-
παϊκοί λόγοι, ιδιοτελών πολιτικών θεωρήσεων 
της εποχής εκείνης, που επέβαλαν τη στήριξη 
του αγώνα, καθόσον έτσι αποδυνάμωναν πε-
ραιτέρω ``το Μεγάλο Ασθενή``.  
 
Μέσα σ’ αυτό το θετικό κλίμα, ήταν φυσικό η 
επανάσταση του 1821 να γίνει δεκτή και να 
εμπνεύσει τους φιλελεύθερους διανοούμε-
νους Ρώσους και ιδιαίτερα τα μέλη του νεο-
γέννητου κινήματος των Δεκεμβριστών, 
ποιητές και συγγραφείς  με χαρακτηριστικό 
τρόπο εκφράσθηκαν υπέρ και ύμνησαν τις 
ηρωικές πράξεις των Ελλήνων αγωνιστών. 
Η δε κυρίαρχη τότε, στη Ρωσία, ρομαντική αν-
τίληψη της κλασικής ελληνικής ποιητικής έκ-
φρασης, αποκτούσε στους κύκλους των 
ποιητών και λογίων αποκαλυπτικές διαστά-
σεις που μεταφράζονταν σε ανοικτή υιοθέ-
τηση και συμπαράταξη με την εθνική 
επανάσταση. 
Από την άλλη πλευρά δεν πρέπει να ξεχνάμε 
ότι, υπό την πίεση της Ιεράς Συμαχίας, ο Τσά-
ρος Αλέξανδρος δεν προχώρησε αμέσως 
ανοικτά να υποστηρίξει την Ελλάδα και είχε 
θέσει υπό ``παρακολούθηση`` ενέργειες και 
κινήσεις εμφανώς προκλητικές υπέρ της επα-
ναστατημένης Ελλάδος. Παρά ταύτα, το ομό-

δοξο και η σε μεγάλο βαθμό κοινή ιστορική 
πορεία, Ρώσων και Ελλήνων, δημιούργησαν 
θετικό πνεύμα στον κόσμο, αλλά και στην 
Ανώτατη Διοίκηση, που αργότερα εκφρά-
σθηκε με άμεση έμπρακτη συμμετοχή στην 
αίσια κατάληξη του αγώνα και τη δημιουργία 
του ελληνικού Κράτους.    
 

 ΟΙ ΔΕΚΕΜΒΡΙΣΤΕΣ ΚΑΙ  
Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821 

 
Ο σπόρος του φιλελληνισμού στη Ρωσία 
πάντα ήταν ζωντανός και περίμενε τις κατάλ-
ληλες, συγκυριακά, συνθήκες να ανθίσει και 
καρποφορήσει, όπως με τα ορλωφικά, με 
μορφές και εκφάνσεις της ορθοδοξίας, με την 
βυζαντινολατρεία, την αγιοποίηση των κλασι-
κών μορφών και με άλλες εικόνες πνευματι-
κής ταύτισης ή συγγένειας, με ό,τι ελληνικό ή 
ελληνοπρεπές. 
Η επανάσταση του 1821 ήταν πάλι ο κατάλ-
ληλος χώρος και χρόνος να εκδηλωθεί η 
ιστορική ανταπόκριση του ρωσικού λαού και 
ιδιαίτερα των πνευματικών ταγών του, που 
στη προκειμένη κατάσταση, θα την εξέφραζε 
το κίνημα των Δεκεμβριστών. Τα μεγάλα 
ονόματα της ρωσικής διανόησης και ποίησης 
της εποχής εκείνης, με κάθε τρόπο ύμνησαν 
την επανάσταση, φροντίζοντας συγχρόνως να 
εξουδετερώσουν οποιαδήποτε πιθανή σύν-
δεση των θέσεών τους, με τις εσωτερικές πο-
λιτικές εξελίξεις. 
Συναφώς, θα πρέπει να σημειωθεί με ιστορική 
αντικειμενικότητα, ότι η φιλελληνική ποίηση 
δεν ήταν εύκολα προσιτή στον πολύ κόσμο, 
καθόσον τα ποιήματα και τα άλλα έργα, κυ-
κλοφορούσαν ως χειρόγραφα και σε περιορι-
σμένο  αριθμό αντιτύπων. 

Στο επίκεντρο του ρωσικού φιλελληνισμού 
ήταν, πριν και μετά την επανάσταση, ο μεγά-
λος Αλεξάντρ Πούσκιν (1799-1837). Λόγω 
των φιλελεύθερων γενικά ιδεών του εξορί-
σθηκε από τον Τσάρο, το1820 στο Καύκασο 
και μετά στο Κισινιόφ της Μολδοβλαχίας. Ιδι-
αίτερη πνευματική και ψυχολογική αίσθηση 
προκάλεσε στους ``Δ`` η μορφή και η αυτοθυ-
σία του Βύρωνα στο Μεσολόγγι το 1824, που 
τον μεταμόρφωσε, στα μάτια των Δεκεμβρι-
στών, σε αρχαίο σύμβολο κάλους, θάρρους, 
ύφους και ποιητικής τελειότητας. 

Τα επιφανή στελέχη στην Α. Πετρούπολη 
και αλλού συνέχισαν παρά τα περιοριστικά 
μέτρα εναντίον τους, να ενθαρρύνουν το 
φιλελληνικό ρεύμα και πνεύμα στη Ρωσία, 
μέχρι και επέκεινα του 1825, όταν η εξέ-
γερσή τους πνίγηκε στο αίμα και πολλά 
στελέχη εξουδετερώθηκαν, φυσικώ τω 
τρόπω ή άλλως.  
Σταχυολογούμε ενδεικτικά: 

Ο αρχηγός των ``Δ`` Κόντρατ Ριλέγεφ 
(1795-1826), σκοτώθηκε κατά την εξέ-
γερση, ύμνησε τον Βύρωνα, ενώ ο Βίλχελμ 
Κιουχελμπέκερ (1797-1846), διπλωμάτης 
στο Παρίσι το 1821, έδινε διαλέξεις και 
έγραφε άρθρα και ποιήματα. Ξεχωριστή 
ήταν η συμβολή του ελληνικής καταγωγής 
(η μάνα του από τη Ζάκυνθο) Βασίλη Κα-
πνίστ (1768-1833), που έζησε και έδρασε 
στην Οδησσό, όπου ως ποιητής και δραμα-
τουργός έγραφε και παρότρυνε τους Ρώ-
σους να βοηθήσουν την επαναστατημένη 
Ελλάδα ``ωδή στη σκλαβιά…αιχμάλωτος 
Έλληνας κ.α``. 
 
Μεγάλη και η προσφορά του Φιοντόρ 
Γκλίνκα (1786-1880), που έπλεξε αισθαν-
τικά και παραδειγματικά στο επικό ποίημά 
του ``πολεμικό θούριο των Ελλήνων``. Με το 
δικό του τρόπο ο Βλαδίμηρος Ραγέφσκι 
(1795-1872), αν και φυλακισμένος στην Α. 
Πετρούπολη για ανατρεπτική δράση 
(1822), με ανοικτή επιστολή του ̀ `προς τους 
φίλους στο Κισινιόφ``, προτρέπει όλους να 
φωτισθούν από το εωθινό φως της ελληνι-
κής επανάστασης, ενώ ο Π.Κατένιν(1792-
1856) που επέζησε των διώξεων του 1826 
ευρισκόμενος σε εξορία, τραγούδησε τη 
σύσταση του ελληνικού κράτους, το 1830, 
με το ποίημα ``ο Ποιητής και η Μούσα``.  
 
Υπάρχει μια πλειάδα ακόμα εκλεκτών ποι-
ητών που χρωμάτισαν την εποχή τους και 
πλουτήσαν το πάνθεον των Ρώσων φιλελ-
λήνων, που αγάπησαν και ύμνησαν ό,τι ελ-
ληνικό και κλασικό, όπως, ο Ιβαν Κοζλόφ, 
ο Ορέστ Σόμοφ, ο Ντιμίτρι Βενέβιτοφ, ο 
Β.Γρεγκόριεφ κ.α πολλοί.    
 
Κλείνοντας το σύντομο ιστορικο-ποιητικό 
επιμνημόσυνο αφήγημα των εμπνευσμένων 
Δεκεμβριστών φιλελλήνων, αξίζει να ση-
μειωθεί και συγκρατηθεί, η κατά ένα τρόπο 
επανάληψη του φαινομένου, όταν ένα σχε-
δόν αιώνα αργότερα (περί το 1910), στους 
ίδιους ιστορικούς χώρους, με παρόμοιους 
πρωταγωνιστές, το απάνθισμα της ρωσικής 
ποίησης, ποιητές όπως, η Α. Αχμάτοβα, ο 
Μ. Κούζμιν, ο Ο. Μάντελσταμ, ο Μ.Γκιουμί-
λιοφ, η Μ. Τσβετάγιεβα κ.α…συνεπαρμένοι 
και εμπνευσμένοι από το κλασικό ελληνικό 
κάλος και λόγο, ίδρυσαν ένα όμιλο ποι-
ητών/λογίων και τον ονομάτισαν  με την ελ-
ληνική λέξη ``Ακμή`, θέλοντας έτσι να 
δηλώσουν την επιστροφή στις κλασικές 
αξίες και έχουν καταγραφεί στην ιστορική 
γραμματεία ως ``Ακμεϊστές`` 

Χρίστος Κοντοβουνήσιος 
π.Πρέσβυς-(Ποίηση-δοκίμιο)                 

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1821 και 
Φιλελληνισμός στη Ρωσία

ΑΔΑ:  6ΖΣ146Ν0Ω3-ΞΔΗ 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ              
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ 
Διεύθυνση : Αγίου Νικολάου 1 
Πόρτο Ράφτη 
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΤΚ19003 
Πληροφορίες : Ε. Καμαργιάννης 
Τηλ: 22990 20155 
ΦΑΞ : 22990 24009 
E-mail: ty@markopoulo.gr  
Μαρκόπουλο   11-4-2024 
Αρ. πρωτ.      446             
 
ΘΕΜΑ: Δημοσίευση περιληπτικής 
διακήρυξης για την προμήθεια με 
τίτλο «Προμήθεια πλωτής προβλή-
τας εποχιακής χρήσης» 
Το κείμενο της διακήρυξης έχει ως 
εξής : 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ  
Αρ. Διακήρυξης :   445/11-4-2024 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενι-
κού Ταμείου Μαρκοπούλου διενερ-
γεί ανοικτό ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό για την προμήθεια με 
τίτλο «Προμήθεια πλωτής προβλή-
τας εποχιακής χρήσης», ενδεικτι-
κού προϋπολογισμού 123950,40€ 
(με ΦΠΑ 24%), η ημερομηνία λήξης 
της ηλεκτρονικής υποβολής των 
προσφορών είναι η 08-05-2024 και 
ώρα 08:00. Ο διαγωνισμός θα διε-
νεργηθεί ηλεκτρονικά μέσω της 
ιστοσελίδας του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
www.eprocurement.gov.gr με α/α 
348867. 
Οι εγγύηση συμμετοχής είναι 2% 
του ενδεικτικού προϋπολογισμού 
που είναι αναπόσπαστο μέρος της 
διακήρυξης με αριθμό πρωτ 445/11-
4-2024 ήτοι 1999,20€. Κριτήριο κα-
τακύρωσης είναι η χαμηλότερη 

οικονομική προσφορά (βάση τιμής). 
Το χρονικό διάστημα δέσμευσης 
της προσφοράς είναι έξι (6) μήνες. 
Δε γίνονται δεκτές εναλλακτικές 
προσφορές. Η χρηματοδότηση 
είναι από το Τομεακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του Υπουρ-
γείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής του Εθνικού Προγράμμα-
τος Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) της προ-
γραμματικής περιόδου 2021-2025 
στο πλαίσιο της πρόσκλησης με 
κωδικό Π101-32 με Α/Α ΟΠΣ: 7180 
Έκδοση: 1/0, 
Η πληρωμή θα γίνεται σε διάστημα 
δύο μηνών από την παραλαβή των 
ειδών από την αρμόδια επιτροπή. 
Περισσότερα στοιχεία και πληρο-
φορίες μέσω του συστήματος επι-
κοινωνίας του ΕΣΗΔΗΣ στον 
ιστότοπο του διαγωνισμού. 

Ο Πρόεδρος 
Αναστάσιος Νικολακόπουλος 
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Ζητήστε την  ΕΒΔΟΜΗ σε περίπτερα, καφέ, ψιλικά, Δήμους και...

στα πεταχτά

Αναρτήθηκαν τα εκκαθαριστικά 

για τον ΕΝΦΙΑ 2024 
 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-

μοσίων Εσόδων, αναρτήθηκαν τα εκκαθαριστικά για 

τον ΕΝΦΙΑ έτους 2024 και η πρώτη δόση καταβάλλε-

ται μέχρι το τέλος Απριλίου.   

 

Πρόστιμα ύψους 790.000 
ευρώ σε 3 εισπρακτικές 

εταιρείες 
 

Διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύψους 790.000 ευρώ 

σε τρεις Εταιρείες Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δά-

νεια και Πιστώσεις επέβαλε το Υπουργείο Ανάπτυξης 

για παραβίαση της Νομοθεσίας, κατόπιν εξέτασης κα-

ταγγελιών στη Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προ-

στασίας Καταναλωτή της Γενικής Γραμμ. Εμπορίου.  

 

Πρόστιμα 2 εκατ. ευρώ σε 
δυο πολυεθνικές εταιρείες 
για αθέμιτη κερδοφορία 

 

Το ανώτατο πρόστιμο, ύψους 1.000.000 ευρώ για 

κάθε μια από τις δύο πολυεθνικές εταιρείες, για τις 

οποίες ολοκληρώθηκε ο έλεγχος από τη Διϋπηρε-

σιακή Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς (ΔΙΜΕΑ), επέ-

βαλε ο υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση, τα πρόστιμα αφορούν την 

παραβίαση του άρθρου 54 του ν. 5045/29-07-2023, 

σχετικά με την περιστολή φαινομένων αθέμιτης κερ-

δοφορίας.  
 
 

Τι λέει ο ΕΕΚΕ 
 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακοίνωσε την επιβολή 
προστίμων συνολικού ύψους 790.000€ σε τρείς  Εται-
ρείες Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώ-
σεις, για παραβίαση της Νομοθεσίας. 
Έτσι η Πολιτεία διαπίστωσε αυτό που η Ένωση Εργα-
ζομένων Καταναλωτών Ελλάδας της ΓΣΕΕ (ΕΕΚΕ) 
φωνάζει εδώ και πολλούς μήνες, ότι δηλαδή οι Εται-
ρείες αυτές λειτουργούν ανεξέλεγκτα, χωρίς κανένα 
ουσιαστικό πλαίσιο και έλεγχο, χωρίς καμία κοινω-
νική ευαισθησία, χωρίς την τήρηση των στοιχειωδών 
κανόνων που διέπουν τη διαδικασία διευθέτησης 
μίας οφειλής, κατά παράβαση κάθε Κώδικα Δεοντο-
λογίας. Είχαμε ήδη επισημάνει τις δυσλειτουργίες της 
επικοινωνίας καταναλωτών με τα funds, με επιστολή 
μας στον Υπουργό και τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, την αρμόδια Γε-
νική Γραμματεία και την Εποπτεύουσα Αρχή, παρου-
σιάζοντας τις 18 πιο σημαντικές δυσλειτουργίες στη 
συναλλακτική σχέση των οφειλετών, εγγυητών ή 
εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων τους με τις Εται-
ρείες Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώ-
σεις (ΑΕΔΑΔΠ).  
 

«Ανακαινίζω – Νοικιάζω» 
 
Εκδόθηκε η ΚΥΑ για το πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Νοικιάζω» 

και εντός των επόμενων ημερών θα βγουν οι ημερομηνίες υπο-

βολής αιτήσεων. Σκοπός του Προγράμματος είναι η αύξηση 

του διαθέσιμου κτιριακού αποθέματος προς εκμίσθωση και 

κατ' επέκταση της προσφοράς κατοικίας, μέσω της επανάχρη-

σης κενών κατοικιών, που χρήζουν επισκευής ή ανακαίνισης 

για εκμίσθωση, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 9 του ν. 

5006/2022.  

Η επιδότηση ανέρχεται στο σαράντα τοις εκατό (40%) των 

πραγματοποιηθεισών δαπανών, οι οποίες μπορούν να ανέρ-

χονται μέχρι τα δέκα χιλιάδες (10.000) 

  

Πρόγραμμα  

«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι»  
 
Το πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέρ-

γειας: «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», προϋπολογισμού 

30 εκατ. ευρώ, άνοιξε, για υποβολή αιτήσεων. 

Η προκήρυξη για την εκκίνησή του υπογράφηκε από τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρο Σκυλα-

κάκη, την Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Αλεξάνδρα Σδούκου και από τον Αναπληρωτή Υπουργό 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Νίκο Παπαθανάση. 

Μέσω του προγράμματος ενισχύεται η εγκατάσταση φω-

τοβολταϊκών σταθμών ισχύος έως 50kW από επαγγελ-

ματίες αγρότες, από αγρότες ειδικού καθεστώτος και 

από αγροτικές επιχειρήσεις. Για το σκοπό αυτό θα πρέ-

πει να έχουν ενεργή αγροτική παροχή και να είναι εγγε-

γραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 

Εκμεταλλεύσεων κατά το τρέχον έτος, ώστε να γίνουν 

ενεργειακά αυτόνομοι. Αυτό σημαίνει πως παράγοντας 

τη δική τους «πράσινη» ενέργεια, θα μειώσουν το ενερ-

γειακό τους κόστος. 

Οι ωφελούμενοι θα λάβουν ενίσχυση 30% και έως 350 

ευρώ ανά kW, με το ποσό της επιδότησης να μην σω-

ρεύεται στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που λαμβά-

νουν οι αγρότες. 

Αιτήσεις, για τη χρηματοδότηση, στο πλαίσιο του προ-

γράμματος: «Φωτοβολταϊκό στο χωράφι», υποβάλλονται 

έως και τις 15 Μαΐου 2024, μέσω ηλεκτρονικής πλατ-

φόρμας (https://pvstegi.gov.gr), με κωδικούς TAXISNET. 

 

 

Το 99,9% των ελληνικών 

επιχειρήσεων ορίζονται  

ως μικρομεσαίες 

 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

το 94,6% των ελληνικών επιχειρήσεων (680.038) είναι 

μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν λιγότερους από 

10 εργαζόμενους, το 4,8% (34.701) είναι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, το 0,5% (3.819) είναι μεσαίες επιχειρήσεις 

και το 0,1% (522) είναι μεγάλες επιχειρήσεις. 

Η οικονομία της Ελλάδας, όπως και άλλων χωρών της 

Μεσογείου, εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις μικρο-

μεσαίες επιχειρήσεις, κυρίως λόγω του μικρού μεγέ-

θους της ελληνικής αγοράς, των περιορισμένων πόρων, 

των καταναλωτικών μοτίβων και της εξέλιξής τους στην 

ελληνική αγορά, αλλά και λόγω του επικρατούντος επι-

χειρηματικού πολιτισμού. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

για το 2021, 718.558 επιχειρήσεις, το 99,9% των ελλη-

νικών επιχειρήσεων, ορίζονται ως μικρομεσαίες. Συγκε-

κριμένα, το 94,6% των ελληνικών επιχειρήσεων 

(680.038) είναι μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν λι-

γότερους από 10 εργαζόμενους, το 4,8% (34.701) είναι 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, το 0,5% (3.819) είναι με-

σαίες επιχειρήσεις και το 0,1% (522) είναι μεγάλες επι-

χειρήσεις. Το 46,9% του εργατικού δυναμικού 

απασχολείται από μικρές επιχειρήσεις, ενώ το 83% του 

εργατικού δυναμικού απασχολείται από μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. Οι μικρομεσαίες και μικρές επιχειρήσεις 

συνολικά αποτελούν το 19,7% και το 56,7% της προστι-

θέμενης αξίας της οικονομίας αντίστοιχα. Σε σύγκριση 

με τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι μικρομε-

σαίες και ειδικότερα οι μικρές επιχειρήσεις είναι πιο πο-

λυάριθμες και πιο σημαντικές για την ελληνική 

οικονομία.

1ο Μαθητικό Συνέδριο της Διεύθυνσης 
Δευτ/θμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής 

 
 

«Ερευνητικές Διαδρομές στον  
Πολιτισμό & στις Επιστήμες» 

 
Το 1ο Μαθητικό Συνέδριο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, με έντιτλο θέμα 
«Ερευνητικές Διαδρομές στον Πολιτισμό και στις Επι-
στήμες» τελεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και διοργανώνεται για 
πρώτη φορά, συνενώνοντας 178 εκπαιδευτικές μονάδες, 
5013 εκπαιδευτικούς και  40912 μαθητές/-τριες σε μια με-
γάλη και ισχυρή κοινότητα μάθησης.  
 
Το συνέδριο, στο οποίο θα παρουσιαστούν 180 εισηγή-
σεις από μαθητές και θα συμμετέχουν πάνω από 2000 εκ-
παιδευτικοί και μαθητές, θα πραγματοποιηθεί από την 
Παρασκευή 12 Απριλίου 2024 έως την Κυριακή  14 
Απριλίου 2024, στο Μουσικό Σχολείο Παλλήνης. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΟΥΔΕΤΕΡΕΣ  

& ΑΝΘΕΚΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ 

στο Δήμο Νέας Σμύρνης 
=Ο Δήμος Νέας Σμύρνης διοργανώνει εκδήλωση ενημέρω-

σης και ανταλλαγής απόψεων για τις επιπτώσεις της κλι-

ματικής αλλαγής στις πόλεις και τις δράσεις που 

απαιτούνται για την πράσινη μετάβαση, με οδηγό την κυ-

κλική οικονομία.  

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 29 

Απριλίου 2024 και ώρα 18:30 – 21:00, στον πολυ-

χώρο «Γαλαξίας». 
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Στ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ε ΙΔ ΙΚΟΣ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ -ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ  

Ιατρείο Υπέρτασης - Σακχαρώδη Διαβήτη   
Specialist in Clinical Hypertension 
American Society of Hypertension 
Μετεκπαιδευθείς εις Mayo Clinic 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ απόγευμα 6 - 8.30 μ.μ. 

ΠΡΩΙΝΑ μόνο με Ραντεβού 

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 
Τηλ. ιατρ.: 210 899 66 44 - �κιν. 697 49 49 999 

mail: nsg@otenet.gr

ΚΛΕΙΝΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ  

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 

Τηλ. ιατρ.: 210 89 59 985 - �κιν. 697 224 2361 

mail: steliosklein@kleinakis.gr

ΤΖΕΛΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΒΑΣ. ΠΑΥΛΟΥ 6 ΒΟΥΛΑ (απέναντι από το Ασκληπιείο) 

Τηλ. 210 50.60.004κιν. 6947936300 

Fax: 210 5060.244 - e-mail: tzelaanag@gmail.com 

 

Το Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας ΕΦΗΜΕ-

ΡΕΥΕΙ καθημερινά για ορθοπεδικά περιστατικά-

ΜΟΝΟ τις πρωινές ώρες: Γενική εφημερία έχει 

κάθε τέταρτη ημέρααπό τις 8 το πρωί έως την 

επομένη 8η πρωινή. Πριν πάτεενημερωθείτε τη-

λεφωνικά για να μην ταλαιπωρείστε. 

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ: 14.960 (9 έως 5μ.μ.) 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
KENTPO YΓEIAΣ BAPHΣ 213 2030.300 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ  229 904 8340 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 2132030800 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  2295 052222 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 229 932 0511 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΡΑΦΗΝΑΣ 2294320011 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΣΠΑΤΩΝ 21 3203 0900 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2106668888 

NOΣOKOMEIO:  
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ 

Κέντρο: 213 2163000

τα χρήσιμα και τ’ αχρείαστα...

Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος  

Πιλιλίτσης Λεωνίδας 
Πιστοποιημένος ιατρός ΕΟΠΥΥ 

Λομώξεις αναπνευστικούΧΑΠΒρογχικό άσθμα, 
ιατρείο διακοπής καπνίσματοςιατρείο μελέτης ύπνουέλεγχος   

αναπνευστικής λειτουργίας(σπιρομέτρηση προ και μετά βρογχοδιαστολής) 
οξυμετρίαέλεγχος λειτουργίας αναπνευστικών μυώνκαταγραφή νυκτερινής 

οξυμετρίαςαλλεργικές δοκιμασίες 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  9.30π.μ  - 1.30μ.μ  

Απογεύματα  ΔευτέραΤετάρτη & Πέμπτη   6μ.μ – 8μ.μ  

Τρίτη και Παρασκευή απόγευμα με Ραντεβού 

Διγενή 12 Βούλα - Τηλ. 210.8951.194 - 6942574688 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ MD 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Eιδικευθείς εις Α’ Χειρουργική Κλινική ΓΝΑ “ΛΑΪΚΟ” 

Μετεκπαιδευθείς εις Montefiore Medical CenterNew YorkUSA 

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΗΛΕΣ - ΧΟΛΟΚΥΣΤΟΠΑΘΕΙΕΣ 

ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΠΑΘΕΙΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΥ 

ΔΙΑΒΗΤΙΚΟ ΠΟΔΙ - ΣΠΙΛΟΙ - ΛΙΠΩΜΑΤΑ 

Ηφαίστου 4-6Πλατ. Βάρης 210 9656291 - 697 2728331 
(έναντι Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου) ikaraiskos@gmx.com 
f Ιωάννης Ν. ΚαραΐσκοςΓενικός Χειρουργός www.ikaraiskos.gr

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

  
 ) 1512 

Τηλεφωνικό κέντρο για την 

εξυπηρέτηση του πολίτη   
ΕΟΔΥ – Κορωνοϊός Covid 19                     1135 

• Aριθμός για το οδικό δίκτυο                          ) 1544 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας       210 3359002-3  

Άμεση Δράση Αστυνομίας                                           100 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)                  166 

Κλήση Έκτακτης Ανάγκης                                          112 

Ελληνική Αστυνομία – Κέντρο Πληροφοριών          1033 

Πυροσβεστική Υπηρεσία                                              199 

Δασική Υπηρεσία                                                         191 

Δήμος Αθηναίων                                                        1595 

Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών                                   109 

Τουριστική Αστυνομία                                                 171 

Τροχαία Αθηνών                                            210 5230111 

Κέντρο Δηλητηριάσεων                                210 7793777 

Γραμμή ζωής SOS                                                      1065 

Βλάβες ΔΕΗ                                                             10503 

Εφημερεύοντα Δημόσια Νοσοκομεία                        1434

Η αρθρίτιδα είναι κοινό σύμπτωμα 

πολλών ασθενειών.  

Χαρακτηρίζεται από πόνο στην κίνηση 

ή στην ψηλάφηση των αρθρώσεων 
 
Μία δίαιτα θα πρέπει να προσαρμόζεται βάση της φαρμα-
κευτικής αγωγής, να καλύπτει τις ανάγκες σε θρεπτικά 
συστατικά για την υγεία των οστών και να εξασφαλίζει 
την λειτουργικότητα των ασθενών ενώ πολύ σημαντική 
κρίνεται και η κατάλληλη διατροφική παρέμβαση που θα 
περιορίζει τις φλεγμονώδεις αντιδράσεις και το οξειδω-
τικό στρες. 
Φαίνεται πως το μεγαλύτερο ενδιαφέρον όσον αφορά 
την διατροφική προσέγγιση της ρευματοειδούς αρθρίτι-
δας έχει στραφεί στην κατανάλωση πολυακόρεστων λι-
παρών οξέων με σκοπό να ελεγχθεί η υπόθεση ότι τα 
ω-3 λιπαρά ασκούν θετική επίδραση στην βελτίωση αλλά 
και προκειμένου να διερευνηθεί ο λόγος ω-6/ ω-3 λιπαρά 
οξέα αλλά και ο ρόλος αυτού. 
Υπάρχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το ρόλο και τη σημασία 
των ω-3 πολυακόρεστων λιπαρών οξέων στη μείωση της 
φλεγμονής και την ανακούφιση των συμπτωμάτων σε 
ασθενείς με ρευματοειδή αρθρίτιδα, ενώ η λήψη ω-3 πο-
λυακόρεστων λιπαρών οξέων έχει αποδειχθεί με ποιους 
μηχανισμούς δρα προστατευτικά στην θεραπεία της 
νόσου. 
Τα Ιχθυέλαια (Ω3, Ω6) επηρεάζουν σημαντικά και  είναι 
ιδιαίτερα ευεργετικά στη φλεγμονώδη αρθρίτιδα και στον 
Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο καθώς προστατεύουν 
την καρδιά και τα αγγεία. 
Μελέτες υποδεικνύουν ότι η κατανάλωση ιχθυελαίου 
ή/και ελαιόλαδου σε ασθενείς με ΡΑ συμβάλει σημαντικά 
στην βελτίωση της κατάστασης υγείας τους και συγκε-
κριμένα στη μείωση του πόνου των αρθρώσεων, της διάρ-
κειας της πρωινής δυσκαμψίας - που αποτελεί σύνηθες 
και καθημερινό πρόβλημα αυτών των ασθενών -, και της 
κούρασης. Οι ασθένειες που ελάμβαναν και ιχθυέλαιο 
αλλά και ελαιόλαδο φάνηκε να επιτυγχάνουν την επιθυ-
μητή βελτίωση πιο σύντομα εν συγκρίσει με αυτούς που 
λάμβαναν μόνο ιχθυέλαιο. 

Kλεοπάτρα Ζουμπουρλή, μοριακή βιολόγος 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο  
Πρώτων Βοηθειών  

στον Δήμο ΒBB 
 

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης σε συνεργασία 

με το Κέντρο Υγείας Βάρης πραγματοποιεί το Σάββατο 

27 Απριλίου και ώρα 11.00 π.μ., στο δημοτικό θέατρο 

Βάρης (εντός του 1ου Δημοτικού Σχολείου Βάρης – Άτ-

τιδος 7), εκπαιδευτικό σεμινάριο  σε: 

- Βασικές αρχές πρώτων βοηθειών 

- Χρήση απινιδωτή 

- Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ) 
 

Οι ενδιαφερόμενοι, παρακαλούνται όπως επικοινω-

νήσουν με τον Δήμο για να δηλώσουν τη συμμε-

τοχή τους, στα τηλέφωνα 213 2020 790 (Σουτόγλου 

Δήμητρα, Σαραντίδη Ειρήνη) και στο e-mail: dsouto-

glou@vvv.gov.gr, από τις 09.00 π.μ. έως και τις 

14.00 μ.μ. Δευτέρα έως Παρασκευή. Θα τηρηθεί αυ-

στηρή σειρά προτεραιότητας. 
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. . .για την υγειά μας

Καρκίνος στον εγκέφαλο. 
Ο καρκίνος του εγκεφάλου εμφανίζεται όταν μέσα στον εγ‐
κέφαλο αναπτύσσονται ανώμαλα κύτταρα ανεξέλεγκτα  
Ο εγκέφαλος αποτελεί τμήμα του κεντρικού νευρικού συ‐
στήματος στο σώμα μας. 
Ουσιαστικά πρόκειται για μάζες που αναπτύσσονται εντός 
της κρανιακής κοιλότητας και δρουν χωροκατακτητικά, πιέ‐
ζοντας και παρεκτοπίζοντας τον παρακείμενο εγκέφαλο. Οι 
μάζες αυτές δημιουργούνται από τον ανεξέλεγκτο και ανώ‐
μαλο πολλαπλασιασμό εκείνων των κυττάρων από τα 
οποία προέρχονται και δρουν πιεστικά σε συγκεκριμένες 
περιοχές του εγκεφάλου, ανάλογα με την εντόπισή τους. 
Οι όγκοι του εγκεφάλου διακρίνονται με βάση τη συμπερι‐
φορά τους σε καλοήθεις και κακοήθεις και ανάλογα με την 
προέλευσή τους σε πρωτοπαθείς και δευτεροπαθείς ή με‐
ταστατικούς.  
Οι πρωτογενείς εγκεφαλικοί όγκοι στα παιδιά εντοπίζονται 
συνήθως στο οπίσθιο κρανιακό βόθριο και στους ενήλικες 
συνήθως εντοπίζονται στα εμπρόσθια εγκεφαλικά ημισφαί‐
ρια, παρόλο που μπορούν να αναπτυχθούν σε οποιοδήποτε 
μέρος του εγκεφάλου. 
Οι όγκοι στον εγκέφαλο μπορεί να είναι καλοήθεις ή κακοή‐
θεις. Παίρνουν το όνομά τους από τα κύτταρα στα οποία 
πρωτοεμφανίζεται ο καρκίνος. Παράδειγμα καλοήθους 
όγκου στον εγκέφαλο είναι το μηνιγγίωμα. 
Οι πιο συνηθισμένοι κακοήθεις όγκοι στον εγκέφαλο λέγον‐
ται γλοιώματα. Στους όγκους αυτούς περιλαμβάνονται το 
αστροκύτωμα, το πολύμορφο γλοιοβλάστωμα (GBM) και το 
ολιγοδενδρογλοίωμα. 
Τα αίτια των περισσότερων όγκων του εγκεφάλου και του νωτι‐
αίου μυελού είναι άγνωστα, αλλά κάποιοι παράγοντες κινδύνου 
για κακοήθεις όγκους του εγκεφάλου είναι γνωστοί: 
Οι ασθενείς που έχουν υποβληθεί σε ακτινοθεραπεία στο 
κεφάλι ως θεραπεία για άλλον τύπο καρκίνου είναι πιθανόν 
να διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης όγκων. Αυτό 
συμβαίνει συχνά σε άτομα που έχουν υποστεί ακτινοθερα‐
πεία για παιδική λευχαιμία. 
Είναι επίσης δυνατόν να έχουν κάποια γενετική προδιάθεση 
στην ανάπτυξη ενός όγκου. 
Μέχρι σήμερα, δεν υπάρχουν επαρκή επιστημονικά στοι‐
χεία που να συνδέουν τη χρήση του κινητού τηλεφώνου με 
τους εγκεφαλικούς όγκους. 
 
Ποιοι είναι οι παράγοντες κινδύνου για τον καρκίνο του 
εγκεφάλου;  
Παράγοντας κινδύνου είναι κάθε παράγοντας που συσχετί‐
ζεται με αυξημένη πιθανότητα εμφάνισης κάποιας συγκε‐
κριμένης πάθησης, π.χ. καρκίνου του εγκεφάλου. Υπάρχουν 
διάφοροι τύποι παραγόντων κινδύνου, ορισμένοι εκ των 
οποίων μπορούν να τροποποιηθούν ενώ άλλοι όχι. 
 
Πρέπει να σημειώσουμε ότι η ύπαρξη ενός ή περισσότερων 
παραγόντων κινδύνου δεν σημαίνει ότι κάποιος θα προ‐
σβληθεί από καρκίνο του εγκεφάλου. Πολλοί άνθρωποι 
έχουν τουλάχιστον έναν παράγοντα κινδύνου αλλά δεν θα 
προσβληθούν ποτέ από καρκίνο του εγκεφάλου, ενώ άλλοι 
που ήδη πάσχουν από καρκίνο του εγκεφάλου μπορεί να 
μην έχουν γνωστούς παράγοντες κινδύνου. Ακόμη και αν 
κάποιος που πάσχει από καρκίνο του εγκεφάλου έχει έναν 
παράγοντα κινδύνου, συνήθως είναι δύσκολο να μάθουμε 
κατά πόσο ο παράγοντας αυτός συντέλεσε στην εμφάνιση 
της ασθένειας. Αν και οι αιτίες του καρκίνου του εγκεφάλου 

δεν είναι πλήρως κατανοητές, υπάρχουν ορισμένοι παρά‐
γοντες που είναι συσχετισμένοι με τον κίνδυνο ανάπτυξης 
της νόσου.  
 
Στους παράγοντες αυτούς περιλαμβάνονται οι εξής:  
• προχωρημένη ηλικία 
• οι γενετικοί παράγοντες‐οικογενειακό ιστορικό, άτομα με 
συγγενείς πρώτου βαθμού που πάσχουν από όγκο του εγ‐
κεφάλου παρουσιάζουν αυξημένη πιθανότητα ανάπτυξης 
της νόσου. 
• περιβαλλοντικοί παράγοντες, όπως η έκθεση σε ακτινο‐
βολία, ή χημικά, κυρίως στον εργασιακό χώρο, ή  εφαρμογή 
ακτινοβολίας, ως θεραπευτικό μέσο 

 
Οι εγκεφαλικοί όγκοι χωρίζονται σε δύο κατηγορίες, σε 
πρωτογενείς και σε δευτερογενείς.  
Οι πρωτογενείς όγκοι εμφανίζονται από μόνοι τους, χωρίς 
να έχει γίνει μετάσταση από κάποιο άλλο μέρος του σώμα‐
τος.  
Πρωτογενείς όγκοι: αναπτύσσονται από τον ανώμαλο πολ‐
λαπλασιασμό εγκεφαλικών κυττάρων.  Ογκοι μπορούν να 
δημιουργηθούν από τα διάφορα είδη των εγκεφαλικών κυτ‐
τάρων. Στα παιδιά οι περισσότεροι όγκοι είναι πρωτογενείς.  
Δευτερογενείς όγκοι: αναπτύσσονται από μεταστάσεις καρ‐
κίνου που προϋπάρχει σε άλλο σημείο του σώματος. Οι 
δευτερογενείς αυτοί όγκοι είναι συχνότεροι από ότι οι πρω‐
τογενείς όγκοι του εγκεφάλου. Στους ενήλικες οι περισσό‐
τεροι όγκοι είναι μεταστάσεις καρκίνων που εκδηλώθηκαν 
αλλού στο σώμα.  
 
Οι εγκεφαλικοί όγκοι ΔΕΝ είναι μεταδοτικοί. 
Οι ασθενείς με όγκο του εγκεφάλου ή του νωτιαίου μυελού 
έχουν διαφορετικά συμπτώματα, ανάλογα με το σημείο 
που βρίσκεται ο όγκος. Μερικές φορές, όταν ένας όγκος 
αναπτύσσεται αργά, τα συμπτώματα εξελίσσονται στα‐
διακά και είναι ελάχιστα αισθητά. Είναι δυνατόν τα συμ‐
πτώματα να είναι παρόμοια με τα συμπτώματα άλλων 
ασθενειών. 
Τα σημεία και συμπτώματα που μπορούν να προκαλούν οι 
πρωτογενείς ή δευτερογενείς εγκεφαλικοί όγκοι έχουν 
σχέση με πολλές βασικές λειτουργίες όπως η όραση, η 
ακοή, η ομιλία, η μνήμη, η κίνηση, η ισορροπία, η συμπε‐
ριφορά και η ψυχική κατάσταση.  
 
Τα κυριότερα είναι:  
Εντονος πονοκέφαλος: Ο πονοκέφαλος αυτός είναι ισχυρό‐
τερος από ότι συνήθως, επιδεινώνεται προοδευτικά, εκδη‐
λώνεται το πρωί, εντοπίζεται πάντοτε στην ίδια περιοχή και 

μπορεί να συνοδεύεται από ναυτία, εμετό και απώλεια 
όρασης. 
Ποια είναι τα συμπτώματα του καρκίνου του εγκεφάλου;  
Τα συμπτώματα του καρκίνου του εγκεφάλου εξαρτώνται 
από το σημείο του εγκεφάλου στο οποίο βρίσκεται ο όγκος, 
από το μέγεθός του και από το πόσο γρήγορα αναπτύσσε‐
ται. Στα συνήθη συμπτώματα του καρκίνου του εγκεφάλου 
περιλαμβάνονται τα εξής:  
• σοβαροί πονοκέφαλοι που μπορεί να συνοδεύονται από 
ναυτία και έμετο ή μπορεί και όχι 
• αδυναμία στη μία πλευρά του σώματος (ημιπάρεση) 
• επιληπτικές κρίσεις/σπασμοί 
• αλλαγές στον τρόπο σκέψης ή στην προσωπικότητα 
• διαταραχές στην όραση ή στην ομιλία 
• δυσκολία στον έλεγχο των κινήσεων (αταξία) 
• ζάλη.  
Τα συμπτώματα αυτά ενδέχεται να οφείλονται σε αρκετές 
παθήσεις και όχι μόνο στον καρκίνο του εγκεφάλου. Αν προ‐
κύψουν κάποια από τα εν λόγω συμπτώματα, έχει σημασία 
να αποταθείτε σε γιατρό. 
 
Επιλογές θεραπευτικής αγωγής  
Η θεραπευτική αγωγή και η περίθαλψη των καρκινοπαθών 
συνήθως παρέχονται από ομάδα επαγγελματιών στον 
τομέα της υγείας που ονομάζεται διεπιστημονική ομάδα.  
Οι κακοήθεις εγκεφαλικοί όγκοι αποτελούν ένα πολύπλοκο 
και δύσκολο θεραπευτικό πρόβλημα. Παρά την αξιόλογη 
βελτίωση της αντιμετώπισης και των ποσοστών ίασης για 
πολλούς άλλους καρκίνους που έχουν επιτευχθεί κατά τα 
τελευταία 30 χρόνια, για τους καρκίνους του εγκεφάλου δυ‐
στυχώς δεν έχει παρατηρηθεί ανάλογη πρόοδος.  
Οι όγκοι του εγκεφάλου ή του νωτιαίου μυελού αντιμετω‐
πίζονται συνήθως με χειρουργική επέμβαση, ακτινοθερα‐
πεία, χημειοθεραπεία ή θεραπεία με στεροειδή. Αυτές οι 
θεραπείες μπορούν να χρησιμοποιηθούν ανεξάρτητα ή σε 
συνδυασμό. 
Ο στόχος της θεραπείας είναι να εξαλειφθεί ο όγκος, ή να 
επιβραδυνθεί η ανάπτυξή του, και / ή να γίνουν ηπιότερα 
τα συμπτώματα με τη συρρίκνωση του όγκου και της τυχόν 
διόγκωσης γύρω από αυτόν. 
Υπάρχουν επίσης πολλά είδη νέων και πειραματικών θερα‐
πειών (ή βελτιώσεις των υφιστάμενων) που χρησιμοποιούν‐
ται συχνά για την θεραπεία ασθενών με όγκους, όπως είναι 
η γονιδιακή θεραπεία. Μεγάλη έμφαση τα τελευταία χρό‐
νια έχει δοθεί στη γονιδιακή θεραπεία των όγκων γενικό‐
τερα και κατά επέκταση και των όγκων του εγκεφάλου. Είναι 
γνωστό ότι γονιδιακές μεταβολές ευθύνονται και παίζουν 
πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη ενός όγκου. Στόχος 
λοιπόν, είναι η καταστολή εκείνων των γονιδίων, δηλαδή 
των τμημάτων του γενετικού υλικού, που φαίνεται να δια‐
δραματίζουν σημαντικό ρόλο στην ογκογένεση και τα οποία 
αποκαλούνται ογκογονίδια. Ενα μεγάλο κομμάτι της έρευ‐
νας και της επιστήμης ασχολείται με αυτό το εξαιρετικά με‐
γάλο και δύσβατο κεφάλαιο και όλα υπόσχονται ότι αυτή η 
θεραπεία ίσως αποτελέσει τη θεραπεία του μέλλοντος στην 
ογκολογία. 
Πρωτοποριακή συνδυαστική θεραπεία για τον καρκίνο του 
εγκεφάλου Σημαντική αύξηση του προσδόκιμου ζωής σε 
ασθενείς με καρκίνο εγκεφάλου (γλοίωμα βαθμού IV) δίνει 
πρωτοποριακή συνδυαστική θεραπεία!  
Κωνσταντίνος Λούβρος,  M.D., medlabnews.gr 
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Α.Σ.Π. Θέτις Βούλας: 
Ευχαριστούμε για μιαυ πέροχη χρονιά!  
 
 
Μια δύσκολη και απαιτητική σεζόν έκλεισε με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο για την ομάδα Γυναικών της Θέτιδας, καθώς 
ολοκλήρωσε το πρωτάθλημα της Volleyleague στην 4η 
θέση, ενώ παράλληλα εξασφάλισε και την Ευρωπαϊκή της 
συμμετοχή για 4η συνεχόμενη χρονιά. 

Τα μπράβο αξίζουν σε όλους από το προπονητικό τιμ και 
τις αθλήτριες, μέχρι την διοίκηση του συλλόγου και τους 
φιλάθλους μας. 
Συνεχίζουμε από τώρα να χτίζουμε το μονοπάτι για την 
επόμενη αγωνιστική σεζόν σε Ελλάδα και Ευρώπη και 
σας περιμένουμε όλους κοντά μάς, ώστε να 
απολαύσουμε ακόμη πιο όμορφες, ακόμη πιο ιστορικές 
στιγμές για την ομάδα Γυναικών και τον σύλλογό μας.

Παγκόσμια Ημέρα Αθλητισμού! 
Η Παγκόσμια Ημέρα Αθλητισμού για την Ανάπτυξη και την 

Ειρήνη (Ιnternational Day of Sport for Development and 

Peace) καθιερώθηκε στις 23 Αυγούστου 2013, με ομόφωνο 

ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ και γιορτάζεται 

κάθε χρόνο στις 6 Απριλίου. 

«Λευκή κάρτα»... σήκωσε ο Νίκος Χαρδαλιάς, στο πλαίσιο 

της επικοινωνιακής δράσης που διοργάνωσε η Περιφέρεια 

Αττικής για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Αθλητι-

σμού για την Ανάπτυξη και την Ειρήνη.  

Με ένα βίντεο διάρκειας 57 δευτερολέπτων που ανάρτησε 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ο Περιφερειάρχης Αττικής 

στέλνει το μήνυμα για έναν καθαρό, ειρηνικό αθλητισμό που 

πρεσβεύει τα Ολυμπιακά Ιδεώδη, ενάντια στη βία και τις δια-

κρίσεις.  

Στο βίντεο συμμετέχουν, επίσης, αθλητικοί σύλλογοι που 

έλαβαν μέρος στην καμπάνια, μία πρωτοβουλία της Περι-

φέρειας Αττικής, υπό τον συντονισμό της Αντιπεριφερει-

άρχη Αθλητισμού – Ολυμπιακού Ιδεώδους, Βασιλικής Μιλ-

λούση. 

Στο κάλεσμα της Περιφέ-

ρειας ανταποκρίθηκαν 30 

Δήμοι, 230 αθλητικοί σύλλο-

γοι της Αττικής και 3.000 μι-

κροί και μεγάλοι αθλητές. 

Συγκεντρώθηκαν 273 φωτο-

γραφίες οι οποίες θα χρησι-

μοποιηθούν στην καμπάνια 

για την προώθηση της ημέ-

ρας στα social media.  

 Σε κάθε φωτογραφία, γνω-

στοί εκπρόσωποι της αυτοδι-

οίκησης και του αθλητισμού 

στην Αττική υψώνουν τη «λευκή κάρτα», το σύμβολο της 

ημέρας, που –σε αντίθεση με την κίτρινη και την κόκκινη 

κάρτα που αντιστοιχούν σε αθλητικές ποινές– εκφράζει την 

ειρήνη, τη συμφιλίωση, την αλληλεγγύη και τον αλληλοσε-

βασμό, καταργώντας τις διακρίσεις.  

«Ο αθλητισμός είναι υγεία, και - κυρίως - ο αθλητισμός 

ενώνει» υπογραμμίζει στο μήνυμά του ο Περιφερειάρχης 

Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς.  

Ανάβαση Βούλας 2024  
το Σάββατο 13 Απριλίου 

 

Ο Σύλλογος Ιδιόκτητων Σπορ Αυτοκινήτων σε συνεργα-

σία με το Δήμο ΒΒΒ, θα πραγματοποιήσει το Σάββατο 13 

Απριλίου, την Ανάβαση στη Βούλα - Κρεμασμένο Λαγό, 

που οργανώνεται για 8η χρονιά. 

 

Η εκκίνηση θα δοθεί το απόγευμα του Σαββάτου 13/4 στις 

17:00 από την πλατεία ‘Αλσους, στον Άγιο Νεκτάριο στο 

Πανόραμα Βούλας και θα εκτελεσθούν 2 σκέλη. Τα αυτο-

κίνητα διαχωρίζονται στις κατατάξεις Legends, Historic 

Regularity & Youngtimer-GT. Στην κατάταξη της Legends 

βραβεύονται οι κατηγορίες της εποχής του «Κρεμασμέ-

νου Λαγού», δηλαδή οι κατηγορίες F & G, κατασκευής 

έως 31/12/1980. 
 

Να προσέξουν οι κάτοικοι της περιοχής τις ώρες των 

αγώνων.

...Αναμνήσεις  
Νίκος Γεωργόπουλος 

έσπασε ρεκορ 

Σημαντικά αθλητικά γεγονότα από το αρχείο του 
μεγάλου αθλητή Νίκου Γεωργόπουλου.
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...στο κύλισμα της μπάλας

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΡΙΑΣ  
ΣΤΟ ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΟ 

 
Στο νοσοκομείο κατέληξε μια 10χρονη αθλήτρια συγχρο-
νισμένης κολύμβησης, όταν τραυματίστηκε στην προσπά-
θειά της να βγει από την πισίνα, λίγο μετά το τέλος της 
προπόνησής της, στο Ποσειδώνιο Εθνικό Κολυμβητήριο, 
στη Θεσσαλονίκη. 
Η 10χρονη πάτησε σε σπασμένο πλακάκι με αποτέλεσμα 
να κοπεί στο πόδι. Μεταφέρθηκε σε κλινική, όπου της πα-
ρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες και της έγιναν εφτά ράμ-
ματα. Δεν είναι το μοναδικό περιστατικό τραυματισμού, 
όπως αναδεικνύουν οι γονείς και προειδοποιούν ότι δεν θα 
είναι ούτε το τελευταίο. Επίσης καταγγέλλουν την απουσία 
γιατρού για να επιβλέπει στις προπονήσεις των αθλούμε-
νων και να παρέχει τις πρώτες βοήθειες όπου χρειαστεί. 
Το περιστατικό έρχεται να επιβεβαιώσει τις κραυγές 
αγωνίας των σωματείων, των αθλητών, των προπονητών 
και των γονιών για την απαράδεκτη κατάσταση των αθλη-
τικών υποδομών εξαιτίας της διαχρονικής υποβάθμισής 
τους από όλες τις κυβερνήσεις. 
 

SUPER LEAGUE 
 

Εμεινε όρθιος και πρώτος ο ΠΑΟΚ 
 
Τη θέση στην κορυφή της βαθμολογίας της Super League 
κράτησε ο ΠΑΟΚ, που έμεινε όρθιος στη Ν. Φιλαδέλφεια 
απέναντι στην ΑΕΚ για την 4η αγωνιστική των πλέι οφ. Με 
τις βαθμολογικές ισορροπίες στη μάχη για τον τίτλο να αλ-
λάζουν πάντως για μια ακόμη φορά και τον Παναθηναϊκό 
να πλησιάζει περισσότερο την κορυφή, ενώ τις αξιώσεις 
τίτλου διατήρησε και ο Ολυμπιακός. 
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: ΠΑΟΚ 67, ΑΕΚ 66, ΠΑΟ 65, Ολυμπιακός 
63, Αρης 48, Λαμία 34. 
 

ΠΛΕΪ ΑΟΥΤ: Ανάσα για την Κηφισιά 
 
Σημαντική βαθμολογική ανάσα στην προσπάθεια για παρα-
μονή στην κατηγορία πήρε η Κηφισιά με την εκτός έδρας 
νίκη επί του Αστέρα για την 3η αγωνιστική των πλέι άουτ. 
Αλλα αποτελέσματα: Ατρόμητος - Πανσερραϊκός 1-1, ΟΦΗ 
- ΠΑΣ Γιάννινα 4-0, Παναιτωλικός - Βόλος 0-1. 
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ: Ατρόμητος 33, Πανσερραϊκός 31, Αστέ-
ρας Τρίπολης 31, Βόλος 28, Κηφισιά 25, Παναιτωλικός 24, 
ΠΑΣ Γιάννινα 19. 
 

«Καμπάνα» της ΔΕΑΒ στον Παναθηναϊκό 
Με κλείσιμο της θύρας των οργανωμένων οπαδών (13) στο 

«Απ. Νικολαΐδης» τιμώρησε η Επιτροπή κατά της Βίας (ΔΕΑΒ) 

τον Παναθηναϊκό για τη συμπεριφορά των οπαδών του στο 

πρόσφατο ντέρμπι στο ίδιο γήπεδο με την ΑΕΚ για τα πλέι οφ 

της Super League. Σύμφωνα με το σκεπτικό της απόφασης της 

ΔΕΑΒ, αιτία για την τιμωρία του «τριφυλλιού» ήταν η προσπά-

θεια περίπου 100 οργανωμένων οπαδών να περάσουν χωρίς 

εισιτήριο στον αγώνα σπάζοντας (βίαια όπως αναφέρεται στην 

απόφαση) τα αστυνομικά μέτρα στην περίμετρο του γηπέδου, 

με αποτέλεσμα περίπου 20 εξ αυτών να εισέλθουν στη θύρα. 

Η ποινή για τον Παναθηναϊκό είναι άμεσα εκτελέσιμη και ανα-

μένεται να εφαρμοστεί στον ερχόμενο εντός έδρας αγώνα του 

με τη Λαμία. 

 

ΑΡΗΣ: Το αίτημα και οι νέες αντιμαχίες 
Με επιστολή προς την Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας (ΚΕΔ) 

η ΠΑΕ Αρης ζητάει τον ορισμό Ελλήνων διαιτητών για τα 

υπόλοιπα παιχνίδια της ομάδας στα πλέι οφ. Η ΠΑΕ εκφρά-

ζει παράπονα για την πρόσφατη διαιτησία του Αλεξάντερ 

Στάβρεφ, από τη Β. Μακεδονία, στο ντέρμπι με τον Πανα-

θηναϊκό, με αποτέλεσμα να προχωρήσει στην εν λόγω 

ενέργεια. Οσον αφορά την προσεχή αντίπαλο του Αρη στα 

πλέι οφ ΑΕΚ έδειξε να συναινεί στο συγκεκριμένο αίτημα 

των «κίτρινων» της Θεσσαλονίκης βάσει τοποθετήσεων πα-

ραγόντων της ΠΑΕ. Αντίθετα, η κίνηση του Αρη προκάλεσε 

την αντίδραση των ανθρώπων της ΠΑΕ Ολυμπιακός, οι 

οποίοι στάθηκαν και στη συμφωνία που υπήρξε πριν από την 

έναρξη των πλέι οφ για παρουσία ξένων διαιτητών σε όλα 

τα ντέρμπι της έξτρα διαδικασίας. Στους «ερυθρόλευκους» 

απάντησαν από την πλευρά τους Αρης και ΑΕΚ. 

 

Euro-Μπάσκετ 
Παναθηναϊκός-Άλμπα Βερολίνου 84-75 

Ο Παναθηναϊκός έκλεισε με νίκη την κανονική περίοδο της 

Euroleague, «κλειδώνοντας» τη δεύτερη θέση και το πλεο-

νέκτημα της έδρας στα πλέι οφ.  

Οι «πράσινοι» νίκησαν με 84-75 την αδιάφορη Άλμπα Βερο-

λίνου στο κατάμεστο ΟΑΚΑ, για την 34η και τελευταία αγω-

νιστική και περιμένουν να μάθουν τον αντίπαλό τους στα 

πλέι οφ.  

Στη δεύτερη φάση των πλέι οφ όπου επιστρέφουν μετά από 

πέντε χρόνια (σεζόν 2018-19) και έξι από την τελευταία 

φορά που είχε το πλεονέκτημα της έδρας (σεζόν 2017-

2018). 

Τα δεκάλεπτα του αγώνα: 17-23, 38-37, 60-63, 84-75 

 

CHAMPIONS LEAGUE 
 Ξεχωρίζει το ντέρμπι στη Μαδρίτη 
 
Με δύο ντέρμπι, σε Μαδρίτη και Λονδίνο, ανοίγει σήμερα 
η αυλαία των πρώτων αγώνων για τα προημιτελικά του 
Champions League. Στην ισπανική πρωτεύουσα η πολυνί-
κης του θεσμού Ρεάλ Μαδρίτης (22.00 - Cosmote Sport 2) 
φιλοξενεί την πρωταθλήτρια Ευρώπης (και φαβορί και φέτος) 
Μάντσεστερ Σίτι, σε μια κόντρα που δεσπόζει ανάμεσα στα 
ζευγάρια της οκτάδας. Στο άλλο αποψινό ματς η Αρσεναλ, εκ 
των πρωτοπόρων της αγγλικής Premier League και με υψηλές 
βλέψεις και στο Champions League, υποδέχεται την Μπάγερν 
Μονάχου (22.00 - Cosmote Sport 3), η οποία ψάχνει ευρω-
παϊκή εξιλέωση σε μια σεζόν κακή γι' αυτήν. 
 

ΒΟΛΕΪ - ΛΙΓΚ ΚΑΠ «ΝΙΚΟΣ ΣΑΜΑΡΑΣ» 
 Διατήρησε τα κεκτημένα ο ΠΑΟ 
 
Την κυριαρχία του στον θεσμό του Λιγκ Καπ βόλεϊ ανδρών 
«Νίκος Σαμαράς» επιβεβαίωσε ο Παναθηναϊκός, κατακτών-
τας και το φετινό τρόπαιο, παρά την ήττα του με 3-2 σετ 
(29-27, 25-23, 24-26, 19-25, 11-15) από τον ΠΑΟΚ στο κλει-
στό του Αγίου Θωμά, στον δεύτερο μεταξύ τους αγώνα 
στη σειρά των τελικών. Τα δύο σετ που κατέκτησαν οι 
«πράσινοι» ήταν αρκετά για να τους στέψουν τροπαιού-
χους, χάρη και στη νίκη τους με 3-0 σετ στον πρώτο τελικό 
στην Πυλαία. Ετσι ο Παναθηναϊκός διατήρησε τα κεκτη-
μένα στον θεσμό για τρίτη συνεχόμενη χρονιά και συνολικά 
τέταρτη τα τελευταία πέντε χρόνια. Επίσης είναι ο τέταρ-
τος τίτλος στον θεσμό για τον τεχνικό του «τριφυλλιού» Δη-
μήτρη Ανδρεόπουλο, ο οποίος έγινε ο πρώτος προπονητής 
που κατακτά τόσες φορές το τρόπαιο αυτής της διοργά-
νωσης με την ομάδα του. 
 

ΧΑΝΤΜΠΟΛ - ΚΥΠΕΛΛΟ 
 

Επέστρεψε στα τρόπαια ο ΠΑΟΚ 
 
Την κατάκτηση του Κυπέλλου στο χάντμπολ ανδρών πανη-
γύρισε ο ΠΑΟΚ, που στον τελικό του Φάιναλ 4 στο κλειστό 
της Χαλκίδας επικράτησε 21-20 της Δράμας. Είναι το τέ-
ταρτο Κύπελλο που κατακτά ο «Δικέφαλος του Βορρά» και 
πρώτο μετά το 2017. 

Σε έναν από τους πλέον συναρπαστικούς τελικούς τα τε-
λευταία χρόνια, οι Θεσσαλονικείς λύγισαν την αντίσταση 
της αξιόμαχης Δράμας χάρη σε εύστοχο πέναλτι του Κουκ-
μίση 10 δευτερόλεπτα πριν τη λήξη. 
 

 SUPER LEAGUE 2 
Ζωντανές οι ελπίδες της Ηλιούπολης 

Τις ελπίδες της για άνοδο στη Super League διατήρησε η 
Ηλιούπολη, μετά την επιβλητική όσο και σημαντική νίκη της 
επί των εκ των πρωτοπόρων Χανίων, με 4-2, σε ματς για την 
4η αγωνιστική των πλέι οφ του 2ο ομίλου της Super League 
2. Ετσι η αθηναϊκή ομάδα μείωσε στους 4 βαθμούς την 
απόστασή της από την κορυφή, στην οποία ισοβαθμούν η 
ομάδα της Κρήτης και η Καλλιθέα (που είχε ρεπό). Στον 1ο 
όμιλο, κομβική ήττα, που της ψαλιδίζει κι άλλο τις ελπίδες 
ανόδου, υπέστη η 2η ΑΕΛ, 1-0 από τον Μακεδονικό. 

 

Σε δύσκολη θέση οι «αιώνιοι» 

Σε δύσκολη θέση όσον αφορά την παραμονή τους στη 
Super League 2 παραμένουν οι δεύτερες ομάδες Ολυμπια-
κού και Παναθηναϊκού, μετά τα προχθεσινά νέα τους 
στραβοπατήματα σε εξ αναβολής αναμετρήσεις για την 1η 
αγωνιστική των πλέι άουτ του 2ου ομίλου. Συγκεκριμένα, 
ο Ολυμπιακός Β' ηττήθηκε στη Ρόδο με 1-0 από τον Δια-
γόρα, με τους γηπεδούχους να «κλειδώνουν» την παρα-
μονή, ο δε Παναθηναϊκός Β' έφερε λευκή ισοπαλία (0-0) 
με το Αιγάλεω. Οι «ερυθρόλευκοι» βρίσκονται στην 4η 
θέση του γκρουπ των πλέι άουτ, ενώ οι «πράσινοι» υστε-
ρούν στην τριπλή ισοβαθμία στις θέσεις υποβιβασμού. 

Η βαθμολογία των πλέι άουτ του 2ου ομίλου μετά από 4 
αγώνες: Διαγόρας Ρόδου 22, Αιγάλεω 21, Γιούχτας 17, 
Ολυμπιακός Β' 15, Παναχαϊκή 15, Παναθηναϊκός Β' 15 
(υποβιβάζονται οι τρεις τελευταίοι). 
 

ΔΕΑΒ 

Χωρίς φιλάθλους άλλα δύο γήπεδα 
Αλλα δύο προσεχή ματς - ένα ποδοσφαιρικό και ένα στο 
μπάσκετ - θα διεξαχθούν χωρίς κόσμο μετά από σχετική 
απόφαση της Διαρκούς Επιτροπής Αντιμετώπισης της 
Βίας. Οπως έκανε γνωστό με ανακοίνωσή της η ΔΕΑΒ, η 
αναμέτρηση Βόλος - Ατρόμητος στο Πανθεσσαλικό Στάδιο 
για την 4η αγωνιστική των πλέι άουτ της Super League θα 
πραγματοποιηθεί κεκλεισμένων των θυρών. 
Το ίδιο θα γίνει και σε ό,τι αφορά το Προμηθέας Πάτρας - 
Κολοσσός Ρόδου για τον 3ο γύρο της Basket League. 
Η ΔΕΑΒ προχώρησε σε αυτήν την απόφαση καθώς στα δύο 
γήπεδα δεν λειτουργούν οι κάμερες του ηλεκτρονικού συ-
στήματος εποπτείας, όπως προβλέπουν τα νέα κυβερνη-
τικά μέτρα «κατά της οπαδικής βίας». 
 

VOLLEYLEAGUE  
Ισχυρό προβάδισμα για τον τίτλο στη Volleyleague πήρε ο 
Ολυμπιακός με το «καλημέρα» των φετινών τελικών. Οι 
«ερυθρόλευκοι» επικράτησαν χθες του Παναθηναϊκού με 
3-0 σετ (23-25, 30-32, 17-25) στο κλειστό του Αγίου Θωμά, 
στον πρώτο τελικό, και έκαναν το 1-0 στις νίκες, σπάζοντας 
παράλληλα το πλεονέκτημα έδρας των «πρασίνων» και 
έχοντας πλέον την ευκαιρία, ενόψει του δεύτερου αγώνα, 
στου Ρέντη, να κάνουν σημαντικό βήμα τίτλου. Από την 
άλλη, ο Παναθηναϊκός καλείται να απαντήσει με εκτός 
έδρας νίκη για να διατηρήσει ακέραιες τις ελπίδες του. 

 ΝΙΚΟΣ  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ




